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Το γράμμα της σύνταξης

Προϋπολογισμός αντιφάσεων
και νέα φορολογικά μέτρα

Παρά το γεγονός ότι ο Κρατικός Προϋπολογισμός του 2014 
παρουσιάστηκε από την κυβέρνηση εν μέσω κλίματος αισιο-
δοξίας, η κοινωνία εξακολουθεί να παραμείνει ιδιαίτερη επι-
φυλακτική για τις οικονομικές προοπτικές της χώρας όπως 
αυτές μετουσιώνονται στην καθημερινή «μάχη» που δίνουν 
επιχειρήσεις και νοικοκυριά για την επιβίωσή τους. 

Η διαφορά μεταξύ της μορφής και του περιεχομένου είναι 
κάτι που ακολουθεί κάθε προϋπολογισμό τις τελευταίες 
δεκαετίες.  Ποτέ σχεδόν οι στόχοι δεν πιάνονταν με τελικό 
αποτέλεσμα τη διόγκωση του χρέους και της προσφυγής σε 
νέο δανεισμό. Τώρα όμως αυτές οι μέθοδες απόκρυψης της 
αποτυχίας έχουν τελειώσει και κάθε αποτυχία ακολουθείται 
από νέα σκληρά φορολογικά και οικονομικά μέτρα.

Η συνεχής επιβολή νέων υψηλότερων φόρων, έχει σαν απο-
τέλεσμα την υφαρπαγή του ελάχιστου εναπομείναντος τζί-
ρου των επιχειρήσεων και των στοιχειωδών εισοδημάτων 
που έχουν ανάγκη οι επιχειρηματίες για να στηρίξουν την 
βιωσιμότητα των επιχειρήσεων τους.     

Χωρίς καμία αμφιβολία η υιοθέτηση αυτής της φορολογικής 
λογικής δεν είναι αναπτυξιακή. Είναι φανερό ότι επιδεινώ-
νονται ακόμη περισσότερο οι όροι και οι προϋποθέσεις για 
να βγούμε από την κρίση. 

Το ΒΕΑ επεσήμανε εγκαίρως ποια θα πρέπει να είναι η ουσία 
του Προϋπολογισμού του επόμενου έτους. Τον χαρακτήρισε 
υπεραισιόδοξο και ανεδαφικό όσον αφορά την προβλεπόμε-
νη, πρώτη, ασθενή, ανάκαμψη της οικονομίας μέσω της αύ-
ξησης των επενδύσεων και των εξαγωγών. Ομοίως αμφισβή-
τησε τα στοιχεία μείωσης της ανεργίας όταν είναι φανερό ότι 
η ανεργία καλπάζει και τίποτα δεν δείχνει ότι θα μειωθεί.

Κι όμως, το ΒΕΑ ενώ κάθε έτος δικαιώνεται με την εκτίμηση 
των μέτρων και την υποβολή των δικών του προτάσεων, η 
κυβέρνηση εξακολουθεί να το αγνοεί και συνεχίζει τις ίδιες 
αποτυχημένες πολιτικές. Πολιτικές που παραδέχονται την 
αποτυχία τους και οι εμπνευστές τους (ΔΝΤ και τρόικα) και 
ωστόσο συνεχίζουν να ισχυρίζονται ότι «μόνη διέξοδος» εί-
ναι η συνέχισή των αποτυχημένων πολιτικών, ακολουθούμε-
νοι πιστά από την κυβέρνηση!

Όσο δεν πρυτανεύει η απλή λογική της επανεκκίνηση της πα-
ραγωγής εθνικού πλούτου ξεκινώντας από την παραγωγική 
ανασυγκρότηση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, κανένα 
μέτρο και καμιά πολιτική δεν μπορεί να μετατραπεί σε ανα-
πτυξιακή. 
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Αναστολή			 
κατασχέσεων 
Του Παύλου Ραβάνη 
Προέδρου του ΒΕΑ

Για άλλη μια φορά η προσπάθεια είσπραξης 
ληξιπρόθεσμων οφειλών προς τα ασφαλιστικά 
ταμεία φαίνεται ότι στέφεται από πλήρη αποτυ-
χία, οδηγώντας τόσο τον Οργανισμό Ασφάλισης 
Ελευθέρων Επαγγελματιών, όσο και τους μικρο-
μεσαίους επαγγελματίες με μαθηματική ακρί-
βεια σε κατάρρευση.

Καθημερινά το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Αθή-
νας γίνεται αποδέκτης πλήθους τηλεφωνη-
μάτων από μικρομεσαίους επιχειρηματίες, οι 
οποίοι εκφράζουν την δυσαρέσκεια τους όσον 
αφορά την νέα «ευνοϊκή» ρύθμιση οφειλών, κα-
θώς αδυνατούν να είναι συνεπείς ακόμη κι αν 
ενταχθούν σε αυτή. Είναι αδύνατο, όπως επιση-
μαίνουν με την έλλειψη ρευστότητας που επι-
κρατεί την αγορά, να καταβάλλουν ταυτόχρονα 
τις τρέχουσες εισφορές με την προσθήκη ποσο-
στού των ληξιπρόθεσμων οφειλών. 

Σημειώνεται ότι η πλειοψηφία από τους 300.000 
ασφαλισμένους στον ΟΑΕΕ, έχουν περάσει στην 
κατηγορία των οφειλετών μόλις την τελευταία 
τριετία, απόρροια της δραματικής συρρίκνωσης 
του κύκλου εργασιών των επιχειρήσεων τους. 

Την ίδια στιγμή, χιλιάδες είναι τα ειδοποιητήρια 
που λαμβάνουν μέσω του Κέντρου Είσπραξης 
Ασφαλιστικών Οφειλών με τα οποία απειλού-
νται ότι εάν δεν ρυθμίσουν τις οφειλές τους, οι 
υπεύθυνοι θα προχωρήσουν σε μέτρα αναγκα-
στικής είσπραξης και κατασχέσεις.  

Η πλήρης κατάρρευση των επιχειρήσεων μέσω 
κατασχέσεων, θα οδηγήσει ταυτόχρονα και τα 
ασφαλιστικά ταμεία  ΟΑEΕ και ΙΚΑ, στο τέλος 
τους. Αυτός ο φαύλος καθοδικός κύκλος ανακό-
πτεται μόνο με παρεμβάσεις, που με ρεαλισμό 
θα στοχεύουν στην “επαναδραστηριοποίηση” 
κρίσιμης μάζας οφειλετών, διατηρώντας πα-
ράλληλα ενεργούς όσο το δυνατόν περισσότε-
ρους ασφαλισμένους.

Η Διοίκηση του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου 
Αθήνας έχει επανειλημμένα από την αρχή του 
έτους καταθέσει τις προτάσεις της στην ηγε-
σία τόσο του υπουργείου Εργασίας όσο και του 
υπουργείου Οικονομικών, προειδοποιώντας για 
το αδιέξοδο και την ανεπάρκεια της υπάρχου-

σας ρύθμισης οφειλών. 

Σε κάθε περίπτωση απόλυτη προτεραιότητα 
πρέπει να αποτελέσει το «πάγωμα» (κεφαλαιο-
ποίηση) των παλαιών οφειλών, δίνοντας στον 
οφειλέτη τη δυνατότητα, την οποία δεν έχει 
σήμερα, να τις αποπληρώσει μετά το 2014. Με 
αυτόν τον τρόπο οι ασφαλισμένοι στον ΟΑΕΕ 
θα μπορούν να συνεχίσουν την επιχειρηματική 
τους δραστηριότητα και παράλληλα να διατη-
ρήσουν το δικαίωμα στην ιατροφαρμακευτική 
περίθαλψη, τόσο για τους ίδιους, όσο και για 
τα έμμεσα ασφαλισμένα μέλη της οικογένειάς 
τους.     

Η πολιτική ηγεσία θα πρέπει να αναλογιστεί ότι 
η αδυναμία διεύρυνσης των ενεργών ασφαλισμέ-
νων στα ταμεία θα οδηγήσει σε εκτροχιασμό όχι 

μόνο των προϋπολογισμών των ασφαλιστικών 
ταμείων, αλλά του κρατικού προϋπολογισμού. 

Την ίδια στιγμή, χιλιάδες συνάδελφοι μας και 
τα μέλη των οικογενειών τους δεν έχουν καμία 
ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, παρά το γεγο-
νός ότι πρόκειται για «παλιούς» ασφαλισμένους 
που έχουν καταβάλει εισφορές στον Οργανισμό 
για περισσότερα από 30 έτη, καθώς δεν διαθέ-
τουν ασφαλιστική ενημερότητα.  

Επιτέλους οι εμπνευστές και αυτής της αποτυ-
χημένης ρύθμισης θα πρέπει να βρουν λύση, 
ώστε να εξασφαλίσουν κρατικά έσοδα μέσω της 
συνέχισης της λειτουργίας των επιχειρήσεων 
και της διατήρησης θέσεων εργασίας. Είναι απα-
ραίτητο να σταματήσει άμεσα η αποστολή ειδο-
ποιητηρίων κατασχέσεων. 

ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΑ  Θ Ε Μ Α Τ Α
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Aρωγός της			 
διαμεσολάβησης	
το ΒΕΑ

«Χείρα βοηθείας» σε χιλιάδες επιχειρηματίες, 
προκειμένου να βρουν λύσεις στις διαφορές 
που ταλανίζουν τις επιχειρήσεις τους με εξωδι-
καστικό τρόπο, προτείνει το Βιοτεχνικό Επιμε-
λητήριο Αθήνας. 

Έτσι, μετά την έναρξη της λειτουργίας του «Αθη-
ναϊκού Κέντρου Κατάρτισης και Εκπαίδευσης 
Διαμεσολαβητών - ο Προμηθέας», που έχουν συ-
στήσει το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Αθήνας 
με τον Δικηγορικό Σύλλογο Αθήνας,  δημιουργή-
θηκαν για πρώτη φορά, ειδικά διαμορφωμένοι 
χώροι για Διαμεσολάβηση, εντός του Επιμελη-
τηρίου. 

Πρόκειται για μια ακόμη προσπάθεια στήριξης 
του θεσμού, για την επίλυση οικονομικών, εμπο-
ρικών και αστικών προβλημάτων των επιχειρη-
ματιών, μακριά από δικαστικές αίθουσες και με 
σαφώς λιγότερο κόστος χρονικό αλλά και χρη-
ματικό. 

Μάλιστα είναι το πρώτο Επιμελητήριο της Αθή-
νας, που υποδέχθηκε το νέο για την Ελλάδα θε-
σμό της Διαμεσολάβησης και εκτίμησε το ρόλο 
και τη συμβολή του στην επιχειρηματικότητα 
και τον επιχειρηματία.

Χθες κατά την διάρκεια ειδικής εκδήλωσης, ο 
Πρόεδρος της Αστικής μη κερδοσκοπικής 
εταιρείας ο «Προμηθέας» κ. Φώτης Κωτσής, 
επισήμανε ότι είναι απαραίτητη η υιοθέτηση 
της κουλτούρας επίλυσης διαφορών εξωδικα-
στικά, μέσω 190 εκπαιδευμένων ήδη, Δικηγόρων 
- Διαμεσολαβητών.

Ο Διαμεσολαβητής-Δικηγόρος κ. Σπύρος 
Αντωνέλος, τόνισε ότι τον Διαμεσολαβητή τον 
επιλέγουν από κοινού και οι δυο πλευρές, οι 
οποίες προσέρχονται στη διαπραγμάτευση με 
τον δικηγόρο τους που είναι απαραίτητος σε 
κάθε περίπτωση. 

Μετά την ολοκλήρωση μιας επιτυχημένης Δια-
μεσολάβησης, η έγγραφη συμφωνία των μερών, 
συνάπτεται σε ένα Πρακτικό, το οποίο αν το 
επιθυμούν τα δυο μέρη, υποβάλλεται για θεώ-
ρηση σε ειδική Γραμματεία του αρμόδιου Πρω-
τοδικείου. Αν στο Πρακτικό υπάρχει αξίωση που 
επιδέχεται αναγκαστικής εκτέλεσης, τότε αυτό 
το Πρακτικό, ισχύει από κει και πέρα, ως εκτελε-
στός τίτλος.  

Από τη δράση
του Επιμελητηρίου
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Δηλαδή σε κάθε περίπτωση, η συμφωνία 
μέσω της Διαμεσολάβησης έχει δεσμευτική 
ισχύ και είναι εκτελεστή, όπως μια δικαστική 
απόφαση και αναγνωρίζεται σε όλες τις συν-
διαλλαγές των δυο μερών με το Δημόσιο.

Μέσω της διαμεσολάβησης θα μπορούν να διευ-
θετηθούν διαφορές που αφορούν μισθωτήρια 
συμβόλαια, δάνεια, σχέσεις προμηθευτή- προ-
μηθευόμενου, καταβολή δεδουλευμένων κ.α.    

Ο Πρόεδρος του ΒΕΑ Παύλος Ραβάνης, τόνισε 
ότι στόχος του Επιμελητηρίου είναι να βοηθή-
σει έμμεσα, στην ελάφρυνση των  επαγγελματι-
ών μελών του αλλά και τρίτων ιδιωτών, από τον 
βραχνά των ψυχοφθόρων δικών και αγώνων, με 
την προσμονή δικασίμων και έκδοσης αποφάσε-
ων, που όταν επιτέλους γίνουν, συχνά οι συνθή-
κες έχουν αλλάξει ήδη δραματικά.    

Το κόστος της Διαμεσολάβησης

Τα μέρη επιβαρύνονται με την αμοιβή των δι-
κηγόρων τους ξεχωριστά, για τις ώρες που θα 
διαρκέσει η διαδικασία της Διαμεσολάβησης 
(μέσα σε μία ημέρα), η οποία είναι θέμα δικής 
τους συμφωνίας, όπως ισχύει γενικά.

Η αμοιβή του Διαμεσολαβητή, ορίζεται ως ωρι-
αία και προκαταβάλλεται. Από την Υπουργική 
Απόφαση, προσδιορίζεται ενδεικτικά στο πο-
σόν των 100 ευρώ την ώρα, με ανώτατο όριο 24 
ώρες, στις οποίες περιλαμβάνεται και ο χρόνος 
προετοιμασίας. 

Τα οφέλη για τον ιδιώτη (επαγγελματία, 	
επιχειρηματία, εργαζόμενο)

•	 Κατ’ αρχήν, ο ενδιαφερόμενος, με όποια 
ιδιωτική εμπορική, αστική διαφορά έχει, 
επιλέγει να την επιλύσει άμεσα και με δική 
του πρωτοβουλία.

•	 Δεν εξαρτάται από τη λειτουργία των Δικα-
στηρίων και τις χρονοβόρες δικασίμους.

•	 Έχει λόγο στην επιλογή του Διαμεσολαβητή 
με πλήρη διαφάνεια.

•	 Μπορεί να έχει αποτέλεσμα και άμεση λύση 
του προβλήματός του, μέσα σε μια ημέρα, 
με εχεμύθεια και αξιοπιστία.

•	 Εξοικονομεί τα ποσά των δικαστικών εξό-
δων και αμοιβών, που θα είχε αν ακολου-
θούσε την πολύχρονη δικαστική διεκδίκη-
ση.

•	 Συζητά και συμμετέχει ενεργά στη διαδικασία, 
σε ανθρώπινο και πολιτισμένο επίπεδο και 
έχει το πλεονέκτημα της διαπραγμάτευσης.

•	 Σε διαφορές που δημιουργούνται μετα-
ξύ συνεργατών, συνεταίρων και στενών 
κοινωνικών δεσμών, η επιτυχημένη Διαμε-
σολάβηση, μπορεί να βοηθήσει στη σταθε-
ροποίηση και διάσωση των σχέσεων, αντί 
της φθοράς και διάσπασής τους με εξαντλη-
τικούς δικαστικούς αγώνες.

•	 Δεν χάνει κανένα άλλο δικαίωμα του σχετι-
κά με τη διαφορά που έχει, για το μέλλον.

Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερό-
μενοι μπορούν να απευθυνθούν στις αρμόδιες 
υπηρεσίες του ΒΕΑ στα τηλέφωνα: 210-3680764 
και 210-3680758, αλλά και στην ιστοσελίδα του 
Επιμελητηρίου www.vea.gr.

ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΑ  Θ Ε Μ Α Τ Α
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Ενημέρωση στο ΒΕΑ	
για την αγορά		
της Κύπρου

Τις συνθήκες που επικρατούν στην Κυπριακή 
αγορά, αλλά και την προοπτική εξαγωγών των 
ελληνικών επιχειρήσεων σε αυτή παρουσίασε ο 
Σύμβουλος Οικονομικών &  Εμπορικών Υπο-
θέσεων A’, επικεφαλής του Γραφείου ΟΕΥ 
στη Λευκωσία, κ. Βασίλης Σκρόνιας, σε ειδική 
επιχειρηματική εκδήλωση που διοργάνωσε το 
Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Αθηνών (ΒΕΑ), μέλος 
του Δικτύου ENTERPRISE EUROPE NETWORK, πα-
ρουσία πλήθους μικρομεσαίων επιχειρηματιών. 
Ο κ. Σκρόνιας κατά την διάρκεια της παρουσία-
σής του επισήμανε ότι αυτή τη στιγμή η Κύπρος 
βρίσκεται σε δυσμενή θέση λόγω της ένταξης 
της στο Μνημόνιο, ωστόσο πιστεύει ότι η κρίση 
στην Κύπρο θα έχει ξεπεραστεί σε τρία χρόνια, 
καθώς η Μεγαλόνησος αναμένεται να μετατρα-
πεί σε ενεργειακό κέντρο λόγω των σχεδιαζόμε-
νων ενεργειακών επενδύσεων,  σχετικών με τα 
κοιτάσματα φυσικού αερίου που έχουν βρεθεί.       

Αυτή τη στιγμή, η Κύπρος και έως το 2015 υπο-
λογίζεται ότι θα βρίσκεται σε βαθιά οικονομική 
κρίση με συρρίκνωση του ΑΕΠ της κατά 25%, 
σμίκρυνση του τραπεζικού της τομέα και αναζή-
τηση νέου οικονομικού μοντέλου, πολλά λουκέ-
τα μικρομεσαίων επιχειρήσεων και εκτίναξη της 
ανεργίας στο 20%.

Ωστόσο οι ενεργειακές επενδύσεις (κέντρο 
απουγροποίησης φυσ. αερίου και αποθήκευσης 
στο Βασιλικό Λεμεσού) υπολογίζονται στο ποσό 
των 10 δισ. ευρώ, δηλαδή το 60% του ΑΕΠ της, 
μετά τo πέρας των τριών αυτών δύσκολων ετών.  

Σύμφωνα με τον Σύμβουλο Οικονομικών &  
Εμπορικών Υποθέσεων, οι Έλληνες επιχει-
ρηματίες που επιθυμούν να προσεγγίσουν 

και να διεισδύσουν στην Κύπρο θα πρέπει να 
προσέξουν: 

•	 Τη ριζική αλλαγή στη συμπεριφορά των 
καταναλωτών, καθώς έχει μειωθεί η δραστι-
κά η κατανάλωση, η οποία γίνεται κυρίως 
(80%) μέσω της χρήσης φυλλαδίων προσφο-
ρών κλπ. 

•	 Τη μείωση του κωδικολογίου των επιχειρή-
σεων και την ενίσχυση της συγκέντρωσης 
του λιανεμπορίου σε λίγες επιχειρήσεις. 

•	 Το πρόβλημα ρευστότητας, αλλά και την 
σκλήρυνση των όρων των επιτόπιων 
προμηθευτών (60 ημέρες πίστωσης αντί 
6 έως12 μηνών) αλλά και ξένων (μείωση 
πιστωτικών ορίων από διεθνείς ασφ. εται-
ρείες – country risk – έναντι Κυπρίων εισα-
γωγέων, πληρωμή τοις μετρητοίς ή προπλη-
ρωμή, μη αποδοχή εγγυητικών επιστολών 
και ενέγγυων πιστώσεων που εκδίδονται 
από κυπριακές τράπεζες).

Σύμφωνα με τον κ. Σκρόνια, προκειμένου να 
τους εμπιστευτούν οι επιχειρηματίες στην Κύ-
προ, οι ενδιαφερόμενοι επιχειρηματίες θα πρέ-
πει να συμμετάσχουν σε κλαδικές εκθέσεις όπως 
δομικά υλικά, μεταποίηση γεωργικών & κτηνο-
τροφικών προϊόντων, τουρισμό και ιδιαίτερα σε 
νέους τομείς με σοβαρές αναπτυξιακές προο-
πτικές, όπως συστήματα διαχείρισης & εξοικο-
νόμησης νερού, στερεών αποβλήτων, τρόφιμα 
& μηχανολ. εξοπλισμός, ΑΠΕ (φωτοβολτ.-ηλιακά 
συστήματα), εξοικονόμηση ενέργειας, δικαιό-
χρηση, ενώ κρίνεται απαραίτητη πέρα από τις 
προσωπικές επισκέψεις στις κυπριακές εταιρεί-
ες και η αναζήτηση αξιόπιστου επιτόπιου εταί-
ρου για την διείσδυση στην κυπριακή αγορά και 
την μακροπρόθεσμη επιτυχία μιας συνεργασίας. 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι 
μπορούν να απευθυνθούν στο Γραφείο Οικονο-
μικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας 
της Ελλάδος στη Λευκωσία και στις ηλεκτρονικές 
διευθύνσεις greekcom@cytanet.com και
www.agora.mfa.gr/cyprus

Από τη δράση
του Επιμελητηρίου
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«Αισιόδοξος»			 
ο προϋπολογισμός	
του 2014

Υπεραισιόδοξες και ανεδαφικές χαρακτηρίζει η δι-
οίκηση του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Αθήνας τις 
προβλέψεις της κυβέρνησης που περιλαμβάνονται 
στον προϋπολογισμό του 2014, ζητώντας αλλαγή 
της εφαρμοζόμενης πολιτικής. Το Επιμελητήριο για 
άλλη μια φορά επισημαίνει ότι η ανάκαμψη δεν 
πρόκειται να προκύψει μέσω εκτιμήσεων και ευ-
χών, αλλά με ουσιαστική αλλαγή πολιτικών επιλο-
γών και προτεραιοτήτων με πραγματική ενίσχυση 
της επιχειρηματικότητας και της απασχόλησης.

Το δημοσιευθέν σχέδιο προϋπολογισμού του 2014 
περιέχει εκτιμήσεις για ανάκαμψη της οικονομίας 
κατά 0,6% μέσω αύξησης των επενδύσεων κατά 5,3% 
και των εξαγωγών κατά 4,6%, καθώς και για μείωση 
της ανεργίας κατά μια ποσοστιαία μονάδα και όλα 
αυτά θα οδηγήσουν σε πρωτογενές πλεόνασμα 
0,2% του ΑΕΠ!

Οι παραπάνω εκτιμήσεις θεωρούμε ότι εκτός του 
ότι είναι υπεραισιόδοξες είναι εντελώς ανεδαφι-
κές, διότι ο τρόπος μέσω του οποίου προβλέπεται 
να πραγματοποιηθούν βασίζεται στην ίδια αποτυ-

Αλλαγή του			 
τρόπου καταβολής 
προστίμων

Την καταβολή προστίμων σε δόσεις κι όχι εφάπαξ 
ζητά η διοίκηση του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου 
Αθήνας, επισημαίνοντας ότι οι μικρομεσαίοι επι-
χειρηματίες αδυνατούν να ανταπεξέλθουν, καθώς 
η πλειοψηφία βρίσκεται ένα βήμα πριν την οριστι-
κή διακοπή εργασιών.    

Μέσα σε ένα πλέγμα αδυναμίας εκπλήρωσης επι-
χειρηματικών υποχρεώσεων και στενότητας ρευ-
στότητας, που αντιμετωπίζουν πολλές Βιοτεχνι-
κές Επιχειρήσεις, η αιφνιδιαστική απόφαση του 
Γενικού Γραμματέα Δημοσίων Εσόδων με την οποία 
καταργούνται οι δόσεις στην εξόφληση επιπλέον 
φόρων, τελών, εισφορών και προστίμων που βε-
βαιώνονται μετά από φορολογικούς ελέγχους 
και ο φορολογούμενος θα πρέπει να καταβάλει 
ολόκληρο το οφειλόμενο ποσό μέχρι την τελευ-

χημένη συνταγή των τελευταίων ετών που επιδεί-
νωσαν την ύφεση, δηλαδή με την περαιτέρω μείω-
ση των διαθέσιμων εισοδημάτων μέσω περικοπών 
και ταυτόχρονης αύξησης της φορολογικής τους 
επιβάρυνσης με συνέπεια την περαιτέρω μείωση 
της ιδιωτικής κατανάλωσης.   Η πολιτική αυτή σε 
συνδυασμό με την παντελή έλλειψη χρηματοδό-
τησης των επιχειρήσεων από το τραπεζικό σύστη-
μα, την εξοντωτική υπερφορολόγηση τους (πραγ-
ματικός συντελεστής φορολογίας 40,3% λόγω 
προκαταβολής φόρου για επαγγελματοβιοτέχνες 
και εμπόρους), την ανελέητη ασφαλιστική εισφο-
ροκαταδίωξη τους και το όχι απλά ασταθές αλλά 
εχθρικό περιβάλλον για επενδύσεις και επιχειρη-
ματικότητα, δρομολογούν τις προϋποθέσεις κατα-
στροφής της εναπομένουσας παραγωγικής βάσης 
της, περαιτέρω αύξησης της ανεργίας και τελικά 
της ενίσχυσης και όχι ανατροπής της ύφεσης όπως 
προβλέπεται.

Σε μια κοινωνία και οικονομία που από καιρό 
έχουν ξεπεράσει τα όρια τους η συχνά υπεσχημέ-
νη από κυβερνητικούς παράγοντες ανάκαμψη και 
ανάπτυξη δεν πρόκειται να προκύψει από ανεδα-
φικές εκτιμήσεις και ευχές, αλλά με ουσιαστική 
αλλαγή πολιτικών επιλογών και προτεραιοτήτων 
με πραγματική ενίσχυση της επιχειρηματικότητας 
και της απασχόλησης.

ταία εργάσιμη ημέρα του επόμενου μήνα από την 
κοινοποίηση της πράξης επιβολής προστίμου, θα 
οδηγήσει πλήθος Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων 
ένα βήμα πριν το λουκέτο. 
Το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Αθήνας εκφράζει την 
έντονη αντίθεση του με την συγκεκριμένη αλλα-
γή τη δεδομένη χρονική στιγμή και λαμβάνοντας 
υπόψη τις ιδιαίτερες συνθήκες που επικρατούν 
στην αγορά ζητά τη διατήρηση του υφιστάμενου 
καθεστώτος το οποίο παρείχε τη δυνατότητα στις 
επιχειρήσεις, έστω και δύσκολα να είναι συνεπείς 
στις υποχρεώσεις τους και να μην προστίθενται 
στην ήδη μεγάλη λίστα των οφειλετών του Δημο-
σίου.
Η Διοίκηση του ΒΕΑ κάνει έκκληση στο Γεν. Γραμ-
ματέα Δημοσίων Εσόδων να επικρατήσει η λογική 
και όχι επιλογές που οδηγούν στον αφανισμό της 
Ελληνικής Επιχειρηματικότητας και ιδιαίτερα των 
Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων και ταυτό-
χρονα να προβληματιστούμε όλοι για την επιτυχία 
των μέχρι σήμερα ακολουθούμενων πολιτικών, τα 
αποτελέσματα των οποίων μας οδηγούν στην άμε-
ση αναθεώρησή τους.  

ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΑ  Θ Ε Μ Α Τ Α
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Απαράδεκτη				 
η σχεδιαζόμενη		
απενεργοποίηση	
του ΑΦΜ

Αιφνιδιασμό και αγανάκτηση προκαλεί για άλλη 
μια φορά στην επιχειρηματική κοινότητα το σχέδιο 
που επεξεργάζεται η Γενική Γραμματεία Δημοσίων 
Εσόδων για την άμεση απενεργοποίηση του ΑΦΜ 
των επιχειρήσεων με ληξιπρόθεσμες, μη ρυθμισμέ-
νες οφειλές  προς το Δημόσιο.

Είναι τουλάχιστον απαράδεκτο, στη σημερι-
νή δύσκολη οικονομική πραγματικότητα, το 
Υπουργείο Οικονομικών να επεξεργάζεται σχέ-
δια η εφαρμογή των οποίων είναι βέβαιο πως θα 
οδηγήσει χιλιάδες Μικρομεσαίες -και όχι μόνο- 
Επιχειρήσεις σε ξαφνικό θάνατο με ότι αυτό συ-
νεπάγεται για την Ελληνική οικονομία.

Σε μια αγορά που με το ζόρι στέκεται στα πόδια 
της, λόγω της παρατεταμένης ύφεσης, της μειω-
μένης κατανάλωσης, των αλλεπάλληλων φορο-
λογικών επιβαρύνσεων, το Υπουργείο Οικονομι-
κών αντί να επιλέγει λύσεις που θα  βοηθήσουν 
στην επιβίωση των  επιχειρήσεων επεξεργάζε-
ται σχέδια που οδηγούν στην τιμωρία και την δι-
απόμπευση ακόμη και υγειών επιχειρήσεων που 
έχουν βρεθεί μεν να χρωστούν στο Δημόσιο είτε 
χωρίς δική τους υπαιτιότητα είτε γιατί υπάρχει 
μεγάλη καθυστέρηση στην επιστροφή οφειλών 
του Δημοσίου προς αυτές.

Το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Αθήνας εκφράζει την 
έντονη αντίθεσή του  στην εφαρμογή τέτοιων 
σχεδίων  και  καλεί την Πολιτική  ηγεσία του 
Υπουργείου  Οικονομικών  έστω και την ύστατη 
στιγμή να σταθεί στο ύψος των περιστάσεων, 
επιστρατεύοντας τη λογική και όχι επιλογές και 
προτάσεις που θα οδηγήσουν στον αφανισμό 
της Ελληνικής Επιχειρηματικότητας και ιδιαίτε-
ρα των Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων.  

Ευκαιρίες			 
επέκτασης στην		
Γερμανική αγορά 

Σημαντικά περιθώρια ενίσχυσης των εξαγωγών 
ελληνικών προϊόντων στην γερμανική αγορά δι-
απίστωσε η κα Χριστίνα Στεφανίδου, Σύμβουλος 
Οικονομικών Εμπορικών Υποθέσεων Ά , - Επικε-
φαλής του Γραφείου ΟΕΥ στο Μόναχο, κατά την 
διάρκεια εκδήλωσης που πραγματοποίησε χθες 
το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Αθήνας, μέλος του 
Δικτύου ENTERPRISE EUROPE NETWORK.

Απευθυνόμενη σε πλήθος μικρομεσαίων επιχει-
ρηματιών η κα Στεφανίδου αναφέρθηκε ιδιαίτε-
ρα στις δυνατότητες επέκτασης των ελληνικών 
εξαγωγών
ιδιαίτερα στα κράτη της Βαυρίας και της Βάδης 
στη Βυρτεμβέργη στη Νότια Γερμανία, όπου οι 
εισαγωγές από την Ελλάδα είναι μόλις στο 0,2% 
του συνόλου και οι εξαγωγές στο 0,3% αντίστοι-
χα. Τα περιθώρια για τους Έλληνες εξαγωγείς 
διευρύνεται ακόμη περισσότερο από το γεγο-
νός ότι τα συγκεκριμένα κρατίδια καταγράφουν 
υψηλό ατομικό εισόδημα και μηδαμινή ανεργία 
(3,7%).  

Σε ότι αφορά στο ενδιαφέρον που δείχνουν οι 
γερμανοί καταναλωτές για ελληνικά προϊόντα 
αυτό εστιάζεται σε βιολογικά τρόφιμα φρέσκα 
και μεταποιημένα, ποτά, ενδύματα, μηχανές 
παραγωγής και διανομής ηλεκτρικού ρεύμα-
τος, καλλυντικά, τα φάρμακα κ.α. 

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε η κα. Στεφανίδου στα 
αυξημένα περιθώρια εξαγωγής κοσμημάτων 
στη Γερμανία, επισημαίνοντας ότι έχει μειωθεί 
δραστικά ο αριθμός των επιχειρηματιών που 
δραστηριοποιούνταν τα προηγούμενα χρόνια 

Από τη δράση
του Επιμελητηρίου
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στις συγκεκριμένες περιοχές. Τα ελληνικά κο-
σμήματα προτιμούνται από τους Γερμανούς 
καθώς χαρακτηρίζονται από ελαφρύ design και 
νεανικό στυλ, ταιριαστό με τη μόδα. 

Σε ότι αφορά τις προοπτικές ενίσχυσης του 
ρεύματος Γερμανών τουριστών προς τη χώρα, η 
επικεφαλής του ΟΕΥ επισήμανε ότι ενδιαφέρο-
νται κυρίως για τον ιαματικό και γαστρονομικό 
τουρισμό.   

Τα κρατίδια της Βαυρίας και της Βάδης Βυρτεμ-
βέργης διαθέτουν σοβαρές υποδομές υποστή-
ριξης της επιχειρηματικότητας, συμβουλευτικά 
γραφεία, υψηλό επίπεδο υπηρεσιών και ηλε-
κτρονικοποίηση των πληροφοριών της παρα-
γωγής και της οικονομίας. Με αυτά τα δεδομένα 
καθίσταται ευκολότερη η διείσδυση στην γερ-
μανική αγορά, για την οποία ωστόσο απαιτείται 
συστηματική προσπάθεια και καλή οργάνωση 
του εξαγωγικού σχεδιασμού του προϊόντος.  

Στην προσπάθεια όσων επιχειρηματιών επιθυ-
μούν να διερευνήσουν το ενδεχόμενο επέκτα-
σης των δραστηριοτήτων τους στην μεγαλύτερη 
αγορά της Ευρώπης, το ελληνικό Γραφείο Εμπο-
ρικών και Οικονομικών Υποθέσεων του Μονά-
χου είναι σε θέση να προσφέρει οποιαδήποτε 
συμβουλευτική υπηρεσία. Για περισσότερες 
πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι επιχειρηματί-
ες μπορούν να ενημερωθούν στην ιστοσελίδα 
www.agora.mfa.gr/de63 και το e-mail
ecocom-munich@mfa.gr 

Την εκδήλωση χαιρέτισαν η κα Αθηνά Θεοφανί-
δου, διευθύντρια Δημοσίων Σχέσεων Ελληνο-
γερμανικού Επιμελητηρίου, η οποία ευχαρίστη-
σε το ΒΕΑ και το υπουργείο Εξωτερικών για τη 
πρωτοβουλία της ενημέρωσης τονίζοντας την 
αναγκαιότητα της εξωστρέφειας που πρέπει να 
αναπτύξουν οι ελληνικές επιχειρήσεις. 

ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΑ  Θ Ε Μ Α Τ Α
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Όχι στην επιβολή	
έκτακτης εισφοράς	
στο φυσικό αέριο

Τη διαφωνία της στην επιβολή έκτακτου αναδρομι-
κού φόρου στο φυσικό αέριο, εξέφρασε η Διοίκηση 
του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Αθήνας. Σε επιστο-
λή –διαμαρτυρία, επισημαίνεται ότι η υιοθέτηση 
αυτού του μέτρου, θα προσθέσει ακόμη ένα βάρος 
στις πολύπαθες μικρομεσαίες επιχειρήσεις, που 
χρησιμοποιούν φυσικό αέριο, το οποίο πληρώνουν 
κατά 30-40% ακριβότερο! 

Συγκεκριμένα με την ψήφιση επί της αρχής, του 
νέου νομοσχεδίου «Ρυθμίσεις Θεμάτων Ανανε-
ώσιμων Πηγών Ενέργειας και άλλες διατάξεις» 
του ΥΠΕΚΑ, κατατέθηκε τροπολογία, από 30 
Βουλευτές της συμπολίτευσης, με την οποία 
προβλέπεται επιβολή έκτακτου φόρου και μά-
λιστα αναδρομικά, από 1-7-2012, στις πωλήσεις 
του φυσικού αερίου, προκειμένου να καλυφθεί 
το έλλειμμα της  Λ.Α.Γ.Η.Ε. Α.Ε.

Το Β.Ε.Α απέστειλε ήδη επιστολή
διαμαρτυρίας στους Βουλευτές,
τονίζοντας τα εξής:

•	 Μια τέτοια  ρύθμιση, θεωρούμε ότι θα οδη-
γήσει σε επιπλέον επιβάρυνση των Μικρο-
μεσαίων Επιχειρήσεων, η πλειονότητα των 
οποίων κάνει χρήση φυσικού αερίου. 

•	 Η τιμή του φυσικού αερίου στην Ελλάδα, 
είναι κατά 30%-40% υψηλότερη από τον 
μέσον όρο της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

•	 Παράλληλα, ΕΦΚ ισχύει και στην πώληση 
ηλεκτρικής ενέργειας, με αποτέλεσμα οι 
επιχειρήσεις- καταναλωτές να επιβαρύ-
νονται δυο φορές με φόρο στην ηλεκτρο-
παραγωγή που χρησιμοποιεί καύσιμο το 
φυσικό αέριο.

•	 Όλοι οι φορείς που συμμετείχαν στη συζή-

τηση στη Διαρκή Επιτροπή Παραγωγής και 
Εμπορίου, εξέφρασαν σοβαρούς προβλημα-
τισμούς για το νομοσχέδιο και δεν περιορί-
στηκαν στην προώθηση των θέσεων τους.

•	 Στη σημερινή δύσκολη οικονομική συγκυ-
ρία, οποιαδήποτε μετακύλιση φόρου στις 
Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις, τις οδηγεί ένα 
βήμα πριν το λουκέτο, με συνέπεια την 
αύξηση της ανεργίας και την καταστροφή 
μεγάλου μέρους του επιχειρηματικού ιστού 
της χώρας.

•	 Υπάρχει οδηγία  της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 
(Small Business Act For Europe (SBA),  σύμ-
φωνα με την οποία, κατά την εκπόνηση νο-
μοθεσίας στα κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης,  πρέπει πρώτον να δίνεται προτε-
ραιότητα στις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις 
και δεύτερον  να λαμβάνονται σοβαρά 
υπόψη  οι επιπτώσεις που προκύπτουν σε 
αυτές από την εφαρμογή της νομοθεσίας.

Το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Αθήνας,  καλεί 
τους Έλληνες Βουλευτές, να λάβουν σοβαρά 
υπόψη τους, την κατάσταση στην οποία θα 
βρεθούν οι ΜΜΕ με την επιβολή της έκτα-
κτης εισφοράς καθώς και να μεριμνήσουν   
για την  αποφυγή της μετακύλισης του συ-
γκεκριμένου φόρου στις ΜΜΕ. 

Από τη δράση
του Επιμελητηρίου
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Φόρουμ				  
για την πράσινη		
επιχειρηματικότητα

Με κέντρο την παρουσίαση καλών πρακτικών 
πράσινης επιχειρηματικότητας και επιχειρήσε-
ων που είτε έχουν υιοθετήσει πρακτικές Πρά-
σινης και Καινοτόμου Επιχειρηματικότητας ή 
δραστηριοποιούνται σε έναν από τους τομείς 
της Πράσινης Επιχειρηματικότητας διεξήχθη, 
στις   19/9/2013, η δεύτερη συνάντηση της Συ-
ντονιστικής ομάδας του «Φόρουμ Πράσινης και 
Καινοτόμου Επιχειρηματικότητας» στα γραφεία 
του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Αθηνών.

Το  Φόρουμ Πράσινης και Καινοτόμου Επιχειρη-
ματικότητας   είναι ένα Δίκτυο συνεργασίας με-
ταξύ διαφόρων φορέων   που είναι σχετικοί με 
την επιχειρηματικότητα την καινοτομία και την 
βιώσιμη ανάπτυξη, με σκοπό   να ενημερώσουν 
και ευαισθητοποιήσουν τους  πολύ μικρούς επι-
χειρηματίες, έτσι ώστε να μπορέσουν  να αξιο-
ποιήσουν  τις πρακτικές στους τομείς   αυτούς, 
για να ωφεληθούν  πρωτίστως οι ίδιες οι επιχει-
ρήσεις τους και να γίνουν περισσότερο ανταγω-
νιστικές.

Στο φόρουμ συμμετέχει και το ΒΕΑ από την 
αρχή της ίδρυσής του. 

Στη συνάντηση συμμετείχαν πολλοί φορείς - 
μέλη του φόρουμ και επιχειρήσεις - μέλη του 
ΕΕΑ. Συμμετείχε και ο Γενικός Γραμματέας Κατα-
ναλωτή και Βιομηχανίας κ. Γιώργος Στεργίου ο 
οποίος χαιρέτισε τη συνάντηση και βεβαίωσε 
για τη στήριξη της ΓΓ στο έργο του φόρουμ.
Στις εργασίες του φόρουμ παραβρέθηκε και ο 
πρόεδρος της ΓΣΕΒΕΕ κ. Γιώργος Καββαθάς.

Στην παρέμβαση του ο κ. Γεώργιος Στεργίου, 
Γενικός Γραμματέας Βιομηχανίας και  Κατανα-
λωτή  του Υπουργείου Ανάπτυξης και Ανταγωνι-
στικότητας αναφέρθηκε στη σπουδαιότητα της 
πρωτοβουλίας του ΕΕΑ και κάλεσε και άλλους 
εταίρους να συμμετάσχουν στο φόρουμ. Ομο-
λόγησε ότι δεν έχει κάποιο σχέδιο συμμετοχής 
της ΓΓ στις δράσεις αυτές αλλά όσον αφορά 
τη χρηματοδοτική στήριξη  ανέφερε ότι «είναι 
μέσα στις συζητήσεις που μπορούμε να κάνου-
με».

Ο κ. Γιάννης   Καλογερόπουλος, ειδικός επι-
στήμονας του  ΒΕΑ, παρεμβαίνοντας, στάθηκε 
περισσότερο στην ισορροπία που πρέπει να 
έχουμε στη δράση μας μεταξύ «πράσινου» και 
«καινοτόμου» επιχειρηματικότητας. Χρειάζεται, 
είπε, να δώσουμε πολύ πρακτικές συμβουλές 
ώστε να προωθήσουμε πρακτικές  δράσεις που 

ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΑ  Θ Ε Μ Α Τ Α
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μπορούν να μειώσουν το κόστος λειτουργίας 
της επιχείρησης. Για να είναι ελκυστικό αυτό 
που θα βγει από δω πρέπει να έχει οικονομικό 
όφελος.

Στη συνάντηση οι παρουσιάστηκαν επιχειρή-
σεις που κινούνται στο πεδίο των πρακτικών 
Πράσινης και Καινοτόμου Επιχειρηματικότητας 
ενώ συζητήθηκαν τα θέματα της προώθησης 
των ενεργειών για την εφαρμογή, από τις επι-
χειρήσεις, της πράσινης επιχειρηματικότητας. 

Όπως τονίστηκε, στη δύσκολη περίοδο που δι-
ανύουμε υπάρχουν «πράσινες» πρακτικές που 
μπορεί να εφαρμοστούν  χωρίς  καθόλου κόστος  
αλλά με όφελος για την επιχείρηση και άλλες 
με χαμηλό ή υψηλότερο κόστος. Αξίζει να ση-
μειωθεί ότι οι πρακτικές που απαιτούν υψηλό 
κόστος όπως η αγορά σύγχρονου εξοπλισμού   
κλπ, αποδίδουν κέρδος μακροπρόθεσμα.

Η διάδοση των εμπειριών  των επιχειρηματιών 
που έχουν εφαρμόσει πρακτικές Πράσινης και 
Καινοτόμου Επιχειρηματικότητας είναι σημα-
ντική και μπορεί  να συμβάλει  ουσιαστικά στην 
ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των πολύ μι-
κρών επιχειρηματιών .
  
Στην συντονιστική ομάδα του Φόρουμ εκτός 
από το Β.Ε.Α. συμμετέχουν το Ε.Ε.Α , η ΓΓ Εμπο-
ρίου, η  Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε. η Ε.Σ.Ε.Ε. , το Ε.Β.Ε.Π.,το Β.Ε.Π., 
το Ε.Ε.Π. , καθηγητές από το Μετσόβιο Πολυτε-
χνείο, το Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών  και 
το Πανεπιστήμιο Πειραιά . 
 
Επιδίωξη των συμμετεχόντων φορέων στο φό-
ρουμ   είναι, μέσα από την συνεργασία   τους, 
να αναπτυχθούν δράσεις και  εργαλεία  που θα 
συμβάλουν στην ευαισθητοποίηση   των   πολύ 
μικρών  επιχειρήσεων σε  θέματα «Πράσινης και 
Καινοτόμου Επιχειρηματικότητας »   έτσι ώστε   
να βελτιωθεί η λειτουργία των επιχειρήσεων   
τους, να εξοικονομήσουν πόρους καθώς επίσης 
να αναδείξουν νέες δραστηριότητες  στους το-
μείς αυτούς .

Στόχοι του φόρουμ:
 

•	 Δημιουργία ενημερωτικής σελίδας 
Πράσινης και Καινοτόμου Επιχειρημα-
τικότητας 

•	 Διαμόρφωση πρότασης με  τις 
προτεραιότητες για τις Πολύ Μικρές 
Επιχειρήσεις  για την νέα προγραμματι-
κή περίοδο

•	 Δημιουργία απλού ενημερωτικού  
οδηγού  με πρακτικές Πράσινης Επιχει-
ρηματικότητας (σε έντυπη και ηλεκτρο-
νική μορφή ) που μπορεί να εφαρμό-
σουν οι Πολύ Μικρές Επιχειρήσεις 

•	 Δημιουργία διαδραστικού εργαλεί-
ου πού θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα 
και θα είναι χρηστικό για τον πολύ 
μικρό επιχειρηματία 

•	 Διοργάνωση ενημερωτικής εκδήλω-
σης για ευαισθητοποίηση των επιχει-
ρήσεων και  ανταλλαγής εμπειριών 
(διακρατικής )

•	 Θεσμοθέτηση βραβείων Πράσινης 
και Καινοτόμου Επιχειρηματικότη-
τας για τις πολύ μικρές επιχειρήσεις 

Από τη δράση
του Επιμελητηρίου

12



Εκδήλωση 			 
προκαθορισμένων	
επιχειρηματικών	
συναντήσεων  

29/11/2013, Λισαβόνα
 

Το Δίκτυο Enterprise Europe Network  της 
Πορτογαλίας οργανώνει  εκδήλωση προκαθο-
ρισμένων επιχειρηματικών συναντήσεων την 
29/11/2013, στη Λισαβόνα. 

Η εκδήλωση διοργανώνεται στο πλαίσιο της 
αποστολής του Αντιπροέδρου της Ε.Ε.  Antonio 
Tajani προς την Πορτογαλία. 

ΜΕΧΡΙ ΣΗΜΕΡΑ 439 ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΕΧΟΥΝ 
ΕΓΓΡΑΦΕΙ ΓΙΑ ΠΡΟΚΑΘΟΡΙΣΜΕΝΕΣ ΕΠΙΧΕΙ-
ΡΗΜΑΤΙΚΕΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ, ΑΠΟ ΤΙΣ ΟΠΟΙΕΣ 
18 ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ

ΤΟΜΕΙΣ

Οικονομία της θάλασσας ( υπεράκτιες δραστη-
ριότητες, όπως η αιολική, η κυματική και παλιρ-
ροϊκή ενέργεια, κρουαζιέρες, θαλάσσιος τουρι-
σμός, βιοτεχνολογία)
• Υγεία
• Τουρισμός
•Εξαρτήματα  αυτοκινήτων
• Εξαρτήματα αεροναυτικής 
• ΤΠΕ
• Αγροτικά προϊόντα  και Τρόφιμα
• Χαρτί , χαρτοπολτός

Η προθεσμία υποβολής συμμετοχών είναι 
στις 7 Νοεμβρίου 2013.

Για περισσότερες πληροφορίες  για τη διαδικα-
σία εγγραφής, τις συμμετέχουσες επιχειρήσεις 
και άλλες λεπτομέρειες μπορείτε να επισκεφθεί-
τε την ιστοσελίδα 
www.b2match.eu/m4g-portugal
ή  να επικοινωνήσετε με την υπηρεσία μας 
leousi@acsmi.gr.

ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΑ  Θ Ε Μ Α Τ Α
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20120222039 Ρουμανική  εταιρεία που ειδικεύεται στη διανομή χαρτικών γραφείου και 
σχολικών , καθώς και την παραγωγή διαφημιστικού υλικού αναζητά προμηθευ-
τές υλικών γραφείου και γραφικής ύλης από χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η 
εταιρεία διαθέτει δύο καταστήματα και ένα κατάστημα παραγωγής διαφημιστι-
κού υλικού.

20121206004 Ρουμανική εταιρεία εξειδικεύεται στη λιανική πώληση χαρτικών ειδών  γρα-
φείου  και σχολικών  προϊόντων και αναζητά νέους προμηθευτές. Η εταιρεία 
διαθέτει καταστήματα λιανικής πώλησης, αλλά και παράγει διαφημιστικό 
υλικό, όπως επαγγελματικές κάρτες,  φυλλάδια και μεταξοτυπίες. Η εταιρεία 
προσφέρει υπηρεσίες εμπορικού  μεσάζοντα (ως διανομέας) για κατασκευαστές 
προϊόντων γραφικής ύλης από χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

20120604036 Γαλλική ΜΜΕ που  ειδικεύεται στη μεταξοτυπία αναζητά κατασκευαστές μελα-
νιών ,  που θα μπορούσαν να λειτουργήσουν ως υπεργολάβοι. Η εταιρεία θα 
ήθελε να οικοδομήσει μια μακροχρόνια συνεργασία.

20130325025 Γαλλική εταιρεία που ειδικεύεται στο εμπόριο  εντύπων , προϊόντων γραφεί-
ου  και διαφημιστικών  (στυλό, χαρτικά, αποσκευές,), προσφέρει ενδιάμεσες 
υπηρεσίες εμπορίου για κατασκευαστές από όλες τις ευρωπαϊκές χώρες που θα 
μπορούσαν να τους προμηθεύσουν  ανταλλακτικές φύσιγγες μελάνης 

20110131024 Σερβική εταιρεία που ιδρύθηκε το 1996,  διανομέας κυρίως τροφίμων και  
υλικών συσκευασίας προσφέρει εμπορικές υπηρεσίες σε εταιρίες παραγωγής 
αγροτικών προϊόντων,  γαλακτοκομικών, προϊόντων ζαχαροπλαστικής, κλπ. Η 
εταιρεία διαθέτει ένα ευρύ δίκτυο διανομής  που επικεντρώνεται στις χώρες 
της πρώην Γιουγκοσλαβίας. 

20110707036 Ρουμανική εταιρεία που εξειδικεύεται στη διανομή φρέσκων προϊόντων δια-
τροφής  (φρούτων , λαχανικών  ηλιέλαιου, ζάχαρης, αλεύρων,  αναζητά  παρα-
γωγούς φρούτων ,  λαχανικών και τροφίμων.

20130510016 Πολωνός χονδρέμπορος και διανομέας πρώτων υλών, ημι-ετοίμων προϊόντων 
και εξοπλισμού για αρτοποιεία, ζαχαροπλαστική, βιομηχανία παγωτού αναζη-
τά παραγωγούς  πρώτων υλών και  συστατικών.

20130604050 Πολωνική εταιρεία εμπορίου και διανομής διαφόρων τροφίμων ενδιαφέρεται 
για την εισαγωγή νέων προϊόντων στην πολωνική αγορά .

20121106017 Ρωσική εταιρεία που ειδικεύεται στην τροφοδοσία καταστημάτων και δημόσι-
ων ιδρυμάτων (νοσοκομεία, οικοτροφεία, σανατόρια, φυλακές, σχολεία) αναζη-
τά  προμηθευτές σιτηρών, ζάχαρης, κονσερβοποιημένων τροφίμων.

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ

Για τα στοιχεία επικοινωνίας των 
παρακάτω, παρακαλούμε στείλτε 

μας μήνυμα στη διεύθυνση
leousi@acsmi.gr
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Εταιρία: ZUBIR & MESHEL General trading LLC

Χώρα: ΓΑΛΛΙΑ  (Παρίσι)

Τηλ: 0033 6 67 28 37 43

Ηλ.Ταχυδρομείο:  kem.sani@hotmail.fr, rekaich@hotmail.com  

Περιγραφή αιτήμα-
τος: 

Αναζήτηση για τα κάτωθι ελληνικά προϊόντα, με σκοπό την εξαγωγή τους στη 
Γαλλία και σε άλλες χώρες: -τρόφιμα: 
φρούτα, λαχανικά, βαμβάκι, κοτόπουλα (νωπά και κατεψυγμένα), ιχθηρά, φέτα, 
μαστίχα, ελαιόλαδο, σταφίδες κλπ -υλικά κατασκευών: γυαλί, κεραμικά, μάρμα-
ρο - πέτρα, είδη ψύξης-θέρμανσης (κλιματιστικά, θερμοσίφωνες κλπ) -έπιπλα: 
έπιπλα κουζίνας και μπάνιου Υπεύθυνος επικοινωνίας: κ. Rekaich Τηλ.: 0033 6 
67 28 37 43 (κινητό) E-mail: kem.sani@hotmail.fr, rekaich@hotmail.com

Εταιρία: LEAS  SA 

Πληροφορίες: Γαλλική εταιρεία ηλεκτρονικού εξοπλισμού, με δικό της γραφείο τεχνικών μελε-
τών αναζητά -λόγω φόρτου εργασίας- συνεργασία με γραφείο τεχνικών μελετών 
στην Ελλάδα για την εκπόνηση μελετών για έργα ηλεκτρονικού εξοπλισμού.
Υπεύθυνος επικοινωνίας: κ. Jean Angelidis
Τηλ.: 0033 6 08 58 85 90 (κινητό), 0033 4 76 52 13 30 (γραφείο)
Φαξ: 0033 4 76 52 18 60
E-mail: leas38@hotmail.com, ja@leas.fr, info@leas.fr
Website: www.leas.fr, www.leas.cabanova.fr

Εταιρία:  M.R. METALLI SRL

Δραστηριότητα: Υπολείμματα και απορρίμματα των βιομηχανιών ειδών διατροφής. τροφές 
παρασκευασμένες για ζώα 

Διεύθυνση: VIA SOPRARIGOSSA 979

Πόλη/Τ.Κ.: GAMBETTOLA (FORLI-CESENA) / 47035

Χώρα: ΙΤΑΛΙΑ

Τηλ: +39 3341721481

ΦΑΞ: +39 0547 665013

Ηλ.Ταχυδρομείο:  matteimr@virgilio.it  

Περιγραφή αιτή-
μτος: 

Ιταλική εταιρεία επιθυμεί να αγοράσει SCRAP ηλεκτρονικών ειδών, σιδήρου, 
καλωδίων, ηλεκτροκινητήρων κ.ά.

ΖΗΤΗΣΕΙΣ
ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ

ΑΠΟ ΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΤΟΥ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ

ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΑ  Θ Ε Μ Α Τ Α
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Eνημέρωση μελών	
μας για συμμετοχή	
σε κόμβο προβολής	
εξαγωγικών			
επιχειρήσεων

Το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο της Αθήνας στο 
πλαίσιο της συνεχούς προσπάθειας που κα-
ταβάλει για τη στήριξη των σκληρά δοκιμαζό-
με- νων μικρομεσαίων επιχειρήσεων και ανα-
γνωρίζοντας την εξαγωγική δραστηριότητα ως 
προϋπόθεση ανάπτυξης τόσο των επιχειρήσε-
ων όσο και της ελληνικής οικονομίας, υπέγρα-
ψε σύμφωνο συνεργασίας με τους δημιουργούς 
του Διαδικτυακού Κόμβου για τις Εξαγωγικές 
Ελληνικές Επιχειρήσεις που φιλοξενείται στο 
site www.All4Greece.com

Οι υπηρεσίες του εν λόγω πόρταλ παρέχονται 
δωρεάν και περιλαμβάνουν:

•	 παρουσίαση και προβολή των ελληνικών 
εξαγωγικών επιχειρήσεων για δημιουργία 
συνεργασιών

•	 ενίσχυση επενδυτικών πρωτοβουλιών, 
προώθηση και πώληση ελληνικών προϊό-
ντων

•	 παροχή πληροφοριών για αγορές του 
εξωτερικού, συμβουλών για προετοιμασία 
εξαγωγικής δραστηριότητας, επενδυτικών 
ευκαιριών στην Ελλάδα,

•	 on line προβολή προϊόντων τεχνολογίας 
και καινοτομιών

•	 υποστήριξη ελληνικών επιχειρήσεων για 
εξαγωγικές δραστηριότητες 

•	 επιχειρηματικά σχέδια, υποστήριξη για 
απόκτηση πιστοποιητικών διαχείρισης 
ποιότητας

•	 αναζήτηση τεχνογνωσίας, λιτές πρακτικές, 
ώθηση στη βιώσιμη ανάπτυξη κ.λπ.

Στις καταχωρήσεις στο site
www.All4Greece.com είναι δυνατόν να πε-
ριλαμβάνονται για την κάθε εγγραφή – κατα-
χώρηση κάθε επιχείρησης:
1.	 Τίτλος / Επωνυμία Επιχείρησης.

2.	 Επιλογή της κατηγορίας / κλάδου της επι-
χείρησης (ανάλογα με τα προϊόντα της).

3.	 Τοποθεσία / έδρα της επιχείρησης

4.	 Ανάρτηση λογότυπου / εμπορικού σήμα-
τος της επιχείρησης μορφές αρχείου png, 
gif, jpg, jpeg. Διαστάσεις φωτογραφίας μετα-
ξύ 50x10 pixels και 200x100.

5.	 Συνοπτικό κείμενο για περιγραφή της 
δραστηριότητας της εταιρείας ή/και των 
προϊόντων αυτής.

6.	 Φωτογραφίες της επιχείρησης (μέχρι 4 
και μέγεθος αρχείου μέχρι 8 MB). Επιτρεπό-
μενες μορφές αρχείου: png, gif, jpg, jpeg.

7.	 Φωτογραφίες των προϊόντων της επιχεί-
ρησης (μέχρι 4 και μέγεθος αρχείου μέχρι 8 
MB). Επιτρεπόμενες μορφές αρχείου: png, 
gif, jpg, jpeg.

8.	 Φωτογραφίες συνεργατών / διεθνών 
brands που εκπροσωπεί η επιχείρηση στην 
εγχώρια αγορά (μέχρι 4 και μέγεθος αρ-
χείου μέχρι 8 MB). Επιτρεπόμενες μορφές 
αρχείου: png, gif, jpg, jpeg.

9.	 Πιστοποιητικά Ποιότητας που διαθέτει 
η επιχείρηση (μέχρι 4 και μέγεθος αρχείου 
μέχρι 8 MB). Επιτρεπόμενες μορφές αρχεί-
ου: png, gif, jpg, jpeg.

10.	Βραβεία που διαθέτει η επιχείρηση 
(μέχρι 4 και μέγεθος αρχείου μέχρι 8 MB). 
Επιτρεπόμενες μορφές αρχείου: png, gif, 
jpg, jpeg.

11.	 Αναπαραγωγή μέσα στο All4Greece.com 
video της επιχείρησης (π.χ. παρουσίασή της, 
αναπαραγωγή της παραγωγικής διαδικα-
σίας ή/και των εγκαταστάσεών της, κλπ) το 
οποίο έχει αναρτηθεί σε δημοφιλή διεθνή 
site (π.χ. y- outube).

12.	Ανάρτηση διαφημιστικών φυλλαδίων 
της επιχείρησης ή /και παρουσίασής της 
(μέγεθος αρχείου μέχρι 8 MB). Επιτρεπόμε-
νες μορφές αρχείου: pdf, png, gif, jpg, jpeg.
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13.	Διεύθυνση

14.	Ταχυδρομικός Κώδικας

15.	Τηλέφωνα

16.	Fax

17.	 Ιστότοπος – Ηλεκτρονική Διεύθυνση 
(website - URL)

18.	E-mail

Είναι υποχρεωτικά για την κατ αρχήν καταχώρη-
ση επιχείρησης στο site τα κάτωθι πεδία:1, 2, 3, 
13, 15.Τα λοιπά πεδία που αναφέρονται παραπά-
νω, όπως φωτογραφίες προϊόντων, τυχόν πιστο-
ποιητικά ποιότητας, λογότυπο, profile επιχείρη-
σης, κ.λπ. μπορούν προαιρετικά να αποσταλούν 
εκ των υστέρων.

Τα αναφερόμενα παραπάνω είναι ενδεικτικά της 
σημερινής κατάστασης της φόρμας εγγραφής 
των επιχειρή- σεων. Το περιεχόμενο αυτό μπο-
ρεί μελ- λοντικά να τροποποιηθεί για τεχνικούς 
ή λειτουργικούς λόγους, π.χ. λόγω αιτή- ματος 
των εγγραφόμενων εταιρειών ή/και λόγω ανα-
γκών του συστήματος ή/και λόγω διαχειριστι-
κών ζητημάτων.

Η καταχώρηση των επιχειρήσεων μελών μας, θα 
γίνεται από το Τμήμα Μηχανογράφησης BEΑ.

Σημ: Η οποιαδήποτε καταχώριση στοιχείων των 
επιχειρήσεων, θα γίνεται μόνον με τη σύμφωνη 
γνώμη των ίδιων των ενδιαφερομένων.

Επίσης, για οποιαδήποτε ανάπτυξη συνεργασί-
ας, σύναψη συμφωνίας, προσχώρηση αυτών σε 
επιχειρηματικά σχήματα ή χρήση των στοιχεί-
ων αυτών από άλλα μέλη του Β.Ε.Α ή τρίτους, 
το Επιμελητήριο δεν έχει ευθύνη ή συμμετοχή, 
εφόσον ο σκοπός του εγχειρήματος σε πιλοτι-
κό στάδιο είναι μόνον η κατ ́ αρχήν παροχή μιας 
επιπλέον δυνατότητας προβολής των ενδιαφε-
ρομένων μελών του και συμβουλευτική στήρι-
ξη.

Για πληροφορίες και αποστολή του σχετικού υλι-
κού μπορείτε να απευθύνεστε πρώτα στο Τμήμα 
Μηχανογράφησης BEΑ / TEΛΕΝΕΤ ΒΕΑ, τηλ. επικ. 
2103680712, 210-3680707.

AITHMA ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΤΑΞΗ ΣΤΟ SITE ΠΡΟΒΟΛΗΣ
ΕΞΑΓΩΓΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ
ALL4GREECE.COM

ΕΙΣΤΕ ΜΕΛΟΣ ΤΟΥ ΒΕΑ :

ΝΑΙ 			   ΟΧΙ

ΕΑΝ ΝΑΙ ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΤΕ ΤΑ ΠΑΡΑΚΑΤΩ :

1) ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΗΤΡΩΟΥ ΒΕΑ

2) ΕΠΩΝΥΜΙΑ

3) ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ

4) ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

5) ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ

6) Ε-MAIL

7) ΕΧΕΤΕ ΕΞΑΓΩΓΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ

ΝΑΙ 			   ΟΧΙ

ΓΙΑ ΟΠΟΙΑΔΗΠΟΤΕ ΕΠΙΠΛΕΟΝ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΘΥΜΕΙΤE ΝΑ 
ΑΝΑΡΤΗΘΟΥΝ ΣΤΟ SITE (ΒΡΑΒΕΥΣΕΙΣ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ – ISO – 
ΛΟΓΟΤΥΠΑ – ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ – VIDEO Κ.Λ.Π ) ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΗ-
ΣΤΕ ΣΤΑ ΠΑΡΑΚΑΤΩ ΤΗΛΕΦΩΝΑ:

ΚΑΡΒΕΛΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ: 2103680773
E-MAIL: web@acsmi.gr
ΠΟΛΙΤΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ: 2103680712
E-MAIL: politis@acsmi.gr

Ο ΝΟΜΙΜΟΣ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ

ΥΠΟΓΡΑΦΗ

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Η ΑΚΡΙΒΕΙΑ ΤΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΠΟΥ ΔΗΛΩΝΟΝΤΑΙ ΕΙΝΑΙ 
ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ ΤΟΥ ΝΟΜΙΜΟΥ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ.

ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΑ  Θ Ε Μ Α Τ Α
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Online Φόρμες
www.acsmi.gr

Φόρμα Επιχειρηματικής Συνεργασίας

Ερωτηματολόγιο Ικανοποίησης από τις Υπηρεσίες του ΒΕΑ 

Link:  http://www.vea.gr/Portals/0/business_database_form.pdf 

Link:  http://www.vea.gr/Portals/0/acsmi_questionnaire.pdf 
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Διαδικτυακή Εκπαίδευση	

Προνομιακές τιμές για	
τα μέλη του ΒΕΑ

E-learning προγράμματα εκπαίδευσης 
από το Τμήμα Οικονομικής Επιστήμης
του Πανεπιστημίου Πειραιά

Τα Προγράμματα εξ αποστάσεως (e-learning) εκ-
παίδευσης αποτελούν τη νέα γενιά προϊόντων 
εκπαίδευσης που υλοποιούνται με βάση το δι-
αδίκτυο και συνδέουν τη θεωρία με την πράξη.
Η διαδικασία διεξάγεται αποκλειστικά μέσω του 
διαδικτύου, προσφέροντας στον εκπαιδευόμε-
νο «αυτονομία» δηλαδή δυνατότητα μελέτης 
ανεξαρτήτως περιοριστικών παραγόντων, όπως 
η υποχρέωση της φυσικής του παρουσίας σε συ-
γκεκριμένο χώρο και χρόνο.

Το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο της Αθήνας κάνει 
γνωστό στα μέλη του, ότι το Τμήμα Οικονομι-
κής Επιστήμης του Πανεπιστημίου Πειραιά έχει 
εντάξει στην εκπαιδευτική του δραστηριότητα 
το πιστοποιημένο από την DQS με ISO 9001:2008  
πρόγραμμα e-learning στα Οικονομικά των Κα-
ταναλωτών, Επιχειρήσεων και Οργανισμών. 
Το πρόγραμμα απευθύνεται σε όλους όσους επι-
θυμούν να βελτιώσουν τη θέση τους στην αγορά 
εργασίας ή να εμπλουτίσουν τις γνώσεις τους 
στο πλαίσιο του επαγγελματικού τους χώρου.
Στον Πίνακα που ακολουθεί παρουσιάζονται εί-
κοσι πέντε (25) μαθήματα που εντάσσονται στο 
παραπάνω πρόγραμμα, τα οποία προσφέρονται 
στα μέλη του Επιμελητηρίου μας, στην ειδική 
τιμή των 190€ ανά μάθημα (αρχική τιμή μαθή-
ματος 380€).

Για περισσότερες πληροφορίες και δηλώσεις συμμε-
τοχής οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται:

•	 Στη Γραμματεία του Προγράμματος e-learning
Δ/νση:  Πανεπιστήμιο Πειραιώς, Καραολή-Δημη-
τρίου 80, 18534 Πειραιάς
Τηλέφωνο Γραμματείας: 210-4142055
E-mail: elearnec@unipi.gr 

•	 Στο Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Αθήνας/Τμήμα 
Εκπαίδευσης-Επιμόρφωσης
Δ/νση:  Ακαδημίας 18, 10671  Αθήνα
Τηλέφωνο Αρμοδίου: 210-3680878
E-mail: kavadia@acsmi.gr 

 

Α/Α ΜΑΘΗΜΑΤΑ

1 Δίκτυα Αγορών Ενέργειας

2 Διοίκηση Ανθρωπίνων Πόρων

3 Ηλεκτρονικό Επιχειρείν

4 Διοίκηση Επιχειρήσεων και Οργανισμών

5 Ρευστότητα και Διαχείριση Χρέους

6 Φορολογία και Φορολογική Πολιτική

7 ΕΣΠΑ και Περιβάλλον

8 Περιβαλλοντική Διαχείριση στην Πράξη

9
Θέματα Τραπεζικών Συναλλαγών και 
Τραπεζικοί Κίνδυνοι

10 Περιφερειακές Επενδύσεις και Επιχειρήσεις

11 Σύγχρονες Αγορές Χρήματος και Κεφαλαίων

12
Χρηματοοικονομικές Κρίσεις, Προσδοκίες & 
Αγορές Συναλλάγματος

13
Ανάπτυξη Επιχειρήσεων: Θεωρία και 
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14
Επιχειρηματικότητα: Δημιουργία Νέων 
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16
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17
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20
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Μηχανογραφημένη Λογιστική για 
Επιχειρήσεις που τηρούν βιβλία Β΄ 
κατηγορίας
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Μηχανογραφημένη Λογιστική για 
Επιχειρήσεις που τηρούν βιβλία  Γ΄ 
κατηγορίας
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Θεώρηση - έκδοση	
βιβλιαρίων		
ασθενείας στον ΟΑΕΕ 

Σας γνωρίζουμε ότι η θεώρηση των βιβλιαρί-
ων ασθενείας για το έτος 2014 θα αρχίσει την 
1/12/2013, με τις παρακάτω προϋποθέσεις:

1. Για τη θεώρηση του βιβλιαρίου ασθενείας 
των υποχρεωτικά ασφαλισμένων απαραίτητη 
προϋπόθεση είναι η εξόφληση των πάσης φύ-
σεως απαιτητών μηνιαίων εισφορών της τελευ-
ταίας εν ασφαλίσει τριετίας μέχρι και τον 
Αύγουστο του 2013.

2. Για την έκδοση των βιβλιαρίων ασθενείας, 
απαραίτητη προϋπόθεση είναι η καταβολή 
όλων των απαιτητών υποχρεώσεων της τελευ-
ταίας εν ασφαλίσει τριετίας, προ της υποβο-
λής της αίτησης για χορήγηση βιβλιαρίου ασθε-
νείας.

3. Θεώρηση με την αυτοκόλλητη ετικέτα. Με 
την ετικέτα που παραλαμβάνουν οι ασφαλισμέ-
νοι, ο ΟΑΕΕ πιστοποιεί ότι πληρούν τις προϋπο-
θέσεις χορήγησης ασφαλιστικής ικανότητας για 
παροχές ασθενείας (δηλ. καταβολή ασφαλιστι-
κών εισφορών της τελευταίας εν ασφαλίσει τρι-
ετίας 8/2010-8/2013) και με αυτήν ανανεώνεται 
αυτόματα για το χρονικό διάστημα από 1/1/2014 
έως 31/12/2014 η ισχύς του βιβλιαρίου ασθενεί-
ας τόσο για τους ίδιους όσο και για τα προστα-
τευόμενα απ΄ αυτούς τέκνα, ηλικίας μέχρι -18 
- ετών, χωρίς να απαιτείται η προσέλευσή τους 
στις υπηρεσίες του ΟΑΕΕ.

Στην αυτοκόλλητη ετικέτα έχει προβλεφθεί χώ-
ρος για εκτύπωση του ονοματεπώνυμου του 
άμεσα ασφαλισμένου και μέχρι τεσσάρων (4) τέ-
κνων αυτού ηλικίας μέχρι 18 ετών.

Επισημαίνεται ότι δεν επιτρέπεται ιδιόχειρη 
παρέμβαση στην αυτοκόλλητη ετικέτα, τόσο 

από πλευράς ασφαλισμένων του ΟΑΕΕ όσο και 
από πλευράς υπηρεσιών του Οργανισμού.

Στην περίπτωση που οι ασφαλισμένοι έχουν 
ως προστατευόμενα μέλη συζύγους, τέκνα άνω 
των - 18 - ετών, γονείς κλπ., δηλ. μέλη που δεν 
περιλαμβάνονται στην αυτοκόλλητη ετικέτα, 
πρέπει να προσέρχονται στις αρμόδιες υπηρε-
σίες του ΟΑΕΕ με τα απαιτούμενα δικαιολογη-
τικά (συμπεριλαμβανομένου και του ΑΜΚΑ) για 
την παράταση του δικαιώματος παροχών ασθε-
νείας των παραπάνω προσώπων.

Επίσης, οι ασφαλισμένοι που για οποιοδήποτε 
λόγο δεν θα παραλάβουν αυτοκόλλητη ετι-
κέτα (π.χ. έχουν υπαχθεί σε ρύθμιση οφειλών 
κλπ.) θα πρέπει να προσέλθουν στις Υπηρεσίες 
του Οργανισμού για τη θεώρηση του βιβλιαρίου 
ασθενείας τους.

Όσον αφορά τους ανασφάλιστους συζύγους 
επισημαίνεται, ότι τόσο για την καταχώρηση 
αυτών στο βιβλιάριο ασθενείας, όσο και για 
την παράταση του δικαιώματος τους, απαιτείται 
εκτός από τη σχετική Υπεύθυνη Δήλωση και φω-
τοαντίγραφο εκκαθαριστικού σημειώματος του 
προηγούμενου οικονομικού έτους.

4. Για τους ασφαλισμένους που έχουν υπα-
χθεί σε ρυθμίσεις των οφειλομένων εισφορών, 
θεωρείται το βιβλιάριο για το προβλεπόμενο 
διάστημα από τη ρύθμιση, με την απαραίτητη 
προϋπόθεση να τηρούνται οι όροι αυτής.

Σημειώνουμε επίσης:

•	 Για τους συνταξιούχους του Οργανισμού, η 
θεώρηση γίνεται όπως και την προηγούμενη 
χρονιά.  

•	 Επί απώλειας βιβλιαρίου ασθενείας ισχύ-
ουν τα οριζόμενα στην εγκ. 11/2010, δηλα-
δή η δήλωση για την απώλεια θα πρέπει να 
γίνεται με την ίδια διαδικασία που απαιτεί-
ται και για την δήλωση απώλειας του Δελτί-
ου Αστυνομικής Ταυτότητας . Ειδικότερα η 
Υπεύθυνη Δήλωση θα πρέπει να συνοδεύε-
ται με σχετική βεβαίωση του οικείου Αστυ-
νομικού Τμήματος ότι δηλώθηκε σ΄ αυτό η 
απώλεια.
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Εγκαίνια				  
Κοινωνικού Ιατρείου

ΙΣΑ, Αρχιεπισκοπή και ΓΣΕΒΕΕ

Περί τους 300 με 400 ανασφάλιστους πολίτες 
αναμένεται να εξυπηρετεί, ημερησίως, το ια-
τρείο κοινωνικής αποστολής για εμπόρους και 
επαγγελματοβιοτέχνες που εγκαινιάστηκε από 
τον Ιατρικό Σύλλογο Αθηνών, την αποστολή της 
Ιεράς Αρχιεπισκοπής και τη ΓΣΕΒΕΕ. Το ιατρείο, 
που θα λειτουργήσει ως παράρτημα του Ιατρεί-
ου Κοινωνικής Αποστολής στο κέντρο της Αθή-
νας, θα τεθεί σε πλήρη λειτουργία από την επό-
μενη εβδομάδα.

Τουλάχιστον σε 1 εκατ. ανέρχονται οι πολίτες 
που δεν έχουν πρόσβαση σε ιατροφαρμακευτι-
κή περίθαλψη. Πρόκειται για 350.000 ανασφάλι-
στους επαγγελματίες, βιοτέχνες και εμπόρους 
οι οποίοι αδυνατούν να καταβάλουν τις εισφο-
ρές τους. Σε πρόσφατη έρευνα του Ινστιτούτου 
της ΓΣΕΒΕΕ σε ασφαλισμένους και συνταξιού-
χους στον ΟΑΕΕ, 3 στους 10 ασφαλισμένους 
(32,1%) δηλώνουν ότι πάντα πληρώνουν από τη 
τσέπη τους για ιατροφαρμακευτική περίθαλψη 
τα τελευταία 1-2 χρόνια, ενώ συνολικά πάνω 
από 6 στους δέκα ερωτηθέντες (65,1%), απαντά 
ότι έχει χρειαστεί να επιβαρυνθεί οικονομικά.
Την άποψη ότι οι αντοχές του ελληνικού λαού 
έχουν πλέον εξαντληθεί, εξέφρασε ο Αρχιεπί-
σκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδας Ιερώνυμος 
κατά τα εγκαίνια. «Ο ελληνικός λαός δοκιμά-
ζεται. Οι αντοχές του έχουν πια εξαντληθεί. 
Όποιοι έχουν άλλες σκέψεις στο μυαλό τους 
πρέπει να τις βγάλουν αμέσως. Μόνο η ψυχική 
αντοχή έχει παραμείνει» υπογράμμισε ο κ. Ιερώ-
νυμος, τονίζοντας ότι οι μερίδες φαγητού που 
δίνονται σε μηνιαία βάση από την «Αποστολή» 
ξεπερνούν τις 10.000.

Ο πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών, 
Γιώργος Πατούλης, διευκρίνησε ότι το ιατρείο ξε-
κινά με τις ειδικότητες του παθολόγου, του καρ-
διολόγου, του παιδιάτρου, του ορθοπεδικού και 
του βιοπαθολόγου και όταν χρειάζεται, θα δίδε-
ται θεραπεία εντελώς δωρεάν μέσα από φάρμα-
κα, που θα συνταγογραφούν οι εν λόγω ιατροί.

Βάρη μέσω ΑΠΕ σε	
καταναλωτές και		
μικρές επιχειρήσεις

Η ΓΣΕΒΕΕ με ανακοίνωσή της εκτιμά ότι η νομο-
θετική μεθόδευση από το Υπουργείο Περιβάλ-
λοντος για εφαρμογή της διακοψιμότητας που 
περιλαμβάνει τη διακοπή ή τον πρόσκαιρο περι-
ορισμό της παροχής ενέργειας σε μεγάλους βιο-
μηχανικούς πελάτες με ευνοϊκά ανταλλάγματα, 
οδηγεί για ακόμη μια φορά στην ελάφρυνση 
και εύνοια των μεγάλων επιχειρήσεων και στη 
συνακόλουθη επιβάρυνση μικρών παραγωγών 
ενέργειας, οι οποίοι για να αντισταθμίσουν το 
κόστος δύνανται να το μετακυλίσουν στην κα-
τανάλωση εις βάρος των νοικοκυριών και των 
μικρών επιχειρήσεων.

Σύμφωνα με τη Συνομοσπονδία, με το άρθρο 17, 
παράγραφος 11 του νομοσχεδίου με τίτλο «Ρυθ-
μίσεις θεμάτων Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας 
και άλλες διατάξεις» που κατατέθηκε στη Βουλή 
στις 19/09/2013, προβλέπεται η εισαγωγή της 
ρύθμισης της λεγόμενης διακοψιμότητας, δη-
λαδή της δυνατότητας υπογραφής συμβάσεων 
ηλεκτροδότησης και διαφορετικής τιμολόγησης 
μεταξύ του διαχειριστή ΑΔΜΗΕ και των μεγά-
λων βιομηχανιών καταναλωτών υψηλής τάσης 
στις περιόδους υψηλής ζήτησης ενέργειας.
Η ΓΣΕΒΕΕ εκτιμά ότι η συγκεκριμένη νομοθετική 
μεθόδευση από το Υπουργείο Περιβάλλοντος 
οδηγεί για ακόμη μια φορά στην ελάφρυνση 
και εύνοια των μεγάλων επιχειρήσεων και στη 
συνακόλουθη επιβάρυνση μικρών παραγωγών 
ενέργειας, οι οποίοι για να αντισταθμίσουν το 
κόστος δύνανται να το μετακυλίσουν στην κα-
τανάλωση εις βάρος των νοικοκυριών και των 
μικρών επιχειρήσεων.

Επιπρόσθετα, θα πρέπει να σημειωθεί ότι η συ-
γκεκριμένη ρύθμιση επιδρά σωρευτικά σε μια 
σειρά από τέλη και φόρους ενέργειας που έχουν 
ήδη επιβληθεί στους καταναλωτές (επιχειρή-
σεις και νοικοκυριά) και επηρεάζουν δυσανά-
λογα τις οικονομικές δυνατότητες των μικρών 
ελληνικών επιχειρήσεων και στρεβλώνει κατα-
λυτικά τις συνθήκες ανταγωνισμού, όπως αυτές 
τείνουν να διαμορφωθούν.

 Κλαδικά
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Στην τελική ευθεία
η Τράπεζα Μικρομε-
σαίων Επιχειρήσεων 

Τις εξελίξεις στην δημιουργία Τράπεζας Μικρο-
μεσαίων παρουσίασαν σε κοινή συνέντευξη τύ-
που στις 3 Οκτωβρίου οι οργανώσεις ΓΣΕΒΕΕ, 
ΕΣΕΕ και ΕΣΤΕ. Ο Πρόεδρος της Ένωσης Συνεται-
ριστικών Τραπεζών Ελλάδος (ΕΣΤΕ) κ. Μυρτάκης 
ενημέρωσε τους παρευρισκόμενους για τις πιο 
πρόσφατες εξελίξεις στα θέματα της κεφαλαια-
κής ενίσχυσης των συνεταιριστικών τραπεζών 
και της διαδικασίας της δομικής αναδιάρθρω-
σης του τομέα.

Όπως τόνισε η κεφαλαιακή ενίσχυση των συ-
νεταιριστικών τραπεζών θα υλοποιηθεί σε δύο 
φάσεις. Στην πρώτη συμμετέχουν έξι Συνεται-
ριστικές Τράπεζες για την προσαρμογή του Δεί-
κτη Κεφαλαιακής Επάρκειας στο προβλεπόμενο 
όριο. Ενώ, η δεύτερη φάση θα γίνει σταδιακά και 
με βάση τις κεφαλαιακές ανάγκες κάθε μίας από 
τις υπόλοιπες Συνεταιριστικές Τράπεζες.
Σχετικά με τη Δομική αναδιάρθρωση τόνισε ότι 
αφορά δύο άξονες:
Ι.   Θεσμικές αλλαγές για τη θωράκιση του Θε-
σμού, την προσαρμογή του στα νέα δεδομένα, 
την εταιρική διακυβέρνηση και την καλύτερη 
λειτουργία των Οργάνων Διοίκησης
ΙΙ. Οργανωτικές και Λειτουργικές αλλαγές στην 
κατεύθυνση της ανταγωνιστικότητας και βιώσι-
μης λειτουργίας του θεσμού.

Η ΓΣΕΒΕΕ και η ΕΣΕΕ στηρίζουν το εγχείρημα της 
δημιουργίας μιας Τράπεζας ΜΜΕ και θεωρούν 
ότι οι συνεταιριστικές τράπεζες μπορούν να 
έχουν ενεργό και αποτελεσματικό ρόλο ως μια 
εναλλακτική μορφή χρηματοδοτικής πίστης για 
τις μικρές επιχειρήσεις. Οι ελληνικές μικρές επι-
χειρήσεις αντιμετωπίζουν ένα συνεχώς επιδει-
νούμενο πρόβλημα πρόσβασης σε πηγές χρη-
ματοδότησης, γεγονός το οποίο επιβεβαιώνεται 
από διάφορες μελέτες.

Έχει κατ’ επανάληψη τονιστεί, ακόμα και πριν 
την κρίση, η έλλειψη κατάλληλων χρηματοδο-

τικών υποδομών, οι οποίες θα αφουγκράζονται 
τις ιδιαιτερότητες της ελληνικής επιχειρημα-
τικότητας και θα προσφέρουν χρηματοδοτικά 
προϊόντα σχεδιασμένα στις ανάγκες τους. Οι 
συνεταιριστικές τράπεζες, έχοντας γνώση της 
τοπικής οικονομίας και εστιάζοντας αποκλει-
στικά στη λιανική τραπεζική, έχουν τη δυνα-
τότητα να σχεδιάσουν και να προσφέρουν τα 
χρηματοδοτικά αυτά εργαλεία στις μικρές επι-
χειρήσεις, όπως έχουν επίσης τη δυνατότητα 
να απευθυνθούν και να λάβουν χρηματοδότη-
ση και διαχείριση χρηματοδοτικών εργαλείων 
που προσφέρουν και άλλοι χρηματοπιστωτικοί 
διαμεσολαβητές (ΕΤΕΑΝ, ΕΤΕπ, ΕΤαΕ). Χρημα-
τοδοτικά εργαλεία όπως τα μικροδάνεια και τα 
υβριδικά χρηματοδοτικά προϊόντα τα οποία θα 
συνδυάζουν δάνεια με εγγυήσεις είναι μερικά 

παραδείγματα εργαλείων που θα μπορούσαν 
να σχεδιαστούν και να προσφέρονται από την 
Τράπεζα ΜΜΕ, πάντα προσαρμοζόμενα στις ιδι-
αίτερες συνθήκες της κάθε τοπικής οικονομίας.

Βασικό συμπέρασμα της συνέντευξης τύπου 
ήταν ότι το εγχείρημα της μετεξέλιξης του δι-
κτύου των συνεταιριστικών τραπεζών σε Τρά-
πεζα ΜΜΕ, είναι ένα εγχείρημα ρεαλιστικό, το 
οποίο εξελίσσεται μεθοδικά και με προσεκτικά 
βήματα. Θεωρούμε μάλιστα ότι θα μπορέσει να 
αποτελέσει έναν σημαντικό πυλώνα διευκόλυν-
σης των μικρών ελληνικών επιχειρήσεων στη 
χρηματοδότηση. 

 Κλαδικά
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Δυσοίωνο			 
το μέλλον το ΟΑΕΕ

Έρευνα ΓΣΕΒΕΕ 
Απαισιόδοξοι τόσο για το ύψος των μελλοντι-
κών συντάξεων τους, όσο και για το επίπεδο της 
ιατροφαρμακευτικής τους περίθαλψης είναι η 
πλειοψηφία των επαγγελματοβιοτεχνών, σύμ-
φωνα με έρευνα της ΓΣΕΒΕΕ με θέμα: «Το Ασφα-
λιστικό των Επαγγελματιών, βιοτεχνών και 
εμπόρων. Ο ΟΑΕΕ: Προβλήματα και προοπτι-
κές». 

Σε ημερίδα το άνοιγμα των εργασιών έκανε ο 
πρόεδρος της ΓΣΕΒΕΕ Γιώργος Καββαθάς, ενώ 
την κεντρική εισήγηση- παρουσίαση της έρευ-
νας έκανε ο Επιστημονικός Διευθυντής του Ιν-
στιτούτου Μικρομεσαίων της ΓΣΕΒΕΕ Διονύσης 
Γράβαρης. Χαιρετισμό απεύθυνε ο πρόεδρος 
της ΕΣΕΕ Βασίλης Κροκίδης.

Στην ομιλία του ο πρόεδρος της ΓΣΕΒΕΕ κ. Καβ-
βαθάς, ανέφερε ότι:

η έρευνα για τον ΟΑΕΕ δείχνει την σταδιακή 
μετατροπή της κρίσης από οικονομική σε 
κοινωνική και ανθρωπιστική. Αν συνεχιστεί 
αυτή η κατάσταση, που την βιώνουν έντονα 
οι μικρομεσαίοι, θα διαρραγεί ο κοινωνικός 
ιστός και η κοινωνική συνοχή. Όταν οι πολι-
τικές δεν οδηγούν σε έξοδο από την κρίση 
οι προτασεις εξόδου δεν έχουν τύχη. Πέρα 
από μνημονιακές λογικές πρέπει πρώτα να 
πρυτανεύσει η λογική της ανάπτυξης που 
δημιουργεί θέσεις εργασίας.

Η έρευνα της ΓΣΕΒΕΕ έδειξε ότι:
1.	 σχεδόν οι 9 στους 10 ασφαλισμένους του 

ταμείου (86,5%) θεωρούν επισφαλή τα 
ασφαλιστικά τους δικαιώματα στον ΟΑΕΕ, 
ενώ οι 8 στους 10 (78,3%) αγωνιούν τόσο 
για το ύψος της μελλοντικής σύνταξης, όσο 
και για τη παροχή περίθαλψης

2.	 οι 9 στους 10 ασφαλισμένους του ταμείου 
(89,6%) δεν θεωρούν ικανοποιητικές τις πα-
ροχές και τις συντάξεις του ΟΑΕΕ, σε σχέση 

με το ύψος των ασφαλιστικών εισφορών 
που έχουν καταβάλει

3.	 μόνο οι 3 στους 10 (30%) προσπαθούν και 
είναι σε θέση να εξασφαλίσουν πρόσθετο 
εισόδημα για μετά τη σύνταξη (αποταμίευ-
ση, επένδυση, ιδιωτική ασφάλιση κ.α)

4.	 ιδιαίτερα ανησυχητικό εύρημα, αποτελεί 
το γεγονός, ότι πάνω από 1 στους 4 ερω-
τηθέντες (26,9%) έχει πλέον σταματήσει να 
καταβάλει εισφορές στο ταμείο

5.	 το μεγαλύτερο ποσοστό (88,8%) εκείνων 
που έχουν σταματήσει να καταβάλουν 
εισφορές, παρουσιάζεται τη τελευταία διε-
τία, στοιχείο που αναδεικνύει την αρνητική 
επίδραση της κρίσης στη βιωσιμότητα του 
ΟΑΕΕ, αλλά και στην εμφανή πλέον εισφο-
ροδιαρροή. Είναι χαρακτηριστικό ότι οι 7 
στους 10 (70,5%) των οφειλετών, χρωστούν 
έως 10.000 ευρώ, γεγονός που επιβεβαι-
ώνεται και από τα επίσημα στοιχεία του 
ΟΑΕΕ για το 2013

6.	 μόνο οι μισοί ασφαλισμένοι (49,8%), εκτι-
μούν ότι θα ναι σε θέση να καταβάλλουν 
τις εισφορές τους για το επόμενο διάστημα 
έως το τέλος του 2013

7.	 οι 4 στους 10 ασφαλισμένους (38,6%) δηλώ-
νουν ότι μπορούν να ανταπεξέλθουν αν η 
εισφορά ήταν έως 300 ευρώ το δίμηνο

8.	 οι 6 στους 10 (61,9%) εκτιμά θετικά μια 
πιθανή παρακράτηση από τη τρέχουσα 
εισφορά για την εξόφληση προηγούμενων 
οφειλών, έστω και αν αυτό συνεπάγεται 
μείωση στο ποσό της σύνταξης

9.	 οι 9 στους 10 ασφαλισμένους (90,8%) είναι 
θετικοί στη καθιέρωση ελεύθερης επιλογής 
ασφαλιστικής κλάσης στον ΟΑΕΕ, με ανάλο-
γη προσαρμογή της σύνταξης 

Ένταση και αντεγκλήσεις
Κατά τη διάρκεια των εργασιών, προκλήθη-
κε ένταση και αναταραχή από διαμαρτυρίες 
των ασφαλισμένων που παραβρίσκονταν στην 
ημερίδα προς τον εκπρόσωπο του Υπουργείου 
Εργασίας Παναγιώτη Κοκκόρη. Οι ασφαλισμέ-
νοι μικρομεσαίοι διαμαρτύρονταν για τη δεινή 
θέση στην οποία έχει περιέλθει το ταμείο των 
επαγγελματιών αλλά και για τις κυβερνητικές 
πολιτικές που έφεραν αδυναμία πληρωμής των 
εισφορών σε εκατοντάδων χιλιάδων επαγγελ-
ματίες.

Ένταση προκλήθηκε επίσης κατά την ενημέρω-
ση από τον ΓΓ της ΓΣΕΒΕΕ Νίκο Σκορίνη ότι η 
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ΓΣΕΒΕΕ ενημερώθηκε ότι ο υπουργός Εργασίας 
κ. Βρούτσης δήλωσε ότι το υπουργείο συμφωνεί 
με την πρόταση της ΕΣΕΕ για μείωση των συντά-
ξεων του ΟΑΕΕ! Οι παραβρισκόμενοι ζήτησαν 
αμέσως εξηγήσεις από τον παραβρισκόμενο 
πρόεδρο της ΕΣΕΕ κ. Β. Κροκίδη ο οποίος εξήγη-
σε ότι δεν προτείνει τη μείωση των συντάξεων 
αλλά τους ίσους όρους συνταξιοδότησης στον 
ΟΑΕΕ. Σε σχετική ανακοίνωσή της η ΕΣΕΕ, για το 
θέμα, αναφέρει ότι «θα πρέπει να εξεταστεί, εάν 
στον ΟΑΕΕ, υπάρχουν συνταξιοδοτικές ανισότητες, 
χωρίς αλληλοκαρφώματα μεταξύ των τριών πρώ-
ην Ταμείων ΤΕΒΕ, ΤΑΕ και ΤΣΑ, ώστε να εξορθολο-
γιστούν και να περιοριστούν οι δαπάνες του ΟΑΕΕ, 
χωρίς νέες επιβαρύνσεις».

Διαπιστώσεις 
Κοινή ήταν η διαπίστωση όλων των ομιλητών 
της ημερίδας πως ο ΟΑΕΕ βρίσκεται στα όρια 
της   οικονομικής κατάρρευσης, γεγονός το 
οποίο έχει επέλθει ως αποτέλεσμα της πρωτο-
φανούς οικονομικής κρίσης. Ωστόσο σε αδιέξο-
δο βρίσκονται και 775.000 ασφαλισμένοι του 
ΟΑΕΕ, καθώς 575.000 από αυτούς αδυνατούν αν 
καταβάλλουν τακτικές εισφορές προς το Ταμείο, 
ενώ από αυτούς οι 195.000 χαρακτηρίζονται ως 
«αδρανείς» δηλαδή έχουν διακόψει κάθε δρα-
στηριότητα.

Οι προτάσεις της ΓΣΕΒΕΕ
Τα μέτρα που προτείνει η ΓΣΕΒΕΕ, έτσι όπως 
περιγράφονται στην ομιλία του Προέδρου της 
Συνομοσπονδίας, κ . Γ. Καββαθά περιλαμβάνουν 
τα εξής:

•	 Ιατροφαρμακευτική κάλυψη όλων των 
ασφαλισμένων με την θεώρηση των βιβλια-
ρίων υγείας των οφειλετών στον ΟΑΕΕ που 
έχουν χάσει αυτό το διάστημα.

•	 Η αποδέσμευση της θεώρησης των βιβλια-
ρίων υγείας από την ασφαλιστική ενημερό-
τητα.

Βασική μας θέση είναι ότι κάνεις Έλληνας 
πολίτης να μην αποκλείεται από την πρωτο-
βάθμια ιατροφαρμακευτική περίθαλψη

Η ρεαλιστική αλλά και πάγια ρύθμιση των οφει-
λών ώστε: (α) οι επιχειρηματίες να είναι σε θέση 
να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους προς 
τον Οργανισμό αλλά και (β) να αυξηθούν τα έσο-
δα του οργανισμού. Κατά το σχεδιασμό αυτής 
της ρύθμισης θα πρέπει να ληφθεί υπόψη το γε-
γονός ότι το 70% περίπου των ενεργών οφειλε-
τών οφείλουν ποσά που κυμαίνονται μέχρι τα 
10.000 ευρώ.
Αποποινικοποίηση των οφειλών προς τον ΟΑΕΕ. 
Για την εξασφάλιση των οφειλών ο ΟΑΕΕ δια-
θέτει κατά την άποψή μας επαρκή ένδικα μέ-
τρα (αστικά και διοικητικά). Η οφειλή προς τον 
ασφαλιστικό φορέα δεν είναι δυνατό να συνι-
στά ποινικό αδίκημα.
Η ελεύθερη επιλογή ασφαλιστικής κλάσης για 
όσο χρονικό διάστημα διαρκεί η ύφεση. Μάλι-
στα, έχουμε υπολογίσει ότι εάν όλοι οι ασφα-
λισμένοι για το έτος 2013 είχαν εγγραφεί στην 
πρώτη ασφαλιστική κλάση τα έσοδα από ασφα-
λιστικές εισφορές για τον Οργανισμό θα ήταν 
μερικές εκατοντάδες εκατομμύρια περισσότερα 
από όσα έχουν προϋπολογισθεί.
Η ενεργοποίηση του συστήματος κοινωνικής 
προστασίας και ειδικότερα του λογαριασμού 
ανεργίας για τους αυτοαπασχολούμενους και 
τους ελεύθερους επαγγελματίες, με διεύρυνση 
των σημερινών ασφυκτικών κριτηρίων παροχής 
τους.
Ασφάλιση στον ΟΑΕΕ των επαγγελματιών που 
δραστηριοποιούνται σε περιοχές με πληθυ-
σμό κάτω των 2000 κατοίκων. Θέσπιση ειδικής 
ασφαλιστικής κλάσης για τις περιπτώσεις αυ-
τές.
Να αποδίδονται στον ΟΑΕΕ τα έσοδα του τέλους 
επιτηδεύματος, που σήμερα κατευθύνεται προς 
την κάλυψη ελλειμμάτων του προϋπολογισμού.
Χορήγηση σύνταξης σε όσους έχουν τις προϋ-
ποθέσεις αλλά δεν συνταξιοδοτούνται επειδή 
έχουν οφειλές άνω των 20.000 € προς τον ΟΑΕΕ. 
Στις περιπτώσεις αυτές είτε να διαγράφεται η 
ασφαλιστική περίοδος που αφορά τις οφειλές, 
είτε η οφειλή να παρακρατείται από την παρε-
χόμενη σύνταξη.
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Υποδήματα			 
με ταυτότητα

Η επισήμανση των υποδημάτων είναι υποχρέ-
ωση των κατασκευαστών και πρέπει να τηρούν 
όλες τις προβλεπόμενες από τον νέο αγορανο-
μικό κώδικα προδιαγραφές.

Όπως αναφέρεται στο άρθρο 81  του νέου αγο-
ρανομικού κώδικα για την επισήμανση υποδη-
μάτων ισχύουν μεταξύ άλλων και τα εξής: 

Διατάξεις επισήμανσης
Τα υποδήματα όταν διατίθενται στο εμπόριο 
πρέπει να φέρουν επισήμανση, η οποία περι-
λαμβάνει πληροφορίες σχετικά με τη σύνθεση 
των τριών μερών τους, όπως αυτά ορίζονται 
ήτοι:
•	 α. επάνω μέρος 
•	 β. φόδρες και 
•	 γ. Σόλα

Η σύνθεση των μερών του υποδήματος πρέπει 
να δηλώνεται, κατά τον λεπτομερή τρόπο, είτε 
βάσει εικονογραμμάτων είτε βάσει γραπτών εν-
δείξεων. 

Στην περίπτωση των γραπτών ενδείξεων, η ανα-
γραφή πρέπει να γίνεται υποχρεωτικά τουλάχι-
στον στην ελληνική γλώσσα για τα συγκεκριμέ-
να μέρη του υποδήματος και υλικά από τα οποία 
αποτελούνται απαγορευμένης της χρήσης συ-
ντμήσεων. Η διάταξη αυτή δεν εμποδίζει την 
πλέον της ελληνικής γλώσσας αναγραφή των 
γραπτών ενδείξεων και σε άλλες γλώσσες.

β. Στην επισήμανση πρέπει να παρέχονται πλη-
ροφορίες για το υλικό που ορίζεται, το οποίο 
υλικό αποτελεί τουλάχιστον:
•	 το 80% της επιφάνειας του επάνω μέρους

•	 το 80% της επιφάνειας των φοδρών του 
υποδήματος

•	 το 80% του όγκου της σόλας.

Εάν κανένα από τα υλικά δεν αποτελεί τουλά-
χιστον το 80% του επισημανόμενου μέρους του 
υποδήματος, οι πληροφορίες πρέπει να δίνο-
νται για τα δυο κυριότερα υλικά από τα οποία 

αυτό αποτελείται:

•	 Για το επάνω μέρος η ταξινόμηση των υλικών 
γίνεται χωρίς να υπολογίζονται τα εξαρτήμα-
τα ή οι ενισχύσεις, όπως τα προστατευτικά 
αστραγάλων, οι πιάντες, τα διακοσμητικά 
στοιχεία, οι πόρπες, τα γλωσσίδια, τα καψού-
λια ή άλλα παρόμοια προσαρτήματα.

•	 Για τη σόλα η ταξινόμηση βασίζεται στον 
όγκο των υλικών που την αποτελούν σύμφω-
να με όσα αναφέρονται παραπάνω.

Κυρώσεις
α. Σε περίπτωση που υποδήματα κατά τη διάθε-
σή τους στο εμπόριο δεν φέρουν όλη την επισή-
μανση που επιβάλλεται από το παρόν άρθρο ή 
έχουν επισημανθεί κατά τρόπο ανακριβή ή πα-
ραπλανητικό για τον καταναλωτή δεσμεύονται 

εις χείρας των κατόχων τους και μπορούν να 
επαναδιατεθούν στην κατανάλωση μόνο κατό-
πιν επισημάνσεώς τους, σύμφωνα με τις διατά-
ξεις του παρόντος άρθρου.
β. Επιπλέον, πέραν αυτού, επιβάλλονται τα ακό-
λουθα διοικητικά πρόστιμα:
βα. 1.000 ευρώ ανά κωδικό προϊόντος, για έλ-
λειψη επισήμανσης.
ββ. 500 ευρώ ανά κωδικό προϊόντος, για ελλιπή 
επισήμανση, με την επιφύλαξη του εδαφίου 1.
βγ. 5.000 ευρώ ανά κωδικό προϊόντος, για ανα-
κριβή ή παραπλανητική επισήμανση.

6. Ειδικές διατάξεις
Μόνον τα υποδήματα που ανταποκρίνονται 
στις απαιτήσεις του παρόντος άρθρου, με την 
επιφύλαξη άλλων σχετικών κοινοτικών νομι-
κών υποχρεώσεων, μπορούν να διατίθενται στο 
εμπόριο.
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Τι ισχύει για τη		
συσκευασία 		
προϊόντων

Με βάση το νέο Αγορανομικό Κώδικα (Κανόνες 
Διακίνησης και Εμπορίας Προϊόντων και Παρο-
χής Υπηρεσιών - ΔΙ.Ε.Π.Π.Υ.) τίθενται κανόνες 
στα μέσα συσκευασίας σε προϊόντα που πωλού-
νται χύμα και ζυγίζονται με το βάρος.
Οι αγοραπωλησίες των προσυσκευασμένων 
προϊόντων γίνεται με βάση την καθαρή ποσό-
τητα περιεχομένου. Στην καθαρή ποσότητα δεν 
συνυπολογίζονται τυχόν πρόσθετα μέσα συ-
σκευασίας που περιέχονται στον κύριο περιέ-
κτη.
Τα προϊόντα που πωλούνται χύδην, επιτρέπεται 
να πωλούνται σε μικτό βάρος υπό τις εξής προ-
ϋποθέσεις:

1. Κάθε μέσο συσκευασίας (χαρτί περιτυλίγμα-
τος, μεμβράνες, σακούλες, κυτία, περιέκτες κλπ) 
που χρησιμοποιείται κατά την χύδην πώληση 
τροφίμων προς τον τελικό καταναλωτή, πρέ-
πει να είναι από υλικό κατάλληλο να έρθει σε 
επαφή με τρόφιμα και να φέρει τις απαραίτητες 
ενδείξεις σύμφωνα με τον κανονισμό (ΕΚ) αριθ. 
1935/2004, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει 
κάθε φορά.
2. Τα μέγιστα επιτρεπτά βάρη των μέσων συ-
σκευασίας κατά τη χύδην πώληση, ορίζονται ως 
εξής:

Καθαρό Βάρος Προϊόντος Μέγιστο βάρος του 
μέσου συσκευασίας

Έως ένα και 
μισόχιλιόγραμμα (< 1,5 kg)

1,5 % επί του 
καθαρού βάρους του 
προϊόντος

Από ένα και μισό 
χιλιόγραμμα και πάνω 
(>1,5 kg) (Μεγαλύτερο ή 
ίσο)

Τριάντα γραμμάρια 
(30 g)

 
3. Σε περίπτωση που για την ασφαλή συσκευασία 
των προϊόντων, δεν επαρκεί το μέσο συσκευασί-
ας με τα παραπάνω ανώτατα όρια, χρησιμοποιεί-
ται πρόσθετη κατάλληλη συσκευασία, το βάρος 
της οποίας δεν επιβαρύνει τον καταναλωτή.

4. Η τούρτα ζαχαροπλαστικής/παγωτού, κατά τη 
χύδην πώληση της πωλείται σε καθαρό βάρος 
και ζυγίζεται προτού αυτή τοποθετηθεί εντός 
του κυτίου συσκευασίας της.
5. Κατ’ εξαίρεση των μέγιστων βαρών που προ-
βλέπονται στην παρ. 2, οι περιέκτες (τα κυτία) 
που χρησιμοποιούνται για τη διάθεση στο κατα-
ναλωτικό κοινό ειδών ζαχαροπλαστικής αρτο-
ποιίας κλπ., με μικτοβαρή ζύγιση παρουσία του 
πελάτη και τα οποία κυκλοφορούν στο εμπόριο 
με τα αναφερόμενα στον παρακάτω πίνακα εν-
δεικτικά νούμερα, πρέπει να ανήκουν στην κά-
τωθι σειρά ονομαστικού όγκου και να έχουν το 
αντίστοιχο μέγιστο βάρος.

Ενδεικτικό 
No

Όγκος 
περιέκτησε 
λίτρα (L)

Μέγιστο βάρος 
σε γραμμάρια 
(g)

2 0,9 40

3 1,5 50

4 1,8 60

6 2,5 70

8 2,9 80

10 3,9 100

6. Όταν το βάρος των μέσων συσκευασίας, κατά 
τη χύδην πώληση, εκτρέπεται από τα μέγιστα 
επιτρεπτά όρια, προβλέπονται τα κάτωθι πρό-
στιμα, ανάλογα με το ποσοστό απόκλισης (α) 
από το μέγιστο επιτρεπτό βάρος:

Ποσοστό απόκλισης (α) Πρόστιμο (€)

1,5% < α < 2,5 % 1.000 ευρώ 

2,5% < α < 3,5 % 2.000 ευρώ 

3,5% < α 3.000 ευρώ 

 
7. Σε περίπτωση μη πώλησης της τούρτας ζα-
χαροπλαστικής σε καθαρό βάρος, επιβάλλεται 
πρόστιμο 1.000 ευρώ στην επιχείρηση λιανικής.
8. Σε περίπτωση χρήσης κυτίων για τη διάθεση 
ειδών ζαχαροπλαστικής/αρτοποιίας που δεν 
πληρούν τις προδιαγραφές όγκου/βάρους επι-
βάλλεται πρόστιμο 500 ευρώ ανά είδος κυτίου 
στην επιχείρηση λιανικής που χρησιμοποιεί τα 
εν λόγω κυτία και 1.000 ευρώ / ανά είδος κυτίου 
στον κατασκευαστή.
9. Στους παραβάτες της παρ. 1 επιβάλλεται διοι-
κητικό πρόστιμο 1.000 ευρώ.
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Ανάπτυξη με 68		
επιχειρηματικά πάρκα	
και ΕΟΖ
Μέχρι το 2014 η μετεγκατά-
σταση χιλιάδων επιχειρήσεων 
Του Γιάννη Ε. Βερμισσώ

Τη δημιουργία 68 επιχειρηματικών πάρκων που 
θα φιλοξενούν  επιχειρήσεις και του τριτογε-
νούς τομέα,  και θα αποτελέσουν «κοιτίδες»  
ανάπτυξης της επιχειρηματικότητας, εξετάζει η 
κυβέρνηση.  
Πρώτιστος στόχος του εγχειρήματος είναι  να 
δοθεί λύση στις χιλιάδες υφιστάμενες επιχειρή-
σεις που είναι υποχρεωμένες μέχρι το τέλος του 
2014 να μετεγκατασταθούν σε χώρους οργανω-
μένης και νόμιμης λειτουργίας.  
Ταυτόχρονα   επιδιώκεται και η δημιουργία ενός 
νέου προφίλ υποδοχής επενδύσεων καθώς σή-
μερα η χώρα πάσχει. Τα βιοτεχνικά πάρκα θα 
συνδράμουν σημαντικά προς αυτή την κατεύ-
θυνση, προσέλκυσης επενδύσεων,  καθώς η 
Ελλάδα θα μπορεί να δείξει στους υποψήφιους 
επενδυτές ότι διαθέτει χώρους οργανωμένους 
με υποδομές  που μπορούν να υποδεχθούν νέες 
ελληνικές, αλλοδαπές ή και μικτές δραστηριό-
τητες. 
Βασική προϋπόθεση για την υλοποίηση του 
πρότζεκτ των επιχειρηματικών πάρκων είναι να 
ολοκληρωθεί η καταγραφή των εμποδίων που 
σήμερα υπάρχουν στην επιχειρηματικότητα. 
Η εργασία αυτή  σύμφωνα με το χρονοδιάγραμ-
μα της τρόικας θα έχει ολοκληρωθεί μέχρι το τέ-
λος του έτους και νομοθετικά πλέον θα γίνουν 
οι δέουσες παρεμβάσεις ώστε να πέσουν και τα 
τελευταία τείχη γραφειοκρατίας οπότε και θα 
δοθεί το πράσινο φώς για τη δημιουργία των 
επιχειρηματικών πάρκων.
Σίγουρα είναι  ένα φιλόδοξο πρότζεκτ που 
υποστηρίζεται από το σύνολο της ελληνικής 
επιχειρηματικότητας καθώς η δημιουργία 68 
σύγχρονων επιχειρηματικών πάρκων, θα προ-
σφέρει  χιλιάδες θέσεις εργασίας, και μπορεί να 
χρηματοδοτηθεί από το ΕΣΠΑ με την παράλλη-
λη συμμετοχή ιδιωτικών κεφαλαίων.  Το μεγα-
λόπνοο σχέδιο αποτελεί και ένα δείγμα υψίστης 
οργάνωσης. Και αυτό διότι θα αντιστρέψει δια 

παντός την θλιβερή εικόνα που περιβάλλει σή-
μερα την χωροταξική «ασυνταξία» της μεταποι-
ητικής δραστηριότητας. 
Μάλιστα όπως αναφέρεται αρμοδίως  η ανάγκη 
χωροθέτησης των πάρκων είναι επιτακτική όχι 
μόνο εξαιτίας της νομοθεσίας αλλά και λόγω 
πραγματικών αναγκών της επιχειρηματικής 
δραστηριότητας. 

Έρευνα 
Σημαντικό στοιχείο του σχεδίου είναι ότι στη-
ρίζεται σε στοιχεία έρευνας στην οποία συμμε-
τείχαν όλα τα επιμελητήρια της χώρας, δηλαδή 
το σύνολο της επιχειρηματικότητας, και η οποία 
ανέδειξε ότι:  

•	 στο 69% των νομών της Ελλάδος υπάρχει 
άμεση ανάγκη ανάπτυξης επιχειρηματικών 
πάρκων για τη στέγαση των νέων μεταποιη-
τικών επιχειρήσεων.

•	 Το 87% των επιχειρήσεων αυτών των νομών 
στεγάζονται σήμερα εκτός σχεδίου ή μέσα 
στις πόλεις.

•	 Υπάρχει δυνατότητα με την προϋπόθεση 
της καίριας κυβερνητικής παρέμβασης για 
την άμεση ανάπτυξη των 68 πάρκων μέχρι 
το 2030 επιφανείας 62 χιλιάδων στρεμμά-
των σε διάφορες περιοχές της χώρας  συνο-
λικού προϋπολογισμού πολλών εκατομμυ-
ρίων ευρώ από τα οποία μεγάλο μέρος θα 
προέλθει  από ιδιώτες επενδυτές.

•	 Στο πλαίσιο του  ΕΣΠΑ και των παρατάσεων 
που έχουν δοθεί μπορούν να αναπτυχθούν 
άμεσα κάποια επιχειρηματικά πάρκα προ-
ϋπολογισμού 200 εκατ ευρώ από τα οποία 
τα 130 θα χρηματοδοτηθούν από ιδιώτες 
επενδυτές. 

Η εξέλιξη των υφιστάμενων πάρκων 
Τα επιχειρηματικά πάρκα που προβλέπονται 
στο σχέδιο αποτελούν την μετεξέλιξη των μέχρι 
σήμερα ΒΙΠΕ, ΒΙΠΑ και ΒΙΟΠΑ τα οποία πέραν 
των όποιων δυσκολιών εμφανίστηκαν για δια-
φορετικούς κατά περίπτωση λόγους, συνέβαλ-
λαν στην ανάπτυξη των επιχειρήσεων, απέδω-
σαν οφέλη μετρήσιμα και σημαντικά όσων τα 
επέλεξαν και εγκαταστάθηκαν, γί  αυτό και στην 
πλειονότητά τους γέμισαν από επιχειρήσεις ή 
όπου έχει απομείνει χώρος πωλούνται ακριβά.
Ωστόσο τα νέα μετεξελιγμένα πάρκα περιέχουν 
και μια σημαντική καινοτομία καθώς  σε αυτά 
μπορούν να εγκατασταθούν, λειτουργήσουν 
και αναπτυχθούν όχι μόνο βιομηχανικές, βιο-
τεχνικές και γενικά μεταποιητικές επιχειρήσεις 
αλλά και επιχειρήσεις του τριτογενούς τομέα 
(χονδρεμπόριο, υπηρεσίες, logistic κ.α), και απο-
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τελούν την υλοποίηση των όσων προβλέπονται 
στους νόμους για το χωροταξικό της βιομηχανί-
ας οι οποίοι μέχρι σήμερα δεν κατόρθωσαν να 
γίνουν πραγματικότητα. 

Λουκέτα σε όσες δεν μετεγκατασταθούν
Πιεστικά για την ταχεία χωροθέτηση περιοχών 
που θα εξυπηρετήσουν την επιχειρηματικότητα 
λειτουργεί ο χρονικό περιθώριο που έχει τεθεί 
κατ́ εφαρμογήν των νόμων του 2009 και του 
2011 που αφορούν το χωροταξικό της βιομηχα-
νίας και προσδιορίζουν και την μετεγκατάστα-
ση των επιχειρήσεων που σήμερα λειτουργούν 
σε περιοχές εκτός χρήσεων . Ειδικότερα όπως 
αναφέρεται « Η προθεσμία απομάκρυνσης των 
νομίμως υφιστάμενων μεταποιητικών δραστη-
ριοτήτων που εμπίπτουν στο άρθρο 7 παρ. 1 
του ν. 3325/2005, η οποία έληξε ή πρόκειται να 
λήξει μέχρι την 31η Δεκεμβρίου 2014, παρατεί-
νεται μέχρι την ημερομηνία αυτή. Προκειμένου 
να ισχύσει το προηγούμενο εδάφιο, οι επιχει-
ρήσεις οφείλουν να λειτουργούν μέχρι τότε με 
εγκεκριμένους περιβαλλοντι κούς όρους και 
έως την 31η Δεκεμβρίου 2013 να έχουν εφοδια-
στεί με άδεια μετεγκατάστασης σε νέα θέση. Σε 
κάθε περίπτωση η μετεγκατάστασή τους είναι 
υποχρεωτική και θα πρέπει να έχει ολοκληρω-
θεί έως την 31η Δεκεμβρίου 2014. Μετά την ημε-
ρομηνία αυτή με ευθύνη
της Αδειοδοτούσας Αρχής διακόπτεται η λει-
τουργία των δραστηριοτήτων και σφραγίζονται 
τα μηχανήματα που θα εξακολουθούν να υπάρ-
χουν στους χώρους. Για τις επιχειρήσεις που δεν 
θα έχουν εφοδιαστεί με άδεια μετεγκατάστασης 
σε νέα θέση έως την 31η Δεκεμβρίου 2013 επι-
βάλλεται διακοπή της λειτουργίας και σφράγιση 
των μηχανημάτων σύμφωνα με το προηγούμενο 
εδάφιο από 1ης Ιανουαρίου 2014. Τα προηγού-
μενα εδάφια δεν εφαρμόζονται σε επιχειρήσεις 
που είναι εγκατεστημέ
νες σε περιοχή, η οποία καθορίζεται σύμφωνα 
με τα άρθρα 11 και 12 του ν. 3481/2006 (Ά  162 )».

Ο χαμένος χρόνος 
Τρία χρόνια χάθηκαν άδικα αποστερώντας από 
την χώρα και τις επιχειρήσεις κάθε δυνατότητα 
εφαρμογής ενός οργανωμένου σχεδίου ανά-
πτυξης της βιομηχανίας. Ηταν το 2009 (επί Γ. 
Σουφλιά) όπου θεσμοθετήθηκε το Ειδικό Χωρο-
ταξικό Πλαίσιο Βιομηχανίας που ρυθμίσει τις 
κατευθύνσεις για την ανάπτυξη του τομέα. Το 
2011 έγινε ένα ακόμα νόμος (επί Μ. Χρυσχοϊδη) 

ο οποίος καθόριζε πώς η κυβέρνηση έπρεπε να 
εκπονήσει ειδικό πρόγραμμα για τις περιοχές 
και τις προϋποθέσεις που πρέπει να πληρούνται 
ώστε να δημιουργηθούν «οργανωμένοι υποδο-
χείς της βιομηχανικής δραστηριότητας». Δηλα-
δή το πώς θα γίνουν τα επιχειρηματικά πάρκα. 
Από τότε μέχρι και σήμερα δεν προχώρησε ούτε 
ένα βήμα η διαδικασία στενεύοντας πολύ περισ-
σότερο τα περιθώρια μέσα στα οποία θα πρέπει 
να ληφθούν οι σχετικές αποφάσεις. Ενδεικτικό 
της κυβερνητικής αδιαφορίας των περασμένων 
ετών είναι ότι σύμφωνα με Υπουργική Απόφαση 
11508/2009 (ΦΕΚ 151ΑΑΠ) «Ειδικό Χωροταξικό 
Πλαίσιο για τη Βιομηχανία» στα μέτρα άμεσης 
προτεραιότητας προβλέπεται η υποχρέωση της 
πολιτείας (αρμόδιων Υπουργείων (τότε) ΥΠΑΑ, 
ΥΠΕΚΑ) αλλά και των ιδιωτών να προβούν στην 
κατάρτιση «Ειδικού Προγράμματος για την προ-
ώθηση των οργανωμένων υποδοχέων της βιο-
μηχανίας».

Στα αζήτητα η δημόσια γη 
Το τραγελαφικό της ιστορία με την βιομηχανική 
ανάπτυξη της Ελλάδας αποτυπώνεται στα όσα 
συμβαίνουν καθημερινά όπως για παράδειγμα 
το ότι διάφοροι Δήμοι της χώρας προσφέρουν 
την γη ιδιοκτησίας τους για να δημιουργήσουν 
οι επιχειρηματίες πάρκα χωρίς όμως τελικά αυ-
τοί να αναλαμβάνουν το ρίσκο ακόμα και της 
προς όφελός τους πρωτοβουλίας. Αυτό δείχνει 
ότι η επιχειρηματικότητα αναμένει την σωτήριο 
και προπαντός γρήγορη παρέμβαση της κυβέρ-
νησης. 
Ειδικότερα για την κατάρτιση του σχεδίου έγινε 
έρευνα από την ΚΕΕΕ στην οποία αποτυπώνο-
νται τα εξής: 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΧΡΟΝΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
Α 2012 – 2016
Β 2013 – 2017
Γ 2015 – 2020
Δ 2016 – 2021
Ε 2023 – 2030

Από το Α έως και το Ε καθορίζεται η προτεραιό-
τητα του Επιχειρησιακού Σχεδίου για την δημι-
ουργία επιχειρηματικών πάρκων.

ΣΗΜ: Ο προγραμματισμός για την ανάπτυξη 
των 68 επιχειρηματικών πάρκων φθάνει μέχρι 
το 2030 αλλά τα πρώτα δέκα θα μπορούσαν να 
γίνουν στο πλαίσιο της Προγραμματικής Περιό-
δου  (με τις παρατάσεις έως το 2017) του ΕΣΠΑ.
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Τραπεζικές εγγυήσεις	
από το ΕΤΕΑΝ για	
χορήγηση δανείου

Μετά από πολλές καθυστερήσεις και διαμαρτυρί-
ες, το Ταμείο Εγγυοδοσίας του ΕΤΕΑΝ ανακοίνω-
σε ότι θα παράσχει εγγυήσεις προς τις τράπεζες 
για την παροχή δανείων σε υφιστάμενες και υπό 
ίδρυση πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχει-
ρήσεις. Η ενεργοποίηση, όπως ανακοίνωσε, ξε-
κίνησε στις 9 Ιουλίου αφού επιτεύχθηκε συμφω-
νία με τις τράπεζες που συμμετέχουν στη δράση 
και την υπογραφή των συμβάσεων συνεργασίας. 
Τα κεφάλαια του Ταμείου Εγγυοδοσίας ανέρ-
χονται σε 50 εκατ. ευρώ, ενώ τα δάνεια που 
θα εκταμιευθούν με την εγγύησή του εκτι-
μάται ότι θα υπερβούν τα 150 εκατ. ευρώ. 
Τα δάνεια διακρίνονται σε τρεις κατηγορίες:
Δάνεια για χρηματοδότηση επενδυτικών σχεδί-
ων: κυμαίνονται από 10.000 έως 800.000 ευρώ, 
με διάρκεια 5-10 έτη και δυνατότητα περιόδου 
χάριτος από 6 μήνες έως 2 έτη. Για τα δάνεια αυ-
τής της κατηγορίας το ποσοστό εγγυήσεως ορί-
ζεται σε 80% επί του ποσού του δανείου.

Δάνεια έναντι της επιχορήγησης εγκεκριμένου 
επενδυτικού σχεδίου προγραμμάτων κρατικών 
ενισχύσεων (αφορά δικαιούχους ΕΣΠΑ και Επεν-
δυτικού Νόμου). Το ύψος των δανείων αυτών 
μπορεί να ανέλθει μέχρι το ποσό της επιχορή-
γησης, με ελάχιστο 10.000 ευρώ και μέγιστο 
500.000 ευρώ, ενώ η διάρκειά τους ορίζεται από 
24 έως 36 μήνες κατ’ ανώτατο με δυνατότητα 
περιόδου χάριτος 6 μηνών. Για τα δάνεια αυτής 
της κατηγορίας το ποσοστό εγγυήσεως ορίζε-
ται σε 70 % επί του ποσού του δανείου, ενώ οι 
ζητούμενες εξασφαλίσεις περιορίζονται στην 
εκχώρηση της επιχορήγησης έως του 100% του 
δανείου ή/και την εγγύηση φυσικού προσώπου.
Δάνεια επιχειρηματικής ανάπτυξης (κεφάλαια 
κίνησης ειδικού σκοπού) ή/και Δάνεια που χρη-
ματοδοτούν επενδυτικά σχέδια σε τελικό στά-
διο υλοποιήσεως. Το ύψος τους κυμαίνεται από 
10.000 έως 800.000 ευρώ, ανάλογα με τον κύκλο 
εργασιών ή το μισθοδοτικό κόστος ή το ύψος 
των εξοφληθεισών δαπανών υλοποιηθείσας 
επένδυσης. Η διάρκεια των δανείων ορίζεται 
από 2-10 έτη με δυνατότητα περιόδου χάριτος 
από 6 μήνες έως 2 έτη. Για τα δάνεια αυτής της 
κατηγορίας το ποσοστό εγγυήσεως ορίζεται σε 
80 % επί του ποσού του δανείου.

Οι ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις θα πρέπει να 

απευθύνονται προς τις συνεργαζόμενες τρά-
πεζες, οι οποίες αναλαμβάνουν την εξέταση 
των επενδυτικών και επιχειρηματικών σχεδί-
ων, την έγκριση των δανείων και την υποβολή 
των αιτημάτων εγγυοδοσίας προς το ΕΤΕΑΝ.  
Οι τράπεζες που έχουν εκδηλώσει ενδια-
φέρον συνεργασίας είναι οι: Alpha/Εμπο-
ρική, Εθνική, Eurobank, Πειραιώς/Κύπρου, 
Αττικής, ΤΤ, Probank, Παγκρήτια Συνεται-
ριστική Τράπεζα, Συνεταιριστική Δυτ. Μα-
κεδονίας, Συνεταιριστική Θεσσαλίας, Συνεται-
ριστική Πελοποννήσου, Συνεταιριστική Χανίων. 
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να λαμβάνουν 
πληροφορίες από την ιστοσελίδα του ΕΤΕΑΝ 
www.etean.com.gr. 

Χωρίς ουσιαστικό αποτέλεσμα  
Παρά το γεγονός ότι το πολυδιαφησμένο πρό-
γραμμα επανεκκίνησης της επιχειρηματικότη-
τας από το «ΤΕΠΙΧ» - Ταμείο Επιχειρηματικό-
τητας του ΕΤΕΑΝ- υλοποιείται από τις αρχές 
Ιουλίου, και είχαν εναποθέσει τις ελπίδες τους 
χιλιάδες μικρομεσαίοι επιχειρηματίες, ελάχι-
στοι είναι τελικά οι δικαιούχοι μέχρι σήμερα. 
Για τις επιχειρήσεις, οι οποίες έχουν φτάσει 
στα όρια των αντοχών τους αντιμετωπίζοντας 
δισεπίλυτα προβλήματα, η εξαγγελία και μόνο 
τέτοιων προγραμμάτων μοιάζει με «όαση» στην 
ατελείωτη έρημο της ύφεσης.

Δυστυχώς όμως, πολύ σύντομα, για άλλη μια 
φορά αποδείχτηκαν «φρούδες» οι ελπίδες που 
καλλιεργήθηκαν για ουσιαστική οικονομική 
ενίσχυση των ΜΜΕ. Οι προϋποθέσεις που τέθη-
καν για την ένταξη στο πρόγραμμα, πληρούνται 
από ένα πολύ μικρό ποσοστό επιχειρήσεων που 
σε τελική ανάλυση ίσως να μην το έχουν ανά-
γκη κιόλας. Υπήρξαν ακόμη και περιπτώσεις που 
το ΕΤΕΑΝ απέρριψε πρόταση χρηματοδότησης 
παρά την θετική εισήγηση της τράπεζας. 
Θα ήταν ανόητο να πιστέψουμε πως οι τράπε-
ζες δεν θα διασφαλίσουν με τον καλύτερο δυνα-
τό τρόπο τα συμφέροντα τους, μειώνοντας στο 
ελάχιστο τις επισφάλειες τους, χορηγώντας τέ-
τοια δάνεια μόνο σε υγιείς επιχειρήσεις. Θέλου-
με όμως να πιστεύουμε ότι το ΕΤΕΑΝ, ως οφεί-
λει, θα διαδραματίσει ρόλο «εγγυητή» και θα 
στηρίξει τις επιχειρήσεις που προσπαθούν να 
¨ορθοποδήσουν¨ παρέχοντας τους ουσιαστική 
βοήθεια. Σε κάθε άλλη περίπτωση δεν συντρέ-
χει λόγος ύπαρξης τέτοιων προγραμμάτων.  

Ευάγγελος Γ. Ρήνας
Μέλος ΒΕΑ – Αντιπρόεδρος Πανελληνίου Συνδέσμου 
Βιοτεχνιών & Βιομηχανιών Πλεκτού Ενδύματος  
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Τα 120 επαγγέλματα	
που χρηματοδοτού-
νται από το ΕΣΠΑ για	
εξαγωγές

Χρηματοδοτικές ενισχύσεις για 120 επιχειρημα-
τικές και επαγγελματικές δραστηριότητες φέρ-
νει νέο κοινοτικό πρόγραμμα του ΕΣΠΑ, που δι-
αχειρίζεται το υπουργείο Ανάπτυξης.
Σκοπός είναι η επιδότηση δράσεων μικρομεσαί-
ων επιχειρήσεων για να κάνουν εξαγωγές. Οι 
δαπάνες που χρηματοδοτούνται στους κλάδους 
της μεταποίησης, του χονδρικού εμπορίου και 
υπηρεσιών είναι η αναβάθμιση των προϊόντων 
μέσα από την ανανέωση ή την αλλαγή της παρα-
γωγικής δραστηριότητας καθώς και η καλύτερη 
προβολή τους στις ξένες αγορές.

Ο προϋπολογισμός του προγράμματος «Εξω-
στρέφεια - Ανταγωνιστικότητα των Επιχειρήσε-
ων ΙΙ» είναι 30 εκατ. ευρώ και τα ποσοστά ενί-
σχυσης κυμαίνονται από 30% έως και 55% για 
δαπάνες ύψους από 20.000 έως 200.000 ευρώ. 
Οι υψηλότερες επιδοτήσεις δίνονται στις μικρές 
και τις μεσαίες, και οι χαμηλότερες στις μεγάλες 
επιχειρήσεις.
Οι επιχειρήσεις που μπορούν να ενταχθούν στο 
πρόγραμμα θα πρέπει να τηρούν τις ακόλουθες 
προϋποθέσεις:

•	 Να δραστηριοποιούνται νόμιμα εντός της 
ελληνικής επικράτειας και να λειτουργούν 
αδιαλείπτως την 1η Ιανουαρίου του 2012 
έχοντας κλείσει τουλάχιστον μία δωδεκά-
μηνη χρήση.

•	 Να είναι εταιρικές κερδοσκοπικές επιχειρή-
σεις, δηλαδή ΑΕ, ΕΠΕ, ΟΕ, ΕΕ, ΙΚΕ, ατομικές 
επιχειρήσεις και συνεταιρισμοί κερδοσκο-
πικού χαρακτήρα που τηρούν βιβλία Β’ 
και Γ’ κατηγορίας, με δραστηριότητα που 
αντιστοιχεί τουλάχιστον σε έναν από τους 
επιλέξιμους κλάδους. 

Επίσης, υπάρχουν και ειδικές προϋποθέσεις 
επιλεξιμότητας. Αυτές είναι:

•	 Μεμονωμένες πολύ μικρές, μικρές, μικρές 
και μεσαίες επιχειρήσεις οι οποίες δραστη-
ριοποιούνται στον ελληνικό χώρο και σε 
μία από τις 120 δραστηριότητες. Ωστόσο, αν 
αυτές υποβάλουν πρόταση για μεμονωμένο 
επενδυτικό σχέδιο χωρίς συνεργασίας, θα 
έχουν χαμηλότερο ποσοστό επιχορήγησης.

•	 Πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρή-
σεις που δραστηριοποιούνται στον τομέα 
του εμπορίου (από τους συγκεκριμένους 
κλάδους). Αυτές μπορούν να υποβάλουν 
προς χρηματοδότηση εκτός από το δικό 
τους επενδυτικό σχέδιο και σύμφωνο συ-
νεργασίας κοινών ενεργειών με τουλάχιστον 
δύο επιχειρήσεις από την πρώτη κατηγορία, 
εκ των οποίων η μία πρέπει να είναι στον 
κλάδο της μεταποίησης. Φυσικά μπορούν 
να καταθέσουν και αποκλειστικά δικό τους 
επενδυτικό σχέδιο, το οποίο όμως θα έχει 
χαμηλότερο ποσοστό χρηματοδότησης.

Μεταποίηση
Μεγάλες επιχειρήσεις από τους συγκεκριμέ-
νους κλάδους των τομέων της μεταποίησης, των 
κατασκευών και υπηρεσιών, οι οποίες μπορούν 
να υποβάλουν δικό τους επενδυτικό σχέδιο και 
σύμφωνο συνεργασίας κοινών ενεργειών με 
τουλάχιστον δύο μικρομεσαίες επιχειρήσεις της 
πρώτης κατηγορίας, εκ των οποίων η μία τουλά-
χιστον να είναι μεταποιητική. Μπορούν βέβαια 
να καταθέσουν μόνο δικό τους επενδυτικό σχέ-
διο αλλά με χαμηλότερο ποσοστό χρηματοδό-
τησης.

Τα ποσοστά ενίσχυσης για τις μεμονωμένες επι-
χειρήσεις όλων των τομέων είναι για τις πολύ 
μικρές, μικρές και μεσαίες κάτω των 250 ατόμων 
45%, και για του εμπορίου 35%. Για τις μεγάλες 
30%.

Στο 55% ανέρχεται η επιχορήγηση για τις συ-
νεργασίες των μικρών και μεσαίων όλων των 
κλάδων των επιχειρήσεων, ενώ για τις συνεργα-
σίες των μεγάλων το ποσοστό είναι 45%.

Ποιες δαπάνες ανά κατηγορία καλύπτονται 
και σε ποιον βαθμό
Οι επιλέξιμες δαπάνες και τα ανώτατα ποσοστά 
ενίσχυσης ανά κατηγορία είναι:
•	 Μηχανολογικός και εργαστηριακός εξοπλι-

σμός - ειδικές εγκαταστάσεις: 50%
•	 Ενέργειες πληροφορικής, τηλεπικοινωνιών: 30%
•	 Ενέργειες σχεδιασμού και πιστοποίησης 
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προϊόντων και συσκευασίας. 
•	 Πιστοποίηση διαχειριστικών συστημάτων: 70%
•	 Ενέργειες προβολής και επικοινωνίας σε 

αγορές-στόχους: 60%
•	 Ενέργειες τεχνικής και συμβουλευτικής 

υποστήριξης: 30% και μέχρι του ποσού των 
40.000 ευρώ

•	 Προστασία και απόκτηση και χρήση πατε-
ντών, πνευματικής ιδιοκτησίας και μεταφο-
ράς τεχνογνωσίας: 50%

•	 Ανάπτυξη εξειδικευμένου προσωπικού και 
ανθρωπίνων πόρων: 20%

•	 Λοιπές δαπάνες, μόνο για μικρομεσαίες 
επιχειρήσεις: 10%.

Το ύψος των επενδυτικών σχεδίων είναι από 
20.000 έως 100.000 ευρώ για τις δραστηριότη-
τες παροχής συμβουλών διαχείρισης, της δια-
φήμισης και των σχεδιαστών.

Για όλες τις άλλες επιχειρηματικές και επαγγελ-
ματικές δραστηριότητες το εύρος των προϋπο-
λογισμών των επενδυτικών σχεδίων είναι από 
20.000 έως 200.000 ευρώ.

Η διαδικασία υποβολής είναι υποχρεωτικά 
ηλεκτρονική και μέσω της ιστοσελίδας
www.ependyseis.gr.

Τραπεζικές χρεώσεις	
ακόμη για καθημερι-
νές συναλλαγές  

Αντιμέτωποι με χρεώσεις έρχονται καθημερινά 
οι συναλλασσόμενοι με τις τράπεζες. Μάλιστα 
τα πιστωτικά ιδρύματα ακολουθούν εναρμονι-
σμένη πολιτική χρεώσεων, καθώς οι διαφορές 
που καταγράφονται είναι από ελάχιστες οι μη-
δαμινές. Οι πελάτες των τραπεζών πριν προ-
βούν σε οποιαδήποτε συναλλαγή θα πρέπει να 
φροντίζουν να ενημερώνονται για την ύπαρξη 
ή όχι χρέωσης και αν υπάρχει εναλλακτική για 
την ίδια συναλλαγή χωρίς χρέωση. 

Το ΒΕΑ καταγράφει μια σειρά από ενδεικτικές χρε-
ώσεις σε καθημερινές τραπεζικές συναλλαγές: 

•	 Για έμβασμα στην ίδια τράπεζα η χρέωση 
μέχρι 1.000 ευρώ είναι 5 ευρώ, ενώ για 
μεγαλύτερο ποσό είναι 1,25/1.000 επί του 
ποσού.

•	 Για έμβασμα σε άλλη τράπεζα του εσω-
τερικού ή χώρα της ΕΕ, η χρέωση μέχρι 
1.000 ευρώ είναι 8 ευρώ, μέχρι 50.000 είναι 
2/1.000 επί του ποσό, ενώ για ποσά άνω 
των 50.000 ευρώ είναι 2,5/1.000.

•	 Για έκδοση τραπεζικής επιταγής σε διαταγή 
του ιδίου, ή σε διαταγή του δημοσίου, της 
ΤΤΕ, των ΟΤΑ, του ΙΚΑ και του ΟΑΕΕ δεν 
υπάρχει χρέωση.

•	 Για έκδοση τραπεζικής επιταγής σε διαταγή 
ΝΠΔΔ ή τρίτου υπάρχει χρέωση 1/1.000.

•	 Για την έκδοση τραπεζικής επιταγής προς το 
εξωτερικό υπάρχει χρέωση 2,5/1.000.

•	 Για αποπληρωμή οφειλών προς την ΔΕΗ δεν 
υπάρχουν χρεώσεις παρά μόνο μέσω των 
ATM 0,50 ευρώ. 

•	 Για την αποπληρωμή της ΕΥΔΑΠ υπάρχει 
χρέωση 0,30 ευρώ για την αποπληρωμή 
μέσω των ΑΤΜ, του internet, phone και 
mobile banking. 

•	 Για την καταβολή συνδρομής στα Επιμε-
λητήρια στα γκισέ των καταστημάτων η 
εισφορά κυμαίνεται περίπου από 0,20 έως 
1,20 ευρώ.

•	 Για την καταβολή προστίμων, κλήσεων και 
λοιπών οφειλών στα γκισέ οι χρεώσεις 
κυμαίνονται από 0,60 ευρώ -1,5 ευρώ, ενώ 
είναι πολύ μικρή 0,20- 0,30 ευρώ η χρέωση 
μέσω internet και phone banking, ενώ είναι 
μηδενική στα ΑΤΜ και στο mobile. 

Εφάπαξ η πληρωμή φόρων και προστίμων 
Εφάπαξ θα καλούνται να πληρώνουν πλέον 
οι επιτηδευματίες τους φόρους και τα πρόστι-
μα που βεβαιώνονται από τους φορολογικούς 
ελέγχους, καθώς από την 1η Αυγούστου καταρ-
γήθηκε η δυνατότητα εξόφλησης των ποσών αυ-
τών έως και σε 36 μηνιαίες δόσεις.

Χωρίς προσαύξηση 2%
Συγκεκριμένα, εξετάζεται το ενδεχόμενο σε 
κάθε περίπτωση εξόφλησης όλου του οφειλόμε-
νου ποσού μέχρι την τελευταία εργάσιμη μέρα 
του μήνα υποβολής της περιοδικής δήλωσης να 
μην επιβάλλεται προσαύξηση 2% στο 50% της 
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οφειλής, όπως γίνεται σήμερα.
Ειδικότερα με εγκύκλιο που απέστειλε πριν από 
λίγες ημέρες σε όλες τις εφορίες της χώρας ο 
γενικός γραμματέας Δημοσίων Εσόδων Χ. Θεο-
χάρης κοινοποίησε τις διατάξεις του άρθρου 74 
του ν. 4172/2013, για το νέο Κώδικα Φορολογίας 
Εισοδήματος, με τις οποίες προβλέπεται η εφά-
παξ καταβολή των φόρων και προστίμων. 

Συγκεκριμένα:

1. Ο φόρος που βεβαιώνεται:

•	 Με βάση φύλλο ελέγχου που έγινε ορι-
στικό, λόγω μη άσκησης ή εκπρόθεσμης 
άσκησης προσφυγής, καταβάλλεται εφάπαξ 
μέχρι την τελευταία εργάσιμη, για τις δημό-
σιες υπηρεσίες, ημέρα του επόμενου από 
τη βεβαίωση μήνα.

•	 Μετά από διοικητικό συμβιβασμό με την 
ΔΟΥ (με βάση πρακτικό αποδοχής της δια-
φοράς κι αφού προηγηθεί η άμεση εξόφλη-
ση του 1/5 της διαφοράς), καταβάλλεται 
εφάπαξ μέχρι την τελευταία εργάσιμη, για 
τις δημόσιες υπηρεσίες, ημέρα του επό-
μενου από την υπογραφή του πρακτικού 
μήνα.

•	 Με βάση απόφαση διοικητικού δικαστηρί-
ου, καταβάλλεται εφάπαξ μέχρι την τελευ-
ταία εργάσιμη, για τις δημόσιες υπηρεσίες, 
ημέρα του επόμενου από τη βεβαίωση 
μήνα.

2. Αν ασκηθεί από τον φορολογούμενο εμπρό-
θεσμη προσφυγή, βεβαιώνεται αμέσως από τον 
προϊστάμενο της ΔΟΥ, ποσοστό 50% του αμφι-
σβητούμενου κύριου φόρου, πρόσθετου φόρου 
και λοιπών συμβεβαιούμενων με αυτόν φόρων 
και τελών.

3. Φόροι, τέλη και εισφορές που βεβαιώνονται, 
βάσει προσωρινού φύλλου ελέγχου, που εκ-
δόθηκε μετά από προσωρινό έλεγχο, μετά την 
υπογραφή του πρακτικού και την καταβολή του 
ενός πέμπτου (1/5) αυτών, καταβάλλονται, κατά 
το υπόλοιπο μέρος αυτών, εφάπαξ μέχρι την τε-
λευταία εργάσιμη, για τις δημόσιες υπηρεσίες, 
ημέρα του μήνα που ακολουθεί.

Μείωση προστίμων	
για αγορανομικές	
παραβάσεις

 

Συνεχίζεται η προσπάθεια από τις ελεγκτικές 
υπηρεσίες του υπουργείου Ανάπτυξης για την  
εφαρμογή των νόμων που προστατεύουν τον 
καταναλωτή από αθέμιτες πρακτικές και στηρί-
ζουν την εύρυθμη λειτουργία της αγοράς. Στον 
Πίνακα παρατίθενται τα πρόστιμα που επεβλή-
θησαν κατά το πρώτο εξάμηνο του 2013, καθώς 
και όσα επεβλήθησαν το δεύτερο εξάμηνο του 
2012.

Κυρώσεις βάσει του Ν.2251 περί προστασίας 
καταναλωτή & Ν.3758 περί εταιρειών ενημέρωσης 
οφειλετών

 
2012 (Β’ 

εξάμηνο)
2013 (Α’ 

εξάμηνο)
Γενικό 

Άθροισμα

Αθέμιτες 
εμπορικές 
πρακτικές 
(παραπλάνηση) 263.000 € 277.500 € 540.500 €

Αθέτηση όρων 
εγγυήσεων 19.500 € 167.000 € 186.500 €

Καταχρηστικοί 
Γενικοί Όροι 
Ασφαλιστηρίων 
και Τραπεζικών 
Προϊόντων 150.000 € 473.000 € 623.000 €

Μη απάντηση 
σε ερωτήματα 18.000 € 45.000 € 63.000 €

Μη ασφαλή 
προϊόντα 73.500 € 84.500 € 158.000 €

Συμβάσεις 
από απόσταση 
(ηλεκτρονικές 
πωλήσεις) 403.500 € 137.000 € 540.500 €

Συμβάσεις 
εκτός 
εμπορικού 
καταστήματος   55.500 € 55.500 €

Παραβίαση 
διατάξεων 
του ν.3758 
λειτουργίας 
εταιρειών 
ενημέρωσης 
οφειλετών* 390.000 € 55.000 € 445.000 €

Γενικό 
Άθροισμα 1.317.500€  1.294.500 € 2.612.000 €
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Πιλοτική λειτουργία	
για το «Ηλεκτρονικό	
Παράβολο» 

 

Το Υπουργείο Οικονομικών ανακοίνωσε την 
έναρξη πιλοτικής λειτουργίας του «ηλεκτρονι-
κού παραβόλου». Η εφαρμογή υλοποιήθηκε από 
τις Γενικές Γραμματείες Πληροφοριακών Συστη-
μάτων και Δημοσίων Εσόδων, σε συνεργασία με 
άλλα Υπουργεία και φορείς, καθώς και τις Τρά-
πεζες.

Το ηλεκτρονικό παράβολο θα συμβάλει στην 
καλύτερη εξυπηρέτηση των πολιτών και των 
επιχειρήσεων για την αγορά και τη χρήση πα-
ραβόλων, καθώς και στην ουσιαστική προώθη-
ση της Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης στο Δη-
μόσιο και στους συνεργαζόμενους Φορείς του. 
 
Για την αγορά του e-Παραβόλου οι ενδιαφερό-
μενοι (φυσικά και μη φυσικά πρόσωπα) μπο-
ρούν να επισκέπτονται το διαδικτυακό τόπο 
της Γ.Γ.Π.Σ. (www.gsis.gr) επιλέγοντας από τις 
«Υπηρεσίες προς Πολίτες ή Υπηρεσίες προς Επι-
χειρήσεις» τη σχετική εφαρμογή «e-Παράβολο». 
Η εφαρμογή είναι διαθέσιμη για όλους τους πο-
λίτες και επιχειρήσεις, χρήστες και μη χρήστες 
του Taxisnet. 

Πιστωτική ασφυξία	
στραγγαλίζει τις		
επιχειρήσεις 

Τη χρηματοδοτική ασφυξία που έχουν περιέλ-
θει οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις επιβεβαιώνει 
το προσχέδιο του προϋπολογισμού.  Σύμφωνα 
με τα στοιχεία, ο ετήσιος ρυθμός μείωσης του 
υπολοίπου της συνολικής χρηματοδότησης της 
οικονομίας από τις τράπεζες συνέχισε να εντεί-
νεται σχεδόν αδιάλειπτα από το Δεκέμβριο του 
2012 μέχρι τον Ιούλιο του 2013.

Ειδικότερα, ο ετήσιος ρυθμός μείωσης της χρη-
ματοδότησης προς τον εγχώριο ιδιωτικό τομέα 
(επιχειρήσεις, ελεύθερους επαγγελματίες-αγρό-
τες-ατομικές επιχειρήσεις και ιδιώτες-ιδιωτικά 
μη κερδοσκοπικά ιδρύματα) κατέγραψε μικρές 
διακυμάνσεις το επτάμηνο διάστημα Ιανουα-
ρίου-Ιουλίου 2013, και διαμορφώθηκε σε -4,0% 
τον Ιούλιο του 2013 έναντι του Δεκεμβρίου του 
2012.

Για τα επιχειρηματικά δάνεια το πραγματικό 
επιτόκιο διαμορφώθηκε, τον Ιούλιο του 2013, 
στο υψηλότερο επίπεδο από την είσοδο της 
Ελλάδος στην Ευρωζώνη! Ειδικότερα, το πραγ-
ματικό επιτόκιο των δανείων προς μη χρηματο-
πιστωτικές επιχειρήσεις αυξήθηκε κατά 49 μο-
νάδες βάσης και διαμορφώθηκε σε 6,64%, και το 
αντίστοιχο επιτόκιο των δανείων προς ιδιώτες 
και ιδιωτικά μη κερδοσκοπικά ιδρύματα σημεί-
ωσε άνοδο κατά 54 μονάδες βάσης, φθάνοντας 
το 5,07%.  

Ποιος πληρώνει το	
ΦΠΑ δαπανών		
επισκευής κατά		
την εγγύηση  

Η αντιμετώπιση από πλευράς ΦΠΑ των δα-
πανών επισκευής στα πλαίσια εγγύησης κα-
λής λειτουργίας (claims) περιγράφεται με την 
ΠΟΛ.1164/20.6.2013 που εξέδωσε το υπουργείο 
Οικονομικών. 

Σύμφωνα με την ΠΟΛ, η οποία απαντάει σε σχε-
τικά ερωτήματα που υποβλήθηκαν και κατόπιν 
αλληλογραφίας με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, με 
σκοπό την ομοιόμορφη εφαρμογή, διευκρινίζο-
νται τα εξής:

1. Κατά την πώληση αγαθών συνήθως παρέχεται 
εγγύηση καλής λειτουργίας των αγαθών από τον 
κατασκευαστή. Η εγγύηση αυτή παρέχεται υπο-
χρεωτικά σε όλα τα στάδια διανομής των αγαθών, 
η τελική όμως επιβάρυνση με την ενδεχόμενη 
δαπάνη επισκευής βαρύνει τον κατασκευαστή.
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α) Σχέση μεταξύ πωλητή του αγαθού και 
τελικού καταναλωτή.

Η δωρεάν επισκευή αγαθών (υπηρεσία και 
ανταλλακτικά) στα πλαίσια της εγγύησης καλής 
λειτουργίας δεν συνιστά φορολογητέα πράξη, 
δεδομένου ότι η πράξη αυτή συνιστά υποχρέ-
ωση του πωλητή για την οποία στην τιμή πώλη-
σης των αγαθών έχει ήδη υπολογιστεί και έχει 
κατά συνέπεια φορολογηθεί το ενδεχόμενο κό-
στος για την αντιμετώπιση προβλημάτων κατά 
τη διάρκεια συγκεκριμένης χρονικής περιόδου 
που καλύπτεται από την εγγύηση.

Στην περίπτωση που η δωρεάν επισκευή πραγ-
ματοποιείται με μέσα του πωλητή, δεν υφί-
σταται φορολογητέα πράξη, δεδομένου ότι η 
επισκευή αυτή έχει ήδη φορολογηθεί κατά την 
πώληση των αγαθών.

Στην περίπτωση που η επισκευή πραγματοποι-
είται από άλλο πρόσωπο (υπεργολάβο του πω-
λητή), υφίσταται φορολογητέα πράξη μεταξύ 
υπεργολάβου-πωλητή, καθώς το πρόσωπο αυτό 
(υπεργολάβος) παρέχει υπηρεσία επισκευής ή 
και παράδοση αγαθών προς τον πωλητή των 
επισκευαζόμενων αγαθών.

Σε κάθε περίπτωση ο πωλητής των αγαθών δια-
τηρεί το δικαίωμα έκπτωσης του ΦΠΑ που επι-
βαρύνει την επισκευή, είτε αυτή πραγματοποι-
είται με ίδια μέσα, είτε πραγματοποιείται από 
άλλο πρόσωπο για λογαριασμό του πωλητή, 
δεδομένου ότι το κόστος επισκευής συνδέεται 
με φορολογητέα πράξη, ήτοι της πώλησης των 
αγαθών.

β) Αναπλήρωση του κόστους επισκευής 
(υπηρεσία και ανταλλακτικά) από τον κατα-
σκευαστή των αγαθών.

Στην περίπτωση που το κόστος επισκευής κα-
ταβάλλεται στον τελικό πωλητή των αγαθών 
από τον κατασκευαστή των αγαθών αυτών, δεν 
υφίσταται φορολογητέα πράξη, δεδομένου ότι 

το ποσό που καταβάλλεται για την επισκευή συ-
νιστά αποζημίωση προς τον πωλητή για την κά-
λυψη του κόστους παροχής εγγύησης που έχει 
ήδη παράσχει ο κατασκευαστής. Αυτό ισχύει 
ανεξάρτητα εάν ο κατασκευαστής είναι εγκατε-
στημένος στην Ελλάδα ή εκτός αυτής (άλλο κρά-
τος-μέλος ή τρίτη χώρα).

γ) Δωρεάν αποστολή ανταλλακτικών από τον 
κατασκευαστή των αγαθών στον πωλητή.

1. Στην περίπτωση που ο κατασκευαστής των 
αγαθών, στο πλαίσιο εγγύησης καλής λειτουρ-
γίας, αποστέλλει ανταλλακτικά στον πωλητή, 

οι πράξεις αυτές αντιμετωπίζονται ανάλογα ως 
εγχώριες συναλλαγές, ενδοκοινοτικές συναλ-
λαγές ή εισαγωγές αγαθών με τα αντίστοιχα δι-
καιώματα και υποχρεώσεις.

2. Σύμφωνα με τα ανωτέρω, αντιπρόσωποι ξέ-
νων οίκων δεν υποχρεούνται να χρεώνουν ΦΠΑ 
στα τιμολόγια που εκδίδουν προς τους οίκους 
του εξωτερικού για την είσπραξη του κόστους 
επισκευής αγαθών στο πλαίσιο εγγύησης καλής 
λειτουργίας (επισκευή και ανταλλακτικά).

3. Η εγκύκλιος ΠΟΛ.1111/6.7.2010, καθώς και 
κάθε προηγούμενη με αντίθετο περιεχόμενο 
προς την παρούσα παύει να ισχύει.
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«Αγκάθι» τα 			 
ελλείμματα σε ΙΚΑ 
και ΟΑΕΕ

Της Αργυρώς Μαυρούλη

Επί ποδός «πολέμου» βρίσκονται τόσο οι διοι-
κήσεις των δυο μεγαλύτερων ασφαλιστικών 
οργανισμών της χώρας ΙΚΑ και ΟΑΕΕ, όσο και 
η ηγεσία του υπουργείου Εργασίας Κοινωνι-
κής Ασφάλισης και Πρόνοιας, προκειμένου να 
συγκεντρώσουν άμεσα τα απαιτούμενα στοι-
χεία και να πείσουν την τρόικα ότι το έλλειμμα 
των περίπου 2,5 δισ. ευρώ που εμφανίζουν τα 
ταμεία το 2014 μπορεί να καλυφθεί, χωρίς να 
υπάρξουν οριζόντιες περικοπές στις συντάξεις. 
Κι αυτό γιατί στην περίπτωση που αποφασι-
στούν για άλλη μια φορά πρόσθετα μέτρα, και 
με δεδομένο ότι η κοινωνία έχει ξεπεράσει προ 
πολλού τα όρια αντοχή της, είναι σχεδόν σίγου-
ρο ότι θα τεθεί υπό αμφισβήτηση η συνοχή της 
κυβέρνησης. 

Ήδη, σύμφωνα με έγκυρες πληροφορίες της, η 
διοίκηση του ΟΑΕΕ θα καταθέσει προς έγκριση 
στην ηγεσία του υπουργείου Εργασίας σχέδιο 
κάλυψης του χρηματοδοτικού κενού των 800 
εκατ. ευρώ που εμφανίζει ο Οργανισμός. Μετα-
ξύ των παρεμβάσεων που προτείνονται εξετάζε-
ται πρόταση σοκ για την κατάργηση ή την μείω-
ση από το επόμενο έτος του «μπόνους» των 220 
ευρώ που δίνεται σε 239.600 συνταξιούχους – 
ασφαλισμένους του πρώην ΤΕΒΕ, προκειμένου 
να εξοικονομήσει το ταμείο περίπου 53 εκατ. 
ευρώ.  

Παράλληλα, η διοίκηση του Οργανισμού ανα-
μένεται να επαναλάβει στον υπουργό Εργασίας 
Γ. Βρούτση την ανάγκη διεύρυνσης της ασφαλι-
στικής βάσης του ταμείου, προκειμένου να εισ-
ρεύσουν νέα έσοδα. Συγκεκριμένα αναμένεται 
να ζητηθεί για άλλη μια φορά οι επαγγελματίες 
που δραστηριοποιούνται σε περιοχές κάτω των 
2.000 κατοίκων να ασφαλίζονται στον ΟΑΕΕ, δη-
μιουργώντας μία ενδιάμεση ασφαλιστική κατη-
γορία μεταξύ των δυο κατώτατων κατηγοριών 

σε ΟΓΑ και ΟΑΕΕ, όπου το ασφάλιστρο το δίμηνο 
δεν θα υπερβαίνει τα 120 με 150 ευρώ. 
Ακόμη στην ασφάλιση του Οργανισμού θα μπο-
ρούσαν να ενταχθούν ελεύθεροι επαγγελματί-
ες και αυτοαπασχολούμενοι που ασφαλίζονται 
στο ΙΚΑ ως μισθωτοί για λίγες μέρες ασφάλισης. 
Μάλιστα εκπρόσωποι των μικρομεσαίων επι-
χειρηματιών αναφέρουν ότι στην συγκεκριμένη 
κατηγορία υπάρχει μεγάλη εισφοροδιαφυγή, 
κάτι που είναι απαραίτητο να ελεγχθεί. Σύμφω-
να με πληροφορίες, η αλλαγή αυτή θα έφερνε 
στο ταμείο έσοδα που θα άγγιζαν τα 60 εκατ. 
ευρώ το χρόνο. 

Επί τάπητος αναμένεται να τεθεί και η κατα-
βοή των εισφορών ανά μήνα και όχι ανά δίμηνο 
από το 2014, προκειμένου να διευκολυνθούν οι 
ασφαλισμένοι να «ανταποκρίνονται» καλύτερα 
στις πληρωμές τόσο των τρεχουσών εισφορών 
όσο και των δόσεων έναντι παλαιών οφειλών.
Οι εισφορές που καταβάλλονται στον ΟΑΕΕ ανά 
μήνα για τους παλαιούς (έως 31/12/2012) ασφα-
λισμένους κυμαίνονται, ανάλογα με την ασφα-
λιστική κατηγορία, από 245 ευρώ έως 605 ευρώ 
και για τους νέους (από 1/1/93 και μετά) από 210 
ευρώ έως 709 ευρώ, ενώ περιορισμένος είναι ο 
αριθμός όσων έχουν ζητήσει να μεταφερθούν, 
προσωρινά, σε χαμηλότερες ασφαλιστικές κα-
τηγορίες. Σύμφωνα με πληροφορίες, οι ασφαλι-
σμένοι θα λαμβάνουν στην αρχή του έτους μια 
καρτέλα, η οποία θα περιλαμβάνει κουπόνια για 
κάθε μήνα με το αντίστοιχο ποσό εισφοράς που 
πρέπει να καταβληθεί.  

Οικονομική πραγματικότητα

Πέρα όμως από τις παραπάνω παρεμβάσεις, ο 
ΟΑΕΕ για την εξασφάλιση της βιωσιμότητας 
του, στοχεύει στην είσπραξη των 5,9 δισ. ευρώ 
που έχουν συσσωρευτεί από ληξιπρόθεσμες 
ασφαλιστικές εισφορές. Αυτή τη στιγμή, κατα-
βάλλουν εισφορές στο ταμείο περίπου 460.000 
ασφαλισμένοι, 320.000 έχουν σταματήσει, ενώ 
μόλις 21.400 έχουν ενταχθεί στη νέα ευνοϊκή 
ρύθμιση. 

Σύμφωνα με πληροφορίες, η διοίκηση θεωρεί 
απαραίτητη την αλλαγή των όρων και των προ-
ϋποθέσεων ένταξης στη ρύθμιση, κάτι βέβαιο 
που η τρόικα μέχρι σήμερα δεν ήθελε ούτε να 
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το συζητήσει. Μεταξύ των προτάσεων που θα 
κατατεθούν θα είναι η κεφαλαιοποίηση των λη-
ξιπρόθεσμων οφειλών έως το 2012, η ρύθμιση 
και καταβολή των εισφορών για το 2013 και το 
2014 και από το 2015 η αποπληρωμή σταδιακά 
των κεφαλαιοποιημένων οφειλών. Η διοίκηση 
του ταμείου εκτιμά ότι εάν από τους ανενεργούς 
ασφαλισμένους το 75% καταβάλλει τις τρέχου-
σες μόνο εισφορές, το έλλειμμα των 800 εκατ. 
ευρώ καλύπτεται. Υπενθυμίζεται ότι το κενό 
των 800 εκατ. ευρώ, προέρχεται από τη μη επι-
βολή  εισφοράς επί του τζίρου των επιχειρήσε-
ων 450 εκατ. ευρώ και από την απόκλιση μεταξύ 
των εσόδων και των δαπανών για τις πληρωμές 
συντάξεων 350 εκατ. ευρώ.           

Αναγκαστικά μέτρα από την 1η Οκτωβρίου 

Στο Κέντρο Είσπραξης Ασφαλιστικών Εισφορών 
(ΚΕΑΟ) μεταφέρονται τις επόμενες εβδομάδες 
όλες οι βεβαιωμένες και μη ρυθμισμένες οφει-
λές προς τον ΟΑΕΕ που ξεπερνούν τις 5.000 
ευρώ. Αντιμέτωποι με τη λήψη αναγκαστικών 
μέτρων από το ΚΕΑΟ θα βρεθούν 246.544 ελεύ-
θεροι επαγγελματίες - ασφαλισμένοι του Οργα-
νισμού που χρωστούν εισφορές άνω των 5.000 
ευρώ (για τους 133.300 οι οποίοι έχουν οφειλές 
έως 5.000 ευρώ η αρμοδιότητα για την είσπραξη 
παραμένει στον ΟΑΕΕ). Οι υπηρεσίες του ΚΕΑΟ 
θα αρχίσουν να ενημερώνουν τον κάθε οφειλέ-
τη χωριστά για την ύπαρξη της οφειλής (τηλε-
φωνικά, με επιστολή, με sms, ή μέσω e-mail) και 
εφόσον αυτός δεν ανταποκριθεί, θα αποστέλλε-
ται ατομική ειδοποίηση.

Στην ατομική ειδοποίηση θα προβλέπεται προ-
θεσμία 20 ημερών για να εξοφλήσει ή να ρυθ-
μίσει την οφειλή. Η ατομική ειδοποίηση θα 
αποστέλλεται εντός μηνός από την ημερομηνία 
που διαβιβάστηκε η Πράξη Βεβαίωσης Οφειλής. 
Μετά την παρέλευση της προθεσμίας και εφό-
σον ο οφειλέτης δεν προχωρήσει σε εξόφληση 
ή ρύθμιση της οφειλής, οι υπηρεσίες του ΚΕΑΟ 
ξεκινούν τη λήψη μέτρων αναγκαστικής είσπρα-
ξης σύμφωνα με τον Κώδικα Είσπραξης Δημοσί-
ων Εσόδων.

Διεύρυνση		
ασφαλιστικής βάσης	
του ΟΑΕΕ

Την υποχρεωτική ασφάλιση στον ΟΑΕΕ όλων 
των νέων (από 1/1/93) εργαζομένων που ασφα-
λίζονται ακόμη και για μία ημέρα στο ΙΚΑ και, 
παράλληλα, αμείβονται με «μπλοκάκι» παροχής 
υπηρεσιών, των τραγουδιστών, των ηθοποιών, 
των μουσικών, των δεκάδων χιλιάδων επαγγελ-
ματιών οι οποίοι δραστηριοποιούνται σε περι-
οχές κάτω των 2.000 κατοίκων κ.α. διεκδικεί η 
διοίκηση του ταμείου, προκειμένου να διευρύ-
νει της ασφαλιστική βάση του και να καλύψει το 
χρηματοδοτικό κενό των 800εκατ. ευρώ για το 
2014. 

Το σχέδιο για τη... μεταφορά στον ΟΑΕΕ των δε-
κάδων χιλιάδων απασχολούμενων που παρέ-
χουν υπηρεσίες ως αυτοαπασχολούμενοι, αλλά 
ασφαλίζονται είτε στο ΙΚΑ είτε στον ΟΓΑ, υπέβα-
λε η διοικητής Γ. Κωτίδου στον υπουργό Εργα-
σίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας Γιάν-
νη Βρούτση επισυνάπτοντας λίστα με δώδεκα 
συγκεκριμένες κατηγορίες εργαζομένων (τους 
οποίους διεκδικεί να ασφαλίσει το Ταμείο).

Η ΛΙΣΤΑ ΤΩΝ ΕΞΑΙΡΕΣΕΩΝ 

Η λίστα περιλαμβάνει τις εξής κατηγορίες:

1.	 Νέοι ασφαλισμένοι για πρώτη φορά μετά 
την 1/1/93 που ενώ έχουν τις προϋποθέσεις 
για υποχρεωτική ασφάλιση σε περισσότερα 
από ένα ασφαλιστικά ταμεία, με βάση τον 
νόμο 2084/1992, ασφαλίζονται με δήλωσή 
τους μόνο σε ένα. Η εξαίρεση από την ασφά-
λιση στον ΟΑΕΕ ισχύει, όπως επισημαίνεται 
στο σχετικό έγγραφο, «τόσο επί πλήρους 
όσο και επί μειωμένης απασχόλησης με απο-
τέλεσμα αυτοαπασχολούμενος ο οποίος πα-
ράλληλα εργάζεται ως μισθωτός οσεσδήπο-
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τε ημέρες το μήνα -ακόμη και μία ημέρα τον 
μήνα- να επιλέγει την ασφάλιση του ΙΚΑ».

2.	 Επαγγελματίες, βιοτέχνες και έμποροι που 
δραστηριοποιούνται σε περιοχές κάτω των 
2.000 κατοίκων ή των 1.000 κατοίκων στους 
νομούς Αττικής, Βοιωτίας, Εύβοιας, Κορινθί-
ας, Αχαΐας και Θεσσαλονίκης ασφαλίζονται, 
εφόσον έχουν χαμηλά εισοδήματα, στον 
ΟΓΑ. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα «να μετατρα-
πεί ο ΟΓΑ σε Οργανισμό Ασφάλισης Ελεύθε-
ρων Επαγγελματιών», επισημαίνεται αφού 
η πλειονότητα ασφαλίζεται στον ΟΓΑ με χα-
μηλότερα ασφάλιστρα, ενώ σε αρκετές πε-
ριπτώσεις η επιχειρηματική δραστηριότητα 
επεκτείνεται «εκτός έδρας» της επιχείρησης.

3.	 Οι ιδιοκτήτες μικρών τουριστικών καταλυ-
μάτων και οι μέτοχοι εταιρείας του κλάδου 
(πλην ΕΠΕ και Α.Ε). Οι περισσότεροι, ύστερα 
από συνεχείς αλλαγές - νομοθετικές ρυθμί-
σεις, ασφαλίζονται στον ΟΓΑ.

4.	 Οι εταίροι των Ιδιωτικών Κεφαλαιουχικών 
Εταιρειών και οι εταίροι των ΕΠΕ οι οποίες 
μετατρέπονται σε ΙΚΕ (διαγράφονται από τα 
μητρώα του ΟΑΕΕ και στην ασφάλιση του 
Ταμείου υπάγεται μόνο ο διαχειριστής της).

5.	 Οι θεατρικοί συγγραφείς, μουσικοσυνθέτες, 
μεταφραστές, ποιητές, στιχουργοί, πεζο-
γράφοι, κριτικοί, σκηνοθέτες, σκηνογράφοι, 
χορογράφοι, ενδυματολόγοι, θεατρικοί επι-
χειρηματίες, τραγουδιστές, μουσικοί, ηθο-
ποιοί που ασφαλίζονται στο ΙΚΑ ακόμη κι αν 
δεν παρέχουν εξαρτημένη εργασία.

6.	 Οι θεατρικοί συγγραφείς -χαρακτηρισμένοι 
με αυτή την ιδιότητα από ειδική επιτροπή 
του υπουργείου Πολιτισμού με βάση τον 
νόμο 3232/2004 και Π.Δ. το οποίο, ωστόσο, 
ουδέποτε εκδόθηκε με αποτέλεσμα να εξα-
κολουθούν να ασφαλίζονται στο ΙΚΑ.

7.	 Οι ορκωτοί ελεγκτές - λογιστές που παρέ-
χουν υπηρεσίες σε ελεγκτικές εταιρείες ή 
είναι μέλη Δ.Σ. των εταιρειών με ποσοστό 
τουλάχιστον 3%.

8.	 Τα μέλη και οι μέτοχοι των Δ.Σ. των ποδο-
σφαιρικών εταιρειών με ποσοστό 3% και 
πάνω.

9.	 Οι ιδιοκτήτες - εκμεταλλευτές κυλικείων 
πλοίων που δεν εργάζονται αυτοπροσώπως 
και έχουν την ιδιότητα του ναυτικού.

10.	 Οι ιδιοκτήτες ταξί που, για να αποφύγουν 
τα ασφάλιστρα του ΟΑΕΕ, μεταβιβάζουν σε 
ανήλικα τέκνα τους το αυτοκίνητο και ασφα-
λίζονται στον ΟΓΑ παρόλο που οι ίδιοι εξα-
κολουθούν να οδηγούν το ταξί.

11.	 Οι εκμεταλλευτές τουριστικών λεωφορείων 
δημόσιας χρήσης που μισθώνουν τα οχή-
ματα έναντι ανταλλάγματος - αποζημίωσης 
στον ιδιοκτήτη.

12.	 Οι μέτοχοι, ανεξαρτήτως του ποσοστού ονο-
μαστικών μετοχών, των Ανωνύμων Εταιρει-
ών που ως σκοπό έχουν τη μεταφορά, έναντι 
κομίστρου, με αυτοκίνητα δημόσιας χρήσης 
προσώπων ή πραγμάτων.

ΑΙΧΜΕΣ 

Ο ΟΓΑ έγινε... ΟΑΕΕ

Αιχμές για την «ιδιαίτερη ασφαλιστική αντι-
μετώπιση» (εξαίρεση από την υποχρεωτική 
ασφάλιση στον ΟΑΕΕ) μεγάλης μερίδας επαγ-
γελματιών που, σε εφαρμογή αλλεπάλληλων 
νομοθετικών ρυθμίσεων, ασφαλίζονται στον 
ΟΓΑ κι ας μην είναι αγρότες, αφήνει η Διοίκηση 
του Οργανισμού Ασφάλισης Ελεύθερων Επαγ-
γελματιών σημειώνοντας χαρακτηριστικά ότι 
«ο ΟΓΑ έχει μετατραπεί σε... ΟΑΕΕ»! «Εχει ανα-
τραπεί ο σκοπός της σύστασης του ΟΓΑ» διαπι-
στώνει, στο ίδιο έγγραφο, η διοίκηση του ΟΑΕΕ 
βλέποντας να συρρικνώνεται η βάση των ασφα-
λισμένων του όχι μόνο λόγω της παρατεταμέ-
νης... κρίσης και των λουκέτων, αλλά, και εξ αιτί-
ας των... εξαιρέσεων.

Τη δύσκολη οικονομική κατάσταση στην οποία 
έχει περιέλθει ο ΟΑΕΕ, επιβεβαιώνει και το γε-
γονός ότι σχεδόν οι μισοί από τους ενεργούς 
ασφαλισμένους (εμπόρους, επαγγελματίες και 
βιοτέχνες), δηλαδή περίπου 380.000 χρωστούν 
εισφορές 5,9 δισ. ευρώ, ενώ άλλοι 195.590 έχουν 
διακόψει την ασφάλισή τους, αφήνοντας χρέη 
1,4 δισ. ευρώ από απλήρωτες εισφορές.
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Ποια φορολογικά	
στοιχεία κάνει		
αποδεκτά ο ΟΑΕΕ
Εγκύκλιος του Ταμείου

Με απόφαση του υπουργείου Οικονομικών, από 
τον Ιούνιο του 2013 και μετά, ορίστηκαν τα πι-
στοποιητικά και οι βεβαιώσεις, που εκδίδονται 
από τις εφορίες και προσδιορίστηκαν τα φορο-
λογικά εκείνα στοιχεία που γίνονται υποχρεωτι-
κά αποδεκτά από τις υπηρεσίες του ΟΑΕΕ, στις 
περιπτώσεις υποβολής τους από τους ενδιαφε-
ρόμενους ως δικαιολογητικά για την διεκπεραί-
ωση των υποθέσεων τους.
Με δεδομένο ότι από τις καταστατικές διατάξεις 
του ΟΑΕΕ η έναρξη, η διάρκεια και η λήξη της 
ασφαλιστικής σχέσης των ασφαλιζομένων απο-
δεικνύεται από φορολογικά τους στοιχεία, το 
ταμείο διευκρινίζει ότι: 

1. Στα πιστοποιητικά και βεβαιώσεις που εκδί-
δουν οι ΔΟΥ  περιλαμβάνονται μεταξύ των άλ-
λων και τα εξής:

•	 Βεβαίωση έναρξης ή μεταβολής εργασιών 
φυσικού προσώπου.

•	 Βεβαίωση έναρξης ή μεταβολής εργασιών 
μη φυσικού προσώπου. Για τις ΟΕ, EE, ΕΠΕ 
και ΑΕ, οι οποίες συστήνονται και ολοκλη-
ρώνουν την έναρξή τους στις Υπηρεσίες 
Μιας Στάσης (ΥΜΣ) δεν χορηγείται από τη 
Δ.Ο.Υ. βεβαίωση έναρξης εργασιών.

•	 Βεβαίωση διακοπής εργασιών.

2. Στις περιπτώσεις που, από τις καταστατικές 
διατάξεις του ΟΑΕΕ προβλέπεται η προσκόμιση 
από τους ενδιαφερόμενους φορολογικών στοι-
χείων ή υπεύθυνων δηλώσεων για τη διεκπεραί-
ωση ασφαλιστικών υποθέσεων τους, τα περιφε-
ρειακά τμήματα του ΟΑΕΕ οφείλουν να δέχονται 
κατά περίπτωση τα ακόλουθα στοιχεία:

2.1. Αντίγραφο εκκαθαριστικού σημειώματος 

φόρου εισοδήματος φυσικών προσώπων, επι-
κυρωμένο από οποιαδήποτε διοικητική αρχή ή 
τα ΚΕΠ ή απλή φωτοτυπία αυτού, συνοδευόμε-
νη από την υπεύθυνη δήλωση του ενδιαφερό-
μενου, στην οποία βεβαιώνει την ακρίβεια των 
δηλουμένων στοιχείων, δεδομένου ότι το εκκα-
θαριστικό σημείωμα φόρου εισοδήματος είναι 
διοικητικό έγγραφο.

2.2. Το ηλεκτρονικά χορηγούμενο εκκαθαριστι-
κό σημείωμα, μέσω του συστήματος TAXISNET, 
το οποίο έχει ισχύ ακριβούς αντιγράφου και ως 
εκ τούτου δεν απαιτούνται περαιτέρω διατυπώ-
σεις ή επικύρωσή του.

2.3. Τη δήλωση φορολογίας εισοδήματος (έντυ-
πα El, Ε5) και τα συνυποβαλλόμενα με αυτήν 
έντυπα (Ε2, Ε3), καθώς και τη δήλωση στοιχείων 
ακινήτου (Ε9), που αποστέλλονται ηλεκτρονικά, 
μέσω του συστήματος TAXISNET, εφόσον έχουν 
εκτυπωθεί από τη διαδικτυακή εφαρμογή της 
Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημά-
των (ΓΓΠΣ) και συνυποβάλλονται από τον ενδια-
φερόμενο με την Υπεύθυνη Δήλωση του άρθρου 
8 του ν. 1599/1986, στην οποία βεβαιώνει την 
ακρίβεια των δηλούμενων στοιχείων.
Όταν τα παραπάνω έντυπα έχουν υποβληθεί 
χειρόγραφα στις εφορίες, γίνονται αποδεκτά: 
Επικυρωμένα από τη ΔΟΥ αντίγραφα αυτών 
ή επικυρωμένα από διοικητική αρχή ή το ΚΕΠ 
ακριβή αντίγραφα από αντίγραφα αυτών που 
έχουν εκδοθεί και επικυρωθεί από την οικεία 
ΔΟΥ ή απλά φωτοαντίγραφα αυτών, συνοδευ-
όμενα από την υπεύθυνη δήλωση, στην οποία 
ο ενδιαφερόμενος βεβαιώνει την ακρίβεια των 
δηλουμένων στοιχείων.

Για την απόδειξη της ύπαρξης εισοδημάτων από 
γεωργικό επάγγελμα ή για τον προσδιορισμό 
αυτών σε ποσοστό άνω του 50% των συνολικών 
εισοδημάτων, γίνεται δεκτό το έντυπο της δή-
λωσης φορολογίας εισοδήματος, συνοδευόμενο 
από την Υπεύθυνη Δήλωση στην οποία βεβαιώ-
νεται η ακρίβεια των δηλουμένων στοιχείων. 

2.4. α. Τα μισθωτήρια συμβόλαια εφόσον ένα 
από τα συμβαλλόμενα μέρη (μισθωτής ή εκμι-
σθωτής) είναι διοικητική αρχή είναι διοικητικά 
έγγραφα και δεν απαιτείται η θεώρησή τους από 
τη Δ.Ο.Υ. Ως εκ τούτου γίνονται δεκτά:
Επικυρωμένα αντίγραφα από το πρωτότυπο ή 
από το ακριβές αντίγραφο μισθωτηρίων συμβο-
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λαίων ή απλά αντίγραφα αυτών που συνοδεύ-
ονται από την Υπεύθυνη Δήλωση στην οποία ο 
ενδιαφερόμενος βεβαιώνει την ακρίβεια των 
στοιχείων.

β. Τα ιδιωτικά έγγραφα μίσθωσης ( μισθωτήρια 
συμβόλαια) αστικών ή γεωργικών ακινήτων, 
εφόσον το μίσθωμα είναι ανώτερο από 15 ευρώ 
κατά μήνα υποβάλλονται στη ΔΟΥ σε δύο αντί-
γραφα, από τα οποία το ένα επιστρέφεται θεω-
ρημένο σε αυτόν που το προσκόμισε. 

2.5. Τις Υπεύθυνες Δηλώσεις οι οποίες από 5-6-
2013 και εφεξής δεν θεωρούνται από τις ΔΟΥ 
αλλά υποβάλλονται απευθείας στην υπηρεσία, 
η οποία ζητεί την προσκόμισή τους. Κατά συνέ-
πεια δεν αναζητείται από τον ενδιαφερόμενο η 
προσκόμιση Υπεύθυνης Δήλωσης, θεωρημένης 
από την εφορία με οποιοδήποτε περιεχόμενο, 
όπως η μη υποβολή δήλωσης φορολογίας ει-
σοδήματος τα προηγούμενα έτη, αλλά αρκεί η 
υποβολή απευθείας στην υπηρεσία της Υπεύθυ-
νης Δήλωσης στην οποία θα δηλώνει τα πραγμα-
τικά περιστατικά.

2.6. Απλές φωτοτυπίες των βεβαιώσεων:

•	 Απόδοσης ΑΦΜ ή μεταβολής ατομικών 
στοιχείων,

•	 Έναρξης ή μεταβολής εργασιών και

•	 Διακοπής εργασιών,

2.7. Στις περιπτώσεις στις οποίες δεν μπορούν 
να εκτυπωθούν βεβαιώσεις έναρξης, μεταβολής 
ή διακοπής εργασιών, γιατί έχει παρέλθει με-
γάλο χρονικό διάστημα από την υποβολή των 
αντίστοιχων δηλώσεων και κυρίως αν έχουν 
υποβληθεί πριν από την εφαρμογή του TAXIS 
στις ΔΟΥ, γίνονται αποδεκτές υπεύθυνες δηλώ-
σεις που οι ενδιαφερόμενοι δηλώνουν τα απαι-
τούμενα στοιχεία και την ακρίβεια αυτών.

3. Το περιφερειακό τμήμα, στο οποίο κατατίθε-
νται κατά τα ανωτέρω Υπεύθυνες Δηλώσεις κα-
θώς και έγγραφα διοικητικά ή ιδιωτικά τα οποία 
υποβάλλουν σε φωτοτυπία οι ενδιαφερόμενοι, 
υποχρεούται να ενεργεί δειγματοληπτικό έλεγ-
χο σε τουλάχιστον 5%των δηλώσεων που υπο-
βλήθηκαν κατά το αμέσως προηγούμενο τρίμη-
νο.

4. Η Υπεύθυνη Δήλωση, είτε υποβάλλεται από 
τον ίδιο τον ενδιαφερόμενο, είτε από νόμιμα 
εξουσιοδοτημένο τρίτο πρόσωπο, πρέπει να 
φέρει τη βεβαίωση του γνήσιου της υπογραφής 
του δηλούντος, από οποιαδήποτε διοικητική 
αρχή ή ΚΕΠ.

5. Τα περιφερειακά τμήματα του ΟΑΕΕ ενεργούν 
επικυρώσεις αντιγράφων.

Μείωση των		
ασφαλιστικών		
εισφορών μέχρι το	
2016

Μεταρρύθμιση στο σύστημα των ασφαλιστικών 
εισφορών τον Νοέμβριο του 2013 προαναγγέλ-
λει η έκθεση αξιολόγησης της Ε.Ε. Το νέο σύστη-
μα πρέπει να τεθεί σε εφαρμογή από τον Δεκέμ-
βριο του 2013. Περιγράφοντάς το παραθέτει 
τα εξής στοιχεία: την εξασφάλιση των εσόδων 
για τα Ταμεία με έναν ουδέτερο δημοσιονομικά 
τρόπο μέσω της διεύρυνσης της ασφαλιστικής 
βάσης, την απλούστευση του τρόπου υπολογι-
σμού τους που ποικίλλει στους διάφορους φο-
ρείς και τη μείωση των φορολογικών επιβαρύν-
σεων που περιλαμβάνουν. Επαναλαμβάνεται δε 
ότι το μέσο ποσοστό εισφορών πρέπει να μειω-
θεί κατά 3,9 ποσοστιαίες μονάδες σε σύγκριση 
με τα υφιστάμενα επίπεδα σταδιακά μέχρι και 
το 2016. Επίσης, επαναφέρει παλαιότερη μνη-
μονιακή δέσμευση για τη διεξαγωγή μελετών 
που θα αφορούν ειδικότερα τις επιβαρύνσεις 
για την κύρια σύνταξη σε εταιρείες όπου οι κα-
ταβαλλόμενες εισφορές είναι υψηλότερες του 
ασφαλιστικού κόστους του ΙΚΑ.
Έως το τέλος του έτους όλες οι εισφορές κοινω-
νικής ασφάλισης για ΕΤΕΑ (επικουρικό Ταμείο) 
θα καταχωρούνται σε ηλεκτρονική βάση με 
την ταυτόχρονη διαμόρφωση ενός συστήματος 
ατομικών λογαριασμών. Παρεμβάσεις επιβάλ-
λονται και στο καθεστώς αναπηρίας για να δι-
ασφαλιστεί ότι οι συντάξεις αναπηρίας δεν θα 
υπερβαίνουν το 10% του συνολικού αριθμού 
των συντάξεων. Το νέο σύστημα παρακολουθεί-
ται με τριμηνιαίες εκθέσεις.
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Κάτω από 1.000 ευρώ	
λαμβάνουν 7 στους 10	
συνταξιούχοι

Αυξάνεται, από μήνα σε μήνα, ο αριθμός των 
συνταξιούχων που λαμβάνει μεικτά ποσά 
συντάξεων μέχρι 1.000 ευρώ (οι 7 στους 10), 
ενώ περιορίζονται «πέφτοντας» στην κλίμακα 
μεταξύ των 1.000 ευρώ - 1.500 ευρώ οι «υψη-
λοσυνταξιούχοι», μετά τις περικοπές. Την τάση 
αυτή αποτυπώνουν τα στοιχεία του συστήμα-
τος «Ηλιος» για τις πληρωμές των συντάξεων 
του Αυγούστου που έδωσε στη δημοσιότητα ο 
υπουργός Εργασίας, Γιάννης Βρούτσης. 

Με βάση τα συγκριτικά στοιχεία, μεταξύ Ιουλίου 
και Αυγούστου, αυξήθηκαν στους 764.084 από 
760.880 οι συνταξιούχοι των 500 ευρώ - 1.000 
ευρώ και οι συνταξιούχοι των 1.000- 1.500 
ευρώ (521.165 από 515.670) ενώ μειώθηκαν κατά 
5.645 άτομα όσοι εισέπρατταν μεικτά ποσά 
άνω των 1.500 ευρώ. Αύξηση κατά 3.000 άτομα 
καταγράφηκε και στους συνταξιούχους με 
επικουρικές συντάξεις έως 500 ευρώ (1.111.306 
από 1.108.066) που αποτελούν τη συντριπτική 
πλειοψηφία (το 99,2%).

Η δαπάνη
Μεταξύ Ιουλίου και Αυγούστου η δαπάνη για 
τις πληρωμές των συντάξεων παρέμεινε στα 
ίδια επίπεδα (2,3 δισ. ευρώ) καθώς, πέραν της 
μείωσης των υψηλοσυνταξιούχων, απεβίωσαν 
6.122 άτομα, ανεστάλη η πληρωμή των 8.793 
συντάξεών τους (κύριες + επικουρικές, για όσους 
είχαν) και, έτσι, εξισορροπήθηκε η δαπάνη για τις 
πληρωμές «νέων» συνταξιούχων (στο σύστημα 
πληρωμών μπήκαν 14.686 που είχαν κενά ΑΦΜ 
ή ΑΜΚΑ καθώς και λίγοι συνταξιούχοι από τους 
εκατοντάδες χιλιάδες οι οποίοι είναι σε αναμονή 
σύνταξης). Ο αριθμός των συνταξιούχων που 
πληρώθηκαν ήταν 2.707.727 από 2.714.191 
τον Ιούλιο (ένας στους τέσσερις Ελληνες) ενώ 
συνολικά καταβλήθηκαν 4.454.943 συντάξεις, 
2.900.521 κύριες και 1.548.908 επικουρικές 
(περιλαμβάνονται και κάποιες «χωρίς ένδειξη»).

Στήριξη από τον προϋπολογισμό
Με δεδομένη τη μείωση των «ενεργών» 
ασφαλισμένων και των εσόδων των Ταμείων 
λόγω της ύφεσης, της ανεργίας και των 
μειώσεων των μισθών καθώς και του συνεχώς 
αυξανόμενου ρυθμού των συνταξιοδοτήσεων, 
«μεγάλο μέρος για τις πληρωμές των συντάξεων 
(πάνω από το 55% ) το καταβάλλει ο κρατικός 
προϋπολογισμός», όπως έχει δηλώσει ο 
Γιάννης Βρούτσης. Ο υπουργός, στο πλαίσιο 
της δημοσιονομικής προσαρμογής και του 
Μνημονίου που προβλέπει «καθεστώς ΙΚΑ» 
για τον υπολογισμό των συντάξεων σε ΔΕΚΟ, 
τράπεζες, περικοπές σε επικουρικές και εφάπαξ και 
μειώσεις εργοδοτικών εισφορών, θα συγκροτήσει 
το Σεπτέμβριο Επιτροπή για τις αλλαγές που θα 
γίνουν με νόμο πριν από το τέλος του 2013. Στο 
τραπέζι θα τεθεί και το σχέδιο επιβολής ενιαίων 
κανόνων για τον υπολογισμό των συντάξεων 
ανά ενιαίο ταμείο αντί των 90 διαφορετικών 
κλάδων και παροχών που θα «κουμπώνει» με την 
εφαρμογή, από την 1/1/2015 του νόμου Λοβέρδου 
-Κουτρουμάνη (βασική σύνταξη + αναλογική, με 
βάση τα έτη ασφάλισης και χαμηλότερα ποσοστά 
αναπλήρωσης του μισθού ανάλογα με τα χρόνια). 

Το εισόδημα
Το μέσο μηνιαίο εισόδημα από συντάξεις 
έφτασε, με βάση τη δαπάνη για τις πληρωμές, 
τα 921,19 ευρώ μεικτά (προ κρατήσεων φόρου 
και περίθαλψης) από 918,49 ευρώ τον Ιούλιο 
και 907,65 ευρώ τον Ιούνιο (πρώτος μήνας 
λειτουργίας του συστήματος «Ηλιος» της ΗΔΙΚΑ). 
Χαμηλότερα είναι τα ποσά για τις συντάξεις 
λόγω θανάτου καθώς και τις αναπηρικές 
(679 και 610 ευρώ, αντίστοιχα) ενώ ο μέσος 
όρος των πραγματικά καταβαλλόμενων 
συντάξεων κινείται πιο κάτω τόσο για όλες 
τις κατηγορίες, όπως φαίνεται στους πίνακες. 
Εισόδημα από μια σύνταξη (χωρίς επικουρικό) έχει 
το 52,1% των συνταξιούχων, 2 συντάξεις έχουν 
928.226 άτομα (το 34,28%), 3 συντάξεις 303.369 
ενώ υπάρχουν συνταξιούχοι που λαμβάνουν 
από διαφορετικά ταμεία από 4 συντάξεις (51.192 
άτομα) έως και 10 (2 συνταξιούχοι).
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H έκθεση ΣΟΚ		
του ΙΚΑ
«Εξαφανίστηκαν»
110.109 επιχειρήσεις
στην τετραετία

Η ύφεση «εξαφάνισε» 110.109 επιχειρήσεις και 
έριξε στην ανεργία 473.452 εργαζόμενους - 
ασφαλισμένους στο ΙΚΑ μεταξύ Δεκεμβρίου 2008 
και Ιανουαρίου 2013 «βυθίζοντας», ως επακόλου-
θο, και τα έσοδα από ασφαλιστικές εισφορές του 
Ταμείου.

Τη μείωση - σοκ (-35,48% στον αριθμό των επι-
χειρήσεων και κατά 24,81% στους εργαζόμε-
νους) αποκαλύπτουν τα επίσημα συγκριτικά 
στοιχεία από το μητρώο των εργοδοτών και των 
ασφαλισμένων του ΙΚΑ. Στο μητρώο του ΙΚΑ οι 
«ενεργοί» εργοδότες που υπέβαλαν το Δεκέμ-
βριο του 2012 Ανακεφαλαιωτικές Περιοδικές 
Δηλώσεις για το προσωπικό τους ήταν μόνο 
195.123, έναντι 302.416 τον αντίστοιχο μήνα 
του 2008. Από αυτές μόλις 16.441 επιχειρήσεις 
εξακολουθούσαν να δραστηριοποιούνται στον 
κατασκευαστικό κλάδο, έναντι 47.602 που ήταν 
πριν από 4 χρόνια (μείωση 65,46%).

Με βάση τα στοιχεία του ΙΚΑ, οι επιχειρήσεις δή-
λωσαν και ασφάλισαν 1.434.550 άτομα, έναντι 
1.908.302 που ήταν δηλωμένοι ως απασχολού-
μενοι - ασφαλισμένοι τον τελευταίο μήνα του 
2008 (λιγότεροι κατά 473.452 άτομα τα οποία 
προστέθηκαν στις λίστες των ανέργων του 
ΟΑΕΔ). Η εξαφάνιση επιχειρήσεων συνεχίστη-
κε, αντί να ανακοπεί, τον πρώτο μήνα του 2013 
με 2.816 ακόμη λιγότερες στα μητρώα (192.307 
με μεγαλύτερη μείωση στον κατασκευαστικό 
κλάδο, όπου χάθηκαν 6.761 επιχειρήσεις μέσα 
σε ένα μήνα). Με βάση τα στοιχεία του Ιανουα-
ρίου οι απώλειες σε επιχειρήσεις έφθασαν τις 
110.109.

ΟΙ ΚΛΑΔΟΙ ΜΕ ΤΙΣ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΕΣ ΑΠΩΛΕΙΕΣ 
Οι επιχειρήσεις που «χτυπήθηκαν» περισσότε-

ρο από την ύφεση και οδηγήθηκαν σε λουκέτο, 
«φωτογραφίζονται» στους κλάδους οικονομι-
κής δραστηριότητας στους οποίους χάθηκαν 
οι περισσότερες θέσεις εργασίας, εξηγούν τα 
στελέχη του ΙΚΑ. Οι μεγαλύτερες μειώσεις, με 
βάση τα ίδια στοιχεία, καταγράφονται σε 3 κλά-
δους: Στις μεταποιητικές βιομηχανίες όπου οι 
απασχολούμενοι μειώθηκαν στους 222.950 από 
348.259 (στο 15,54% της συνολικής απασχόλη-
σης έναντι 18,25% που ήταν το Δεκέμβριο του 
2008).

Στις κατασκευές με συνολικό αριθμό ασφαλιζό-
μενων 73.800 εργαζόμενους στα τέλη του 2012, 
από 214.005 (στο 5,14% του αριθμού των ασφα-
λισμένων στο ΙΚΑ από 11, 21% το 2008).
Στο χονδρικό και λιανικό εμπόριο με 328.813 
απασχολούμενους, από 444.425 (στο 22,92% 
από 23,29% το 2008).

Μειώσεις καταγράφονται, ακόμη, στις επιχειρή-
σεις και στην απασχόληση των κλάδων διαχείρι-
σης ακίνητης περιουσίας (135.088 από 146.744), 
στις μεταφορές και επικοινωνίες (108.519 από 
126.843), στα ορυχεία - λατομεία (5.937 από 
7.876), στην ιδιωτική εκπαίδευση (100.576 από 
115.233) και στη γεωργία - κτηνοτροφία (4.763 
από 9.864) όπου, όμως, σπανίζει η ασφάλιση 
εργαζομένων στο ΙΚΑ αφού οι περισσότεροι 
που δραστηριοποιούνται νόμιμα ασφαλίζονται 
στον ΟΓΑ ή αμείβονται με εργόσημο (κυρίως ως 
εργάτες γης).

ΟΙ ΚΛΑΔΟΙ ΠΟΥ ΑΝΤΕΞΑΝ 
Στα ξενοδοχεία και στα εστιατόρια, οι επιχειρή-
σεις του κλάδου «άντεξαν» ή και αυξήθηκαν με 
αποτέλεσμα να αυξηθεί και ο αριθμός των απα-
σχολουμένων - ασφαλισμένων στο ΙΚΑ στους 
126.650 από 103.937. Αυξημένος παραμένει, 
παρά την κρίση, ο αριθμός των απασχολουμέ-
νων στους ενδιάμεσους χρηματοπιστωτικούς 
οργανισμούς (72.203 από 65.128) και στην υγεία 
και κοινωνική μέριμνα (90.693 από 87.814).

ΤΟ ΠΡΟΦΙΛ ΤΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΩΝ ΣΤΟ ΙΚΑ 
Οι ανακατατάξεις στον «χάρτη» των επιχειρή-
σεων έφεραν ανατροπές και στη σύνθεση των 
απασχολουμένων - ασφαλισμένων στο ΙΚΑ. Οι 
ασφαλιζόμενοι ως ανειδίκευτοι εργάτες περι-
ορίστηκαν από το 21,72% στο 17,42% (απασχο-
λούνται πλέον μόνο 250.000), ο μέσος όρος της 
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ηλικίας των εργαζόμενων αυξήθηκε για τους 
πάνω από 35ετών έως 55 ετών σε αντίθεση 
με τους νέους ενώ μειώθηκε στο 9,32% (στα 
133.700 άτομα) από 13% (245.468) ο αριθμός 
των επίσημα απασχολούμενων και ασφαλιζό-
μενων στο ΙΚΑ αλλοδαπών.

«Κυνήγι» εισφορών 1 δισ. ευρώ για να κλεί-
σει το χρηματοδοτικό κενό
Με ελέγχους, αναδρομικά από τον Μάιο, στις 
εισφορές που έχουν δηλώσει στο ΙΚΑ και εκεί-
νων που έχουν πληρώσει, μέσω των τραπεζών, 
οι εργοδότες ξεκινά η διοίκηση του Ταμείου το 
«κυνήγι» για την αύξηση των εσόδων τα οποία 
έχουν μειωθεί εξαιτίας της ύφεσης, του περιο-
ρισμού της απασχόλησης, των μειώσεων των 
μισθών αλλά και της «έκρηξης» των «φθηνών» 
συμβάσεων εργασίας (έως και το 64% των προ-
σλήψεων του Σεπτεμβρίου ήταν μερικής απα-
σχόλησης και εκ περιτροπής εργασίας).

Οι πρώτες διασταυρώσεις, όπως δηλώνει στην 
«Η» ο διοικητής του ΙΚΑ Ρ. Σπυρόπουλος θα γί-
νουν έως τα τέλη Οκτωβρίου, με την ολοκλή-
ρωση σχετικής μηχανογραφικής εφαρμογής η 
οποία μόλις εντοπίζει διαφορές στα ποσά, θα 
εκδίδει «αυτόματα» πράξεις καταλογισμού των 
εισφορών για κάθε εργοδότη.

ΥΠΟ ΤΗΝ ΕΠΟΠΤΕΙΑ ΤΟΥ Γ. ΒΡΟΥΤΣΗ
Οι έλεγχοι θα βρίσκονται υπό την εποπτεία του 
υπουργού Εργασίας Γ. Βρούτση ο οποίος έχει 
αναλάβει τη δέσμευση να «κλείσει» το μεγαλύ-
τερο μέρος του χρηματοδοτικού κενού των Τα-
μείων για το 2014 (έως και 1,8 δισ. ευρώ) μέσω 
του περιορισμού της εισφοροδιαφυγής και να 
αποφευχθούν νέες περικοπές στις συντάξεις. 
Στο πλαίσιο αυτό έχει αποφασιστεί:

•	 Να επεκταθεί, με νομοθετική ρύθμιση, το 
πρόστιμο των 10.550 ευρώ που επιβάλλε-
ται για κάθε ένα αδήλωτο εργαζόμενο και 
για κάθε πρόσληψη η οποία δηλώνεται στην 
«Εργάνη» και δεν περιλαμβάνεται στις Ανα-
κεφαλαιωτικές Περιοδικές Δηλώσεις και 
στις πληρωμές προς το ΙΚΑ. Μέσω των δια-
σταυρώσεων υπολογίζεται να αυξηθούν τα 
έσοδα κατά 500 εκατ. ευρώ.

•	 Να συνεχιστούν οι έλεγχοι για τον εντοπι-
σμό αδήλωτων εργαζομένων.

•	 Να ενταθούν τα μέτρα διεκδίκησης παλαιών 
- αρρύθμιστων οφειλών.

Τόσο η ηγεσία του υπουργείου όσο και η διοί-
κηση του ΙΚΑ προσβλέπουν, τέλος, στη στα-
διακή αύξηση της απασχόλησης (παρά την 
αναμενόμενη εποχιακή κάμψη) μέσα από την 
επανεκκίνηση των μεγάλων οδικών έργων 
και στην αύξηση των εσόδων από εισφορές.

Απαραίτητο το		
διάλειμμα για τους	
εργαζόμενους σε		
ηλεκτρονικό		
υπολογιστή
Τι πρέπει να γνωρίζουν οι
επιχειρηματίες

Οι εργαζόμενοι που χρησιμοποιούν ηλεκτρονικό 
υπολογιστή δικαιούνται λειτουργικό διάλειμμα 
όμως μετά από διαβουλεύσεις μεταξύ της εργο-
δοσίας και των εργαζομένων. Το διάλειμμα και η 
εφαρμογή του γίνεται ανάλογα με τις ειδικότερες 
συνθήκες της επιχείρησης, αλλά και του χρόνου 
διάρκειας του διαλείμματος, ο οποίος οριοθε-
τείται μόνο ως προς το μέγιστο όριό του (15λε-
πτο) και όχι ως προς το ελάχιστο. Αυτό απεφάν-
θη ο Άρειος Πάγος με απόφασή του (ΑΠ 85/2013). 
Το διάλειμμα επιβάλλεται από τις διατάξεις της 
Κοινοτικής οδηγίας 90/270 και του εκδοθέντος 
σε εφαρμογή αυτής Π.Δ. 398/1994 αλλά όχι αυ-
τόματα δεδομένου ότι η Κοινοτική Οδηγία δεν 
περιέχει διατάξεις άμεσης εφαρμογής, και πα-
ρέχει μόνο γενικές κατευθύνσεις προς τα κράτη 
- μέλη, υποχρεούμενα να συμμορφωθούν και να 
εξειδικεύσουν το περιεχόμενό της, ενώ το Π.Δ. 
398/94 θέτει ως προϋπόθεση εφαρμογής του 
διαλείμματος τις διαπραγματεύσεις μεταξύ των 
ενδιαφερομένων μερών. 
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Εξοντωτικό το		
πρόστιμο 10.550 ευρώ	
για κάθε ανασφάλιστο	
εργαζόμενο 

Δεκαοκτώ φορές πάνω από τον κατώτατο μισθό 
θα είναι το πρόστιμο που θα επιβάλλεται στον 
εργοδότη για κάθε έναν ανασφάλιστο εργαζόμε-
νο, που σύμφωνα με εκτιμήσεις της αγοράς θα 
είναι αμφίβολης αποτελεσματικότητας, επει-
δή θα οδηγήσει πολλές μικρές επιχειρήσεις σε 
«λουκέτο». 

Συγκεκριμένα, πρόστιμα πάνω από 10.500 ευρώ 
για μισθωτούς άνω των 25 ετών και 9.200 ευρώ 
περίπου για μισθωτούς κάτω των 25 ετών επι-
βάλλονται σε περίπτωση μη δήλωσης μισθω-
τού! 

Το νέο πολύ υψηλό πρόστιμο προβλέπει από-
φαση του υπουργού Εργασίας στο πλαίσιο των 
μέτρων περιορισμού της εισφοροδιαφυγής.

H Υπουργική Απόφαση

Επιβαλλόμενο πρόστιμο: ο κατώτατος νόμιμος 
νομοθετημένος μισθός, μη προσαυξημένος για 
κάθε τριετία προϋπηρεσίας επί (18) δεκαοχτώ 
μήνες εργασίας για κάθε αδήλωτο εργαζόμενο - 
υπάλληλο και το κατώτατο νόμιμο νομοθετημέ-
νο ημερομίσθιο, μη προσαυξημένο για κάθε τρι-
ετία προϋπηρεσίας επί τετρακόσιες τρεις (403) 
ημέρες εργασίας για κάθε αδήλωτο εργαζόμενο 
- εργατοτεχνίτη, ανάλογα με την ηλικιακή διά-
κριση που θεσπίζει η υποπαράγραφος ΙΑ 11 του 
άρθρου πρώτου του ν.4093/2012.

Συγκεκριμένα
για κάθε αδήλωτο εργαζόμενο

Μισθός
Επί 
Μήνες 
Εργασίας

Επιβαλλόμενο 
Πρόστιμο

Για 
υπάλληλο 
ηλικίας 
άνω των 
25 ετών

586,08 18 10.549,44 €

Για 
υπάλληλο 
ηλικίας 
κάτω των 
25 ετών

510,95 18 9.197,10 €

Ημερο-
μίσθιο

Επί 
Ημέρες 

Εργασίας

Επιβαλλόμενο 
Πρόστιμο

Για
εργατο-
τεχνίτη 
ηλικίας 
άνω των 
25 ετών

26,18 403 10.550,54 €

Για
εργατο-
τεχνίτη 
ηλικίας 
κάτω των 
25 ετών

22,83 403 9.200,49 €

β. Σε περίπτωση υποτροπής της επιχείρησης / 
εργοδότη για την παραπάνω παράβαση, επι-
βάλλεται, πέραν των ανωτέρω χρηματικών 
προστίμων, προσωρινή ή οριστική διακοπή της 
λειτουργίας συγκεκριμένης παραγωγικής διαδι-
κασίας ή τμήματος ή τμημάτων ή του συνόλου 
της επιχείρησης ή εκμετάλλευσης στις οποίες 
έχει διαπραχθεί η παράβαση, σύμφωνα με τα 
οριζόμενα στο εδάφιο β’ της παραγράφου 3 του 
άρθρου 23 σε συνδυασμό με το εδάφιο Β. της 
παραγράφου 1 του άρθρου 24 , του ν. 3996/2011, 
όπως ισχύει. 
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Η ανεργία κάτω		
από το 10%			 
σε... 20 χρόνια

ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΙΝΕ- ΓΣΕΕ

Η... οικογένεια και τα... αποθέματα από οικονο-
μίες των προηγούμενων ετών «συντηρούν» τη 
συντριπτική πλειονότητα των περίπου 1,4 εκατ 
ανέργων που θα πρέπει να περιμένουν έως και 
20 χρόνια (!) για να ξαναβρούν εργασία. Ερευνα 
του Ινστιτούτου Εργασίας της ΓΣΕΕ αποκαλύπτει 
ότι μόνο το 12% των ανέργων της περιόδου της 
ύφεσης ζει με το επίδομα ανεργίας του ΟΑΕΔ, 
ενώ το 37,4% (και το 45,9% μεταξύ των άνεργων 
γυναικών) συντηρείται από την οικογένεια και 
το 24,6% από τις οικονομίες που είχε σχηματίσει 
τα προηγούμενα χρόνια.

Μόλις το 9,3% επιβιώνει με τα χρήματα της απο-
ζημίωσης λόγω απόλυσης, το 9,3% στηρίζεται 
από φίλους και γνωστούς και το 6,3% από άλλα 
εισοδήματα.

Σύμφωνα με τη συγκριτική έρευνα του Π. Σούλι-
ου που πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα σε δείγμα 
174 ανέργων, μολονότι η οικογένεια εξακολουθεί 
να παραμένει το σημαντικότερο οικονομικό στή-
ριγμά τους, οι δυνατότητες παρέμβασης είναι αι-
σθητά μειωμένες λόγω της παρατεινόμενης ύφε-
σης και των επιπτώσεων που έχει πλέον σε κάθε 
νοικοκυριό (το 2003 το ποσοστό των ανέργων 
που είχε οικονομική στήριξη από την οικογένεια 
ήταν στο 56,1%). Η οικογένεια παραμένει, πά-
ντως, το τελευταίο «καταφύγιο» για τη στέγαση 
των ανέργων, σε ποσοστό 84,5% (μόλις το 14,3% 
των ανέργων που σε περίπτωση αγάμων φθά-
νει το 23,6% εξακολουθεί να ζει μόνο του) αν και 
«πιέζει» περισσότερο για την αναζήτηση εργασί-
ας (ιδιαίτερα οι έγγαμοι που μένουν άνεργοι σε 
ποσοστό 70,3% «πιέζονται» από το οικογενειακό 
περιβάλλον να βρουν απασχόληση).

Η ανεργία κάτω από το 10% σε... 20 χρόνια  
Η οικονομική πίεση σε συνδυασμό με το υψηλό 
ποσοστό ανεργίας και την έλλειψη θέσεων ερ-
γασίας οδηγεί σχεδόν το 55% των ανέργων να 
δηλώνει πρόθυμο να εργαστεί με οποιαδήποτε 
αμοιβή (το 53,7% των ανδρών και το 38% των 
γυναικών θα ήταν διατεθειμένοι ακόμη και να 
μετακινηθούν μακριά από τον τόπο διαμονής 
τους για αναζήτηση εργασίας).

Αποκατάσταση 
Ακόμη πιο δυσοίωνες κάνει τις προοπτικές επι-
βίωσης των ανέργων η εκτίμηση του διευθυντή 
του ΙΝΕ της ΓΣΕΕ, καθηγητή Σ. Ρομπόλη ότι θα 
χρειαστούν τουλάχιστον 20 χρόνια με ετήσια 
αύξηση του ΑΕΠ κατά 3,5% - 4% για να δημιουρ-
γηθούν 1 εκατ. θέσεις εργασίας και να μειωθεί 
το ποσοστό της ανεργίας κάτω από το 10% (όσο 
ήταν πριν από την κρίση). Σύμφωνα με το ΙΝΕ 
της ΓΣΕΕ, τα επόμενα χρόνια θα έχουμε «άνεργη 
ανάπτυξη» με επενδύσεις που, μεσοπρόθεσμα, 
θα αφορούν σε δραστηριότητες που δεν απαι-
τούν υψηλό αριθμό απασχολουμένων ή θα είναι 
υψηλής τεχνολογίας. Και χωρίς προοπτική αύ-
ξησης των αποδοχών, αν και από το 2009 έως 
σήμερα οι μισθωτοί έχουν χάσει περίπου το 1/4 
της αγοραστικής τους δύναμης και οι απώλειες 
εισοδήματος για τους μισθωτούς και τους αυτο-
απασχολούμενους έχουν φτάσει τα 41 δισ. ευρώ 
την τελευταία τριετία. Για την εξέλιξη της ανερ-
γίας έως το τέλος του χρόνου, το ΙΝΕ της ΓΣΕΕ 
έχει προβλέψει ότι θα φτάσει στο 29% - 30% 
δηλ. σε 1,5 εκατ. άτομα.

Απαισιόδοξος προφήτης

Ως «απαισιόδοξο προφήτη» για την ανεργία 
χαρακτηρίζει το υπουργείο Εργασίας το ΙΝΕ 
της ΓΣΕΕ: «Προβλέπουν την καταστροφή, 
κάνοντας παιχνίδια εντυπωσιασμού, ενώ 
έχουμε ανάσχεση των αυξητικών ρυθμών 
της ανεργίας και σαφή δείγματα σταθεροποί-
ησης της αγοράς εργασίας», ανακοίνωσε.
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Πρόεδρος: ΡΑΒΑΝΗΣ ΠΑΥΛΟΣ
A΄ Αντιπρόεδρος: ΤΣΑΤΣΟΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ

B΄ Aντιπρόεδρος: ΔΑΜΙΓΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

Oικονομικός Eπόπτης: ΜΑΡΚΑΚΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ

Γενικός Γραμματέας: ΛΙΑΜEΤΗΣ BΑΣIΛΕΙΟΣ

Πρόεδρος Τμήματος Βιοτεχνίας: ΔΟΥΚΑΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ

Πρόεδρος Τμήματος Υπηρεσιών: ΤΖΙΒΑΣ ΑΓΓΕΛΟΣ

Διοικητική
Eπιτροπή

1 	 ΑΓΡΑΦΙΩΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ του ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ	 ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ ΑΝΕΛΚΥΣΤΗΡΩΝ	 ΑΓΧΙΑΛΟΥ 22, ΣΕΠΟΛΙΑ 10443	 2105135128, 2105130937, 6947376727 	 2105130937 	 agralift@otenet.gr

2 	 ΑΔΑΜΑΝΤΙΔΟΥ ΟΛΓΑ του ΑΝΔΡΕΑ	 ΚΟΜΜΩΤΗΡΙΟ	 ΑΘΑΜΑΝΙΑΣ 27, ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ 12135	 2105738621, 6944968796

3	  AΛΕΞΑΝΔΡΑΤΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ	 ΦΑΝΟΠΟΙΟΣ	 Λ. ΠΑΠΑΓΟΥ 108, ΖΩΓΡΑΦΟΥ 15773	 2107754047 		  alexandratosvasilis@hotmail.gr

4 	 ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ του ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ	 ΕΡΓ. ΖΑΧΑΡΟΠΟΛΑΣΤΙΚΗΣ	 ΑΣΚΛΗΠΙΟΥ 124, ΑΘΗΝΑ ΕΞΑΡΧΕΙΑ 11471	 2106443125, 2106421496, 6976993600 	 2106421496 	 alexopoulos6@hotmail.com

5 	 ΑΠΕΡΓΗΣ ΗΛΙΑΣ του ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ	 ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΕΙΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ	 ΚΑΒΑΦΗ 3, ΙΛΙΟΝ 13123	 2105050747, 6977512393 	 2105050747

6 	 ΑΣΒΕΣΤΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ του ΣΤΑΜΑΤΙΟΥ	 ΞΥΛΟΥΡΓΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ	 ΗΠΕΙΡΟΥ 42, ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ 16342	 2109932340 	 2109951254 	 asvestas@windowslive.com

7	 ΒΕΡΓΑΔΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ του ΙΩΑΝΝΗ 	 ΑΡΓΥΡΟΧΡΥΣΟΧΟΟΣ	 ΠΡΑΞΙΤΕΛΟΥΣ 1, ΑΘΗΝΑ 10562	 2103254039, 2103254124, 6944532853 	 2103254124 	 gv.vergados@gmail.com

8 	 ΒΕΡΔΟΥΛΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ 	 ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ	 ΑΧΙΛΛΕΩΣ 14, ΚΑΛΛΙΘΕΑ 17674	 2109427168, 2109423612, 6977746225 	 2109427168

9 	 ΒΛΑΒΙΑΝΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ 	 YΑΛΟΠΙΝΑΚΕΣ	 ΔΕΚΕΛΕΙΑΣ 184, ΑΧΑΡΝΕΣ 13677	 2102406060, 6977637033 		  johnvl@vlavianos.gr

10 3ΓΑΛΑΝΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ του ΑΘΑΝΑΣIΟΥ	 ΜΗΧΑΝΟΥΡΓΟΣ	 ΜΑΡΚΙΖΗ 5, ΑΙΓΑΛΕΩ 12241	 2105900901, 6977784680 	 2105900901 	 obsa@in.gr

11 3ΓΕΛΑΔΑΚΗΣ ΒΑΣΙΛΗΣ του ΜΙΧΑΗΛ 	 ΜΕΤΑΛΛΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ	 25ηςΜΑΡΤΙΟΥ 2-4, ΑΓ.ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 17341	 2109701877, 6974738042 	 2109754384 	 info@geladakis.gr

12 3ΓΙΑΓΤΖΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥ	 ΒΑΦΕΙΟ ΝΗΜΑΤΩΝ	 ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΥ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 148, Ν. ΙΩΝΙΑ 14231	 2102798067, 6936767616, 	 2102798418 	 gdyer@cyta.gr

13 3ΓΙΑΜΟΥΓΙΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ του ΝΙΚΟΛΑΟΥ	 ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΟΣ	 ΚΥΔΩΝΙΩΝ 16, Ν. ΕΡΥΘΡΑΙΑ 14671	 6937111857 		  electrojohn@windowslive.com

14	 ΓΙΑΝΝΑΡΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ του ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ 	 ΗΛΕΚΤΡΙΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ	 ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ 13, Κ.ΠΑΤΗΣΙΑ 11527	 2108327304, 6977257287 	 2108327304 	 giannarisstavros@hotmail.com

15 3ΓΙΑΤΡΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ του ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ 	 ΚΟΜΜΩΤΗΡΙΟ	 ΧΡΥΣ. ΣΜΥΡΝΗΣ 10, ΒΥΡΩΝΑΣ 16231	 2107655639, 6945277233, 6957825401 	 2107655649 	 giatrasdim@yahoo.gr

16 3ΓΚΙΖΑΝΗΣ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ του ΘΕΟΔΩΡΟΥ 	 ΜΟΝΩΣΕΙΣ 	 Ν. ΞΥΛΟΥΡΗ 17, ΙΛΙΟΝ 13121	 2102626298 	 2102620168 	 info@techniki-monoseis.gr

17 3ΓΛΥΚΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ του ΑΝΤΩΝΙΟΥ 	 ΕΡΓ. ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΙΚΗΣ 	 ΑΓ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ 123, ΙΛΙΟΝ 13123	 2105021427, 6944440810 	 2105022635 	 maron@otenet.gr

18 3ΔΑΜΙΓΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ του ΝΙΚΟΛΑΟΥ 	 ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΟΣ 	 ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗ 12, ΑΓΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 17342	 2109955371, 2109959907, 6977404972 	 2109959907 	 afoidamigoy@gmail.com

19	ΔΟΥΚΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ του ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ 	 ΚΑΛΤΣΟΠΟΙΕΙΟ 	 Ι. ΨΥΧΑΡΗ 3, ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗ 14452	 2102817520, 6942222423 	 2102817523 	 doukasbros@gmail.com

20 3ΕΥΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΑΜΑΤΗΣ του ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ 	 ΣΤΕΓΝ/ΡΙΟ-ΚΑΘ/ΡΙΟΦΥΛ. ΤΑΠΗΤΩΝ 	 ΑΝΟΙΞΗΣ 12, ΚΟΡΩΠΙ 19400	 2106021011, 6932653399 	 2106021013 	 stamatis@evgenikos.gr

21 3ΖΑΡΑΒΙΝΟΣ ΝΙΚΗΤΑΣ του ΘΕΟΔΩΡΟΥ 	 ΛΙΘΟΓΡΑΦΕΙΟ- ΕΚΤΥΠΩΣΕΙΣ 	 ΜΥΚΑΛΗΣ 43-45, ΚΕΡΑΜΕΙΚΟΣ 10435	 2103425786, 6944355713 	 2103465648 	 zara84@otenet.gr

22 3ΖΑΡΚΑΔΟΥΛΑΣ ΧΑΡΙΛΑΟΣ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ 	 ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΟΣ 	 ΛΕΩΝ. ΜΑΝΩΛΙΔΗ 139, ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ 16121	 2107228876, 6932488656 		  zark@tellas.gr

23 3ΖΑΦΕΙΡΟΥΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ του ΣΠΥΡΙΔΩΝΑ 	 ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΕΙΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ 	 ΜΑΡ. ΑΝΤΥΠΑ 41, Κ. ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ 16346	 2109712535, 2109713964, 6974840999 	 2109768573 	 zafiroulis@yahoo.gr

24 3ΖΕΡΒΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 	 ΕΠΙΣΚ. ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΣΥΣΚΕΥΩΝ	 ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 11, ΙΛΙΟΝ	 2102610746, 6976009947 		  zervas_od_kostas@hotmail.com

25 3ΖΙΩΓΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ του ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ 	 ΕΡΓ.ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΙΚΗΣ 	 ΠΑΡΝΗΘΟΣ 57, ΑΓ.ΑΝΑΡΓΥΡΟΙ 13562	 2102310700, 6944651597 	 2102321093 	 info@sweet.com.gr

26 3ΚΑΠΛΑΝΗΣ ΙΑΣΩΝ του ΓΡΗΓΟΡΙΟΥ 	 ΑΡΤΟΠΟΙΕΙΟ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ	 ΔΕΔΕ 21, ΑΧΑΡΝΑΙ 13674	 2102465697 	 2102443901 	 Iason2009@hotmail.com

27 3ΚΑΡΑΜΙΧΑΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ του ΜΙΧΑΗΛ 	 ΓΥΝΑΙΚΕΙΑ ΕΣΩΡΟΥΧΑ 	 ΝΑΥΣΙΚΑΣ 14, Π. ΦΑΛΗΡΟ 17564	 2109424653, 2109413529, 6932431393 	 2109413529 	 konstantinos.karamichalis@athinea.gr

28 3ΚΑΡΑΜΠΙΝΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του ΓΡΗΓΟΡΙΟΥ 	 ΕΠΙΠΛΟΠΟΙΟΣ 	 ΡΟΔΑΝΘΗΣ 5, ΑΧΑΡΝΕΣ(ΛΟΥΤΡΟ) 13671	 2102444521-2, 6945410609 	 2102444522 	 epiplakapaoe@hotmail.com

29 3ΚΑΡΤΕΛΙΑΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ του ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ 	 ΕΡΓΑΣΤ.ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ & ΜΕΤΑΛ. ΑΝΤ/ΝΩΝ 	 Β.ΗΠΕΙΡΟΥ 28, ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ 12135	 2105722112,2105757327,6974026060 	 2105740641 	 kartel@a-kartelias.gr

30 3ΚΑΥΚΑΛΑΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ του ΠΑΥΛΟΥ 	 ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΟΣ 	 ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 160Β, ΑΘΗΝΑ 11251	 2108671555, 6944412677 	 2108671537 	 manoskafkalas@hotmail.com

31 3ΚΙΟΣΕΦΙΔΗΣ ΣΑΒΒΑΣ του ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥ 	 ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΥΑΛΟΠΙΝΑΚΩΝ 	 ΤΑΤΟΪΟΥ 353, ΑΧΑΡΧΝΑΙ 13677	 2108071055, 6972719803 	 2108000004 	 info@dimglass.gr

32 3ΚΟΥΖΟΥΠΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ του ΑΝΤΩΝΙΟΥ 	 ΑΡΓΥΡΟΧΡΥΣΟΧΟΟΣ 	 ΠΑΡΝΑΣΣΟΥ 2, ΑΘΗΝΑ 10561	 2103228018, 6944398857 	 2103223448 	 dkouzoupis@kouzoupis.gr

33 3ΚΥΡΛΑΚΗΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ του ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ 	 ΦΑΝΟΠΟΙΟΣ 	 Μ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ 307 & ΑΡΝΗΣ 10, Α. ΛΙΟΣΙΑ 13341	 2102482721, 6977230625 	 2102482721 	 kyrlakis-stef@hotmail.gr

34 3ΛΑΜΠΡΙΝΟΥΔΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ του ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ 	 ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ 	 Λ. ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗΣ 602, ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗ 16452	 2109942594(101), 6945431601 	 2109941658 	 motor1@otenet.gr

35 3ΛΙΑΜΕΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ του ΣΩΚΡΑΤΗ 	 ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ 	 ΣΟΥΛΙΟΥ 23	 2109912011, 6977248501 	 2109950212

36 3ΜΑΝΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ του ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ 	 ΑΡΤΟΠΟΙΕΙΟ 	 ΑΝΔΡΙΑΝΟΥΠΟΛΕΩΣ 22, Ν. ΣΜΥΡΝΗ 17124	 2109346278, 6937665253 	 2109314473, 2103621530

37 3ΜΑΡΚΑΚΗ ΚΩΝ/ΝΑ του ΣΤΑΥΡΟΥ 	 ΑΡΤΟΠΟΙΟΣ 	 ΦΑΙΔΡΙΑΔΩΝ 60, ΚΥΨΕΛΗ 11364	 2108617815, 6947379529 	 2108649992 	 markaki_ntina@hotmail.com

38 3ΜΑΡΤΣΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ του ΑΝΤΩΝΙΟΥ 	 ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΟΣ 	 ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟΥ 25, ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ 16346	 2109966772, 6976078362 		  yannis@martsakis.gr

39 3ΜΕΛΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ του ΧΑΡΙΤΩΝΑ 	 ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΕΙΟ 	 ΕΡΓΑΣΙΑΣ 9, Ν. ΙΩΝΙΑ 14234	 2102774023, 6936945030 	 2102774023

40 3ΜΙΧΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ του ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥ 	 ΑΡΓΥΡΟΧΡΥΣΟΧΟΟΣ 	 ΘΗΣΕΩΣ 12-14, ΑΘΗΝΑ 10562	 2103232016, 6976672296 	 2103318061 	 dim.micho@gmail.com

41 3ΜΙΧΟΥ AIΚΑΤ. του ΠΑΝAΓΙΩΤΗ 	 ΑΛΟΥΜΙΝΟΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ 	 ΛΑΣΙΘΙΟΥ 2, Κ.ΜΥΛΟΣ ΑΧΑΡΝΑΙ 13671	 2102383980, 2102383981, 2102317721, 6936587897 	 2102317722 	 terinamichou@gmail.com

42 3ΝΥΚΤΕΡΙΔΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ του ΣΤΥΛΙΑΝΟΥ 	 ΤΑΠΗΤΟΚΑΘΑΡΙΣΤΗΡΙΟ 	 ΦΡΑΓΚΟΚΛΗΣΙΑΣ 70, ΜΑΡΟΥΣΙ 15125	 2106819655, 2106846696, 2106814756, 6948069011 	 2106824133 	 artclean@artclean.gr

43 3ΠΑΠΑΖΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ του ΕΥΘΥΜΙΟΥ 	 ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ ΑΥΤ/ΤΩΝ 	 ΑΛΑΜΑΝΑΣ 14, ΚΟΛΩΝΟΣ 10441	 2105145000, 6974140781

44 3ΠΑΥΛΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ 	 ΕΚΔΟΣΕΙΣ 	 Λ. ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 212, ΑΧΑΡΝΑΙ 13671	 2102381515, 6974963903, 6981193046 	 2102381517 	 george_pavlou@yahoo.com

45 3ΠΡΟΓΟΥΛΑΚΗΣ ΙΩΣΗΦ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ 	 ΑΡΓΥΡΟΧΟΪΑ 	 ΜΙΧ. ΒΟΔΑ 156, ΑΘΗΝΑ 10446	 2108629551, 6932654664 	 2108629551

46 3ΡΑΒΑΝΗΣ ΠΑΥΛΟΣ του ΘΕΟΦΙΛΟΥ	 ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΒΕΑ ΚΑΛΤΣΟΠΟΙΟΣ 	 ΙΩΛΚΟΥ 5, Ν. ΙΩΝΙΑ 14234	 2102798505, 2102753668, 6944320487 	 2102758868 	 rava@internet.gr

47 3ΡΗΝΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ 	 ΠΛΕΚΤΑ ΕΝΔΥΜΑΤΑ 	 ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ 207-209, ΑΧΑΡΝΑΙ 13671	 2102317187, 2102317000, 6973485805 	 2102317001 	 info@rinas.gr

48 3ΡΟΥΣΑΝΙΔΗΣ ΠΑΥΛΟΣ του ΙΩΣΗΦ-ΓΕΩΡΓΙΟΥ 	 ΧΡΥΣΟΧΟΟΣ 	 ΛΕΚΚΑ 26, ΑΘΗΝΑ 10562	 2103228272, 6974504406 	 2103231716 	 rousanid@yahoo.gr

49 3ΡΟΥΣΑΝΙΔΗΣ ΠΡΟΔΡΟΜΟΣ του ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ 	 ΧΡΥΣΟΧΟΟΣ 	 ΛΕΚΚΑ 26, ΑΘΗΝΑ 10562 	 2103228272, 6937070988 	 2103231716 	 rousanid@yahoo.gr

50 3ΣΓΟΥΡΟΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ 	 ΚΟΜΜΩΤΗΡΙΟ 	 ΕΛΒΕΤΙΑΣ 19, ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 15342 	 2106016122, 6939727796 		  hairday@otenet.gr

51 3ΣΕΡΜΠΕΝΙΑΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ του ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ 	 ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΠΡΟΚΑΤ/ΝΩΝ ΣΠΙΤΙΩΝ 	 20οΧΛΜ. Λ. ΛΑΥΡΙΟΥ, ΠΑΙΑΝΙΑ 19002 	 2106393913, 6944343909 	 2106395054 	 info@americanhouse.gr

52 3ΣΗΦΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ του ΝΙΚΟΛΑΟΥ 	 ΥΑΛΟΠΙΝΑΚΕΣ 	 ΔΑΜΟΚΛΕΟΥΣ 10, ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ 12131 	 2105766409, 6932394114 	 2105713818 	 manolis@sifakisglass.gr

53 3ΣΙΓΑΛΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του ΕΥΘΥΜΙΟΥ 	 ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΛΙΜΑΤΙΣΤΙΚΩΝ 	 ΑΣΚΛΗΠΙΟΥ 36, ΚΑΛΛΙΘΕΑ 17674 	 2109402100 	 2109402500 	 gsigalas@zss.gr

54 3ΤΖΑΝΙΚΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ του ΜΑΡΙΝΟΥ 	 ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΟΣ 	 ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΤΣΟΥΡΗ 9, ΣΠΑΤΑ 19004 	 2106666428, 6932427114 	 2106030498 	 info@electrodomi.gr

55 3ΤΖΙΒΑΣ ΑΓΓΕΛΟΣ του ΣΩΚΡΑΤΗ 	 ΤΑΠΗΤΟΚΑΘΑΡΙΣΤΗΡΙΟ 	 ΧΑΛΚΙΔΟΣ 65, ΛΥΚΟΒΡΥΣΗ ΑΤΤΙΚΗΣ 14123 	 2102810252,2102810613,6944961022 	 2102824037 	 tzivas@otenet.gr

56 3ΤΣΑΤΣΟΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ του ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ 	 ΝΗΜΑΤΑ 	 Δ. ΘΕΟΔΩΡΑ 8, ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗ 14451	 2102833804, 6932544175 	 2102846978 	 violastex@ath.forthnet.gr

57 3ΤΣΙΡΜΠΑΣ ΗΛΙΑΣ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ 	 ΒΟΤΑΝΑ 	 ΕΒΡΟΥ 100, ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ 11527 	 2107786442, 6932206251, 6974111908 	 2107716166 	 info@finoherbs.gr

58 3ΤΣΟΥΚΑΛΑΣ ΣΩΤΗΡΗΣ του ΘΕΟΔΩΡΟΥ 	 ΑΝΕΛΚΥΣΤΗΡΕΣ 	 ΦΙΛΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 1, ΖΕΦΥΡΙ 13461 	 2102383137, 6944295762 	 2102315903

59 3ΦΟΥΝΤΑΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ του ΧΡΗΣΤΟΥ 	 ΓΥΨΙΝΑ 	 ΣΥΡΡΑΚΟΥ 5, ΑΓΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 173 41 	 2109347385, 6942982174 	 2109324143 	 info@greekclassicart.com

60 3ΦΩΤΕΛΗΣ ΛΟΥΚΑΣ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ 	 ΧΗΜΙΚΑ 	 Λ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ 213, ΑΧΑΡΝΑΙ 13677 	 2102460609 	 2109324143 	 info@dalcochem.gr

61 3ΧΑΤΖΗΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ ΜΙΧΑΗΛ του ΙΩΑΝΝΟΥ 	 ΦΑΝΟΠΟΙΙΑ- ΒΑΦΕΣ 	 ΑΝΘΕΩΝ 5, ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ 12137 	 2105019051, 6972221304, 6942681718 	 2105019051 	 hatzis@acsmi.gr

ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΑ  Θ Ε Μ Α Τ Α

//  ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ-ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 201345



Δωρεάν Υπηρεσίες		
του ΒΕΑ προς		
τα μέλη του

•	 Παροχή ενημέρωσης σχετικά με άδειες 
λειτουργίας, επαγγελματική στέγη, πιστο-
ποίηση προϊόντων – υπηρεσιών, ενεργειακή 
περιβαλλοντική αξιολόγηση, εναλλακτική 
διαχείριση κ.α. σε συνεργασία με Μηχανο-
λόγο- Μηχανικό. Για περισσότερες πληρο-
φορίες και ραντεβού στο 210-3680875. 

•	 Παροχή ενημέρωσης σε συνταξιοδοτικά 
και ασφαλιστικά θέματα από τον συνεργά-
τη και εξειδικευμένο σύμβουλο κ. Γιώργο 
Ρωμανιά. Για περισσότερες πληροφορίες 
και ραντεβού στο 210-3680875.

•	 Παροχή νομικών συμβουλών για εξειδι-
κευμένα θέματα που αφορούν επαγγελματι-
κά και κλαδικά προβλήματα, εκτός εκείνων 
που απαιτούν δικαστική διεκδίκηση, από 
εξωτερικό συνεργάτη –δικηγορικό γραφείο. 
Για περισσότερες πληροφορίες  στο τηλέ-
φωνο 210-3680764.  

•	 Πρόγραμμα παροχών υγείας για όσους 
διαθέτουν κάρτα μέλους , με ειδικές εκ-
πτώσεις σε συμβεβλημένα Ιδιωτικά Ιατρικά 
Κέντρα. Για περισσότερες πληροφορίες  στο 
τηλέφωνο 210-3680764.  

•	 Προσφορά από το ταξιδιωτικό πρακτορείο 
KEMEN HELLAS προς τα μέλη του Επιμελη-
τηρίου, για το πρόγραμμα του κοινωνικού 
τουρισμού μέχρι 31/12/2014 με τη συμμε-
τοχή 100 τουριστικών καταλυμάτων στην 
Ελλάδα 1,2,3 & 4 αστέρων. Για περισσότερες 
πληροφορίες  στο τηλέφωνο 2103680870. 

Παροχή ηλεκτρονικών υπηρεσιών
μέσω του «Portal» 

•	 Ηλεκτρονικό πιστοποιητικό για ΔΟΥ. Για πε-
ρισσότερες πληροφορίες στο 210-3680745- 749

•	 Ηλεκτρονική προεγγραφή στα μητρώα 
του ΒΕΑ για κάθε νέα ατομική επιχείρηση 
δίχως αυτοπρόσωπη παρουσία. Για περισ-
σότερες πληροφορίες στο 210-3680745-749

•	 Προβολή  της ηλεκτρονικής σελίδας της 
επιχείρησης μέσω του portal του ΒΕΑ δηλώ-
νοντας τα στοιχεία επικοινωνίας. Για περισ-
σότερες πληροφορίες στο 210-3680761.

•	 Χορήγηση ηλεκτρονικής θυρίδας (email).
Για περισσότερες πληροφορίες στο τηλέφω-
νο 210-3680888.

Τι προσφέρει το ΒΕΑ	
στα μέλη του

•	 Το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο της Αθήνας εκ-
φράζει τα συμφέροντα των Μικρομεσαίων 
Επιχειρήσεων 800 περίπου, επαγγελμάτων 
και επιχειρηματικών δραστηριοτήτων.

•	 Μεσολαβεί μεταξύ των επιχειρήσεων-με-
λών του και της πολιτείας και προωθεί τα 
συμφέροντά τους, με σκοπό την ανάληψη 
από την πολιτεία των ανάλογων πολιτικών.

•	 Παράλληλα, αναδεικνύει τα προβλήματα 
των διάφορων κατηγοριών επιχειρήσεων 
που εκπροσωπεί, και φροντίζει για την ορ-
θολογικότερη αντιμετώπισή τους.

Στόχος βασικός του Επιμελητηρίου είναι η 
στήριξη της επιχειρηματικότητας.
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Το ΒΕΑ για τη λειτουργία του χρησιμοποιεί:

α) Τα κανάλια άμεσης επικοινωνίας και ενη-
μέρωσης που έχει αναπτύξει με τις με τις 
πρωτοβάθμιες , δευτεροβάθμιες και τριτο-
βάθμιες συλλογικές οργανώσεις,

β) Τα ευρωπαϊκά δίκτυα στα οποία μετέχει.

γ) τις επίσημες εκπροσωπήσεις σε θεσμικά 
όργανα, οργανώσεις, εθνικές και διεθνείς. 

Αναλυτικότερα, το ΒΕΑ:

•	 Παρακολουθεί τις πολιτικές για τις ΜΜΕ και 
συμετέχει σε διαβουλεύσεις, συμβουλεύει 
την πολιτεία και γνωμοδοτεί για τις νομο-
παρασκευαστικές δράσεις

•	 Διαμορφώνει τις θέσεις και τις απόψεις του 
βιοτεχνικού κόσμου σε διάφορα θέματα 
(ασφαλιστικό, φορολογικό, χρηματοδότη-
ση, χωροταξικό κλπ) μέσα από τεκμηριωμέ-
νες μελέτες και έρευνες.

•	 Πληροφορεί τα μέλη του με το ηλεκτρονικό 
περιοδικό του «Βιοτεχνικά Θέματα» και την 
ιστοσελίδα του www.acsmi.gr

•	 Πραγματοποιεί  προγράμματα εκπαίδευσης  
για τα μέλη του όπως: 

•	 Τεχνικών Ασφαλείας
•	 Αξιοποίηση προγραμμάτων των ΛΑΕΚ
•	 Εξ αποστάσεως  εκπαίδευσης σε συνερ-

γασία με το Οικονομικό Πανεπιστήμιο 
Πειραιά. 

Στηρίζει την εξωστρέφεια των
επιχειρήσεων–μελών του.

•	 Με την συμμετοχή του σε προγράμματα της Ε.Ε.

•	 Με συμβουλευτικές υπηρεσίες,

•	 Με δίκτυα αναζήτησης συνεργατών με 
Επιμελητήρια του εξωτερικού που έχει 
αναπτύξει.

•	 Με μερική κάλυψη εξόδων μελών του σε 
διεθνείς εκθέσεις.

•	 Με οργάνωση ενημερωτικών εκδηλώσεων 
για αγορές του εξωτερικού

•	 Με οργάνωση προγραμμάτων επιχειρημα-
τικών συναντήσεων Ελλήνων και ξένων 
επιχειρηματιών 

Παροτρύνει τις επιχειρήσεις-μέλη του να εισέλ-
θουν στους χώρους της σύγχρονης νέας τεχνο-
λογίας (παρέχοντας υπηρεσίες internet κ.α.)

Μη διστάσετε:

•	 Να επισκεφθείτε τα γραφεία μας	
Ακαδημίας 18. 				  
Ώρες λειτουργίας για το κοινό: 	
8:00-14.30 (Τετάρτη απόγευμα έως 16:00),

•	 Να επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: 	
www.acsmi.gr

•	 Να επικοινωνήσετε τηλεφωνικά ή		
ηλεκτρονικά μαζί μας,			 
Τηλ. 210-3680700 				  
Email: info@acsmi.gr

ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΑ  Θ Ε Μ Α Τ Α

//  ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ-ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 201347

http://www.acsmi.gr
http://www.acsmi.gr


ΤΙΜΟΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΚΑΤΑΧΩΡΙΣΕΙΣ
ΔΙΑΦΗΜΙΣΕΩΝ ΣΤΟ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ
«ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ» 

Ισχύει από 11/7/2013 μέχρι 31/12/2013 Διαφημιστείτε στο περιοδικό 
«ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ» του ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΑΘΗΝΑΣ

Θα διαβάσουν το μήνυμά σας 40.000 συνδρομητές - μέλη του ΒΕΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: 
ΤΗΛ.: 2103680.761, 2103680.757. FAX: 2103647.737

1) Για μη μέλη ΒΕΑ
Καταχωρίσεις Τιμές
Εσωτερική ολοσέλιδη	 Μισή σελίδα
1.600 €			   800 €
Οπισθόφυλλο		  Κεντρικό σαλόνι
3.500 € 			  2.100 €
Β’ εξώφυλλο		  Γ ́ εξώφυλλο 
2.100 € 			   1.750 €

2) Για μέλη του ΒΕΑ
Καταχωρίσεις Τιμές
Εσωτερική ολοσέλιδη	 Μισή σελίδα
800 €			   400 €
Οπισθόφυλλο		  Κεντρικό σαλόνι
1.600 € 			  1.200 €
Β’ εξώφυλλο		  Γ ́ εξώφυλλο 
1.200 € 			  960 €

ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ

•	 Πάνω από τρεις καταχωρίσεις παρέχεται έκπτωση της τάξης 10%.

•	 Πάνω από έξι καταχωρίσεις παρέχεται έκπτωση της τάξης 10% και 
δυνατότητα μίας επιπλέον καταχώρισης με έκπτωση 99%.

•	 Οι παραπάνω τιμές επιβαρύνονται με ΦΠΑ 23% και αγγελιόσημο 20%

•	 Η εξόφληση θα γίνεται πριν από κάθε καταχώριση με την έκδοση του 
τιμολογίου.

•	 Όλες οι καταχωρίσεις θα είναι τετραχρωμία.

•	 Σε περίπτωση τροποποίησης τιμοκαταλόγου οι ήδη συμφωνημένες 
διαδοχικές καταχωρίσεις θα συνεχίσουν με τις τιμές του προηγούμε-
νου τιμοκαταλόγου, εφόσον έχει εκτελεστεί το 50% των καταχωρίσε-
ων, άλλως θα συνεχίσουν με τις τιμές του νέου τιμοκαταλόγου.

•	 Σε περίπτωση έγκρισης της Διοικητικής Επιτροπής του ΒΕΑ για δια-
φημιστική καταχώριση των εταιρειών που συμμετέχει, θα παρέχεται 
έκπτωση 99%.

•	 Με απόφαση της Δ.Ε. παρέχεται έκπτωση 99,9% στην εταιρεία 
«teleΝet Δίκτυο τηλεματικής ΒΕΑ» που συμμετέχει το BEA, για μια ολο-
σέλιδη διαφημιστική καταχώρηση για ένα χρόνο-συγκεκριμένα για 
6 τεύχη του διμηνιαίου περιοδικού ΒΕΑ από «Μαΐου-Ιουνίου 2013» 
μέχρι « Μαρτίου-Απριλίου 2014».
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Το έργο του δικτύου υλοποιείται από μια κοινοπραξία 
Οργανισμών, κατανεμημένων σε όλην την επικράτεια, 
οι οποίοι δραστηριοποιούνται σε θέματα Καινοτομίας, 
Μεταφοράς τεχνολογίας και Διεθνούς συνεργασίας.

Παρεχόμενες υπηρεσίες:

1.	 Πληροφόρηση, ανατροφοδότηση και υπηρεσίες 	
διεθνούς επιχειρηματικής συνεργασίας

2.	 Υπηρεσίες καινοτομίας και μεταφοράς τεχνολογίας

3.	 Ενθάρρυνση της συμμετοχής των μικρομεσαίων 	
επιχειρήσεων στο Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Πλαίσιο 	
για την Έρευνα και την Τεχνολογική Ανάπτυξη 		
(7ο Κοινοτικό Πλαίσιο).

•	 Αν αναζητάτε επιχειρήσεις του εξωτερικού 		
για συνεργασία

•	 Αν θέλετε να ενημερωθείτε για διεθνείς εκθέσεις, 
εμπορικές αποστολές και εκδηλώσεις επιχειρηματικής 
συνεργασίας

•	 Αν ενδιαφέρεστε για κοινοτική νομοθεσία, διεθνείς 
δημόσιους διαγωνισμούς, πρότυπα , πατέντες κ.ά

•	 Αν ενδιαφέρεστε για προκηρύξεις 			 
προγραμμάτων της Ε.Ε.

Επικοινωνήστε με την υπηρεσία μας,
τηλ.: 210 3680772
email: leousi@acsmi.gr

http://www.acsmi.gov.gr/EnterpriseEuropeNet- work/index.html

Στην Ελλάδα λειτουργεί ένα Εθνικό Δίκτυο 
αποτελούμενο από τους ακόλουθους 	
φορείς-εταίρους:

•	 Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης (ΕΚΤ), Αθήνα
•	 Δίκτυο ΠΡΑΞΗ /Ίδρυμα Τεχνολογίας και 

Έρευνας
•	 Σύνδεσμος Βιομηχανιών Θεσσαλίας & 

Κεντρικής Ελλάδας
•	 Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Αθηνών (ΒΕΑ)
•	 Επιμελητήριο Αρκαδίας
•	 Επιμελητήριο Ιωαννίνων
•	 Επιμελητήριο Καβάλας
•	 ΣΕΒ
•	 ΣΒΒΕ - Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου 

Ελλάδος
•	 Επιμελητήριο Ηρακλείου
•	 ΕΒΕΤΑΜ Α.Ε. - Εταιρεία Βιομηχανικής 

Έρευνας, Τεχνολογικής Ανάπτυξης και 
Εργαστηριακών Δοκιμών, Πιστοποίησης 
και Ποιότητας Α.Ε.

•	 ΑΝΚΟ - Αναπτυξιακή Δυτ. Μακεδονίας Α.Ε.

Το Enterprise Europe Network Hellas 
είναι ένα δίκτυο ολοκληρωμένης επι-
χειρηματικής υποστήριξης στην Ελλά-
δα αποτελούμενο από βιομηχανικούς 
συνδέσμους, ερευνητικά και τεχνολογικά 
ιδρύματα, εμπορικά και βιομηχανικά 
επιμελητήρια και καταξιωμένους φορείς 
στο χώρο της καινοτομίας και των μικρο-
μεσαίων επιχειρήσεων (ΜΜΕ).

Enterprise Europe Network Hellas
   Τ ο  Δ ί κτ υο  γ ια  τη ν  υποστή ριξη  τω ν  Ελλη ν ικώ ν  Μ Μ Ε
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